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Partneri



Oslobađanje od odgovornosti

IFC
IFC, direktno ili indirektno, ne predstavlja niti garantuje tačnost, potpunost ili dostatnost bilo koje informacije 
sadržane ovdje, uključujući, ali ne ograničavajući se na bilo koju informaciju o emitentima listiranim na Banjalučkoj 
berzi te ne garantuje pouzdanost ovih informacija bilo kojem investitoru.

* * *
Banjalučka berza

Podaci sadržani u ovoj brošuri isključivo su informativnog karaktera i ne predstavljaju preporuku 
za kupovinu ili prodaju bilo kojih hartija od vrijednosti.
Podaci su pribavljeni iz izvora koje smatramo pouzdanima, ali Banjalučka berza ne tvrdi, 
niti daje bilo kakvu garanciju, za njihovu potpunost i tačnost.
Banjalučka berza ne preuzima odgovornost za gubitke ili štetu bilo koje vrste, koji bi proizlazili direktno ili indirek-
tno iz korištenja podataka sadržanih u ovoj brošuri.
Sav materijerijal osim materijala na stranicama 8-11 je urađen od strane tima Banjalučke berze bez učešća IFC-a.
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Ova publikacija je namijenjena onima koji investi-
raju u hartije od vrijednosti u Republici Srpskoj ili tek 
razmišljaju o tome. Radi se o prvoj publikaciji ove vrste 
u Bosni i Hecegovini, koja je urađena sa namjerom da 
se na jednom mjestu prikažu hartije od vrijednosti na 
službenom tržištu Banjalučke berze, te pruže druge 
važne informacije u vezi sa investiranjem u Republici 
Srpskoj. Publikacija je rađena zajedno sa emitentima 
hartija od vrijednosti, koji su učestvovali  u pripremi 
vlastitih prezentacija. Pomoć pri izradi ove publikacije 
pružila je Međunarodna fi nansijska korporacija (IFC), 
u dijelu koji se odnosi na predstavljanje dostignutog 
nivoa korporativnog upravljanja u Republici Srpskoj, 
kao i pokrivanju troškova izdavanja publikacije.

Službeno tržište Banjalučke berze počelo se razvi-
jati početkom  2003. godine, kada su uvrštene akcije 13 
privatizacionih investicionih fondova. Akcije Rafi nerije 
ulja Modriča,  prvog preduzeća na službenom tržištu 
u Bosni i Hercegovini, uvrštene su u oktobru iste go-
dine. Iduće godine službeno tržište je prošireno akci-
jama Telekoma Srpske i Razvojne banke. Danas se na 
službenom tržištu nalazi 38 akcija preduzeća, banaka i 
osiguravajućih društava i 14 akcija investicionih fondo-
va. Pored toga, investitori su dobili mogućnost da ulažu 
i u 12 obveznica koje su izdali Republika Srpska, opštine, 
preduzeća i banke. 

Službeno tržište se nije razvijalo samo u pogledu 
broja uvrštenih hartija od vrijednosti. Mnogo važniji 
su  pomaci koji su napravljeni u vezi sa kvalitetom 
izvještavanja. Internet portal Banjalučke berze je danas 
pouzdan servis, preko koga investitori mogu doći do 
velikog broja informacija o hartijama od vrijednosti i 
njihovim emitentima. Ovaj servis je jedinstven u regiji 
s obzirom na sveobuhvatnost informacija koje su na 
njemu prezentovane. Pored fi nansijskih izvještaja koji 
se objavljuju svakog kvartala, tu su i revizorski izvještaji, 
informacije o isplatama dividendi, skupštinama akcio-
narskih društava, vlasničkim i upravljačkim strukturama, 
kao i čitav niz drugih informacija koje su značajne za in-
vestiranje. Većina objavljenih informacija je dostupna i 
na engleskom jeziku.

Naši planovi razvoja službenog tržišta vezani su, 
prije svega, za kontinuirano unapređivanje korpo-
rativnog upravljanja. Na taј način želimo osposobiti 

preduzeća za prikupljanje dodatnog kapitala prodajom 
novih akcija na tržištu, u  uslovima kada je  zaduživanje 
za većinu postalo otežano ili neisplativo. Zato je neo-
phodno da preduzeća ulažu u svoj ugled na tržištu kapi-
tala. Preduzeća koja uživaju povjerenje investitora lakše 
dolaze do novog kapitala na tržištu u kriznim periodima, 
jer mnogi u njima prepoznaju dobre investicione prilike. 
Oni koji na vrijeme ne izgrade dobre odnose sa investi-
torima teško mogu očekivati da će to uraditi u kriznim 
periodima. A krize, prije ili kasnije, uvijek dođu. Bez do-
brih odnosa sa investitorima smanjuju se mogućnosti 
za prikupljanja potrebnog kapitala. Takva preduzeća 
danas su prinuđena da traže pomoć od države kako bi 
preživjela, dodatno opterećujući poreske obveznike. 
Jasno je da državni intervencionizam predstavlja samo 
privremenu mjeru, te preduzeća moraju da potraže tra-
jno rješenje za svoje probleme na tržištu kapitala.

Značaj dobrog korporativnog upravljanja će poseb-
no doći do izražaja kada se novac penzijskih fondova 
bude našao na tržištu kapitala. Hartije od vrijednosti sa 
službenog tržišta su najčešći izbor penzijskih  fondova, 
s obzirom na veću transparentnost poslovanja njihovih 
emitenata i likvidnost na tržištu. Stoga je i odgovornost 
njihovih emitenata veća. S druge strane, takva preduzeća 
mogu računati na dugoročni kapital na koji se ne plaća 
kamata, jer su investitori spremni da prihvate rizik poslo-
vanja u zamjenu za učešće u budućoj dobiti. Službeno 
tržište ne pruža investicione mogućnosti samo penzijs-
kim i drugim investicionim fondovima, već i građanima 
koji imaju dovoljno znanja o investiranju i spremnosti za 
preuzimanje rizika. Tržište kapitala je prirodna dopuna 
bankarskom sektoru, jer povećava mogućnosti da se 
raspoloživa štednja usmjeri u privredne tokove i na taj 
način smanji zavisnost društva od uvoza skupog inos-
tranog kapitala.

Milan Božić
direktor Banjalučke berze

Uvodna riječ
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Naziv: Banjalučka berza HOV a.d. Banja Luka

Kontakt: 

Banjalučka berza a.d. Banja Luka
Petra Kočića bb,
78 000 Banja Luka
Republika Srpska, Bosna i Hercegovina

Telefon: + 387 51 326 041

Fax: + 387 51 326 056

E-mail: offi  ce@blberza.com   

Web: www.blberza.com  

Direktor: Milan Božić

Broj zaposlenih: 12

Datum osnivanja: 9. maj 2001. godine

Datum prve trgovine: 14. mart 2002. godine

Broj akcionara: 10

Broj članova: 15

Finansijski rezultati berze: 2006-2008.

Ukratko o Banjalučkoj berzi

2006. (KM) 2007. (KM) 2008. (KM)

Ukupni prihodi 1.299.414 2.245.543 1.166.656

Ukupni rashodi 824.469 1.047.878 1.042.884

Neto rezultat 440.165 1.074.399 110.795

Aktiva 1.938.831 3.008.562 2.843.736

Kapital 1.704.300 2.778.699 2.783.894

Kratkoročne obaveze 139.649 152.497 19.367

Dugoročne obaveze 30.625 30.625 30.625
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SLUŽBENO BERZANSKO TRŽIŠTE

Tržišni segment (30.04.2009)

Broj hartija 

od vrijednosti

Lista B 37

Novo tržište 1

Zatvoreni investicioni fodnovi 14

Obveznice i ostale dužničke HOV 11

Vrijeme trgovanja: ponedjeljak – petak,  8.30 do 13.00

Sistem trgovanja: BST – elektronski sistem za trgovanje

Metodi trgovanja:
kontinuirani metod trgovanja, aukcijski metod 
trgovanja, aukcijski metod trgovanja za pakete akcija

Obračun i poravnanje: Centralni registar hartija od vrijednosti, T+3

Regulator: Komisija za hartije od vrijednosti Republike Srpske

Članstvo u međunarodnim 
organizacijama:

• FEAS (Feder. evro-azijskih berzi) – punopravan član
• FESE (Federacija evropskih berzi) – dopisni član
• WFE (Federacija svjetskih berzi) – dopisni član 

Broj listiranih hartija 

od vrijednosti (30.04.2009):
620

Tržišna kapitalizacija 

(30.04.2009):
3.790.654.626 KM

Praćenje trgovanja:

-   Web varijanta „BLSE-Online“- praćenje trgovanja 

bez kašnjenja i sa 15 minuta kašnjenja

-   Stanica Obzerver – praćenje trgovanja bez kašnjenja

Tržišta berze: Berzanski indeks Republike Srpske (BIRS)

SLOBODNO BERZANSKO TRŽIŠTE

Tržišni segment (30.04.2009)

Broj hartija 

od vrijednosti

Akcije 555

Obveznice i ostale dužničke HOV 1
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Izvor: Banjalučka berza, www.blberza.com 
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Uslovi za uvrštavanje

Pored opštih uslova, hartije od vrijednosti koje se uvrštavaju na pojedine segmente 
službenog berzanskog tržišta moraju da ispune i posebne uslove. Ispunjavanje opštih uslova 
podrazumjeva da hartije od vrijednosti ispunjavaju sledeće uslove:

da se može organizovano trgovati,• 
da su u cjelini uplaćene,• 
da su neograničeno prenosive,• 
da su emitovane u nematerijalizovanom obliku.• 

Posebni uslovi za uvrštavanje na službeno berzansko tržište

Lista A

Godine poslovanja 3

Realnost i objektivnost računovodstvenih izvještaja Revidirani računovodstveni izvještaji

Veličina kapitala 10.000.000 KM

Minimalna veličina emisije akcija 1.000.000 KM

Postotak klase akcija u javnosti najmanje 15%

Broj imalaca akcije najmanje 100

Korporativno upravljanje -    od strane emitenta usvojeni standardi korporativnog 
upravljanja akcionarskih društava

-    internet stranica emitenta na kojem su dostupne 
informacije o emitentu i na engleskom jeziku

Lista B

Godine poslovanja 2

Realnost i objektivnost računovodstvenih izvještaja Revidirani računovodstveni izvještaji

Veličina kapitala 3.000.000 KM

Minimalna veličina emisije akcija 1.000.000 KM

Postotak klase akcija u javnosti najmanje 15%

Broj imalaca akcije najmanje 50

Novo tržište

Godine poslovanja 2

Realnost i objektivnost računovodstvenih izvještaja Revidirani računovodstveni izvještaji

Veličina kapitala 500.000 KM

Minimalna veličina emisije akcija 250.000 KM

Postotak klase akcija u javnosti najmanje 10%

Broj imalaca akcije najmanje 30

Dodatni uslovi Akcije emitenta nisu ranije bile uvrštene na berzansko 

tržište BL berze

Obveznice i ostale dužničke hartije od vrijednosti: 

Godine poslovanja 2

Realnost i objektivnost računovodstvenih izvještaja Revidirani računovodstveni izvještaji

Ukupna nominalna vrijednost emisije 1.000.000 KM

Obveznice čiji je emitent Bosna i Hercegovina ili Republika Srpska, ili su za njih dale garanciju, uvrštavaju se na službeno 
berzansko tržište bez obzira na ispunjavanje navedenih kriterijuma
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Obaveze izvještavanja emitenata

Emitenti čije su hartije do vrijednosti uvrštene na službeno berzansko tržište, obavezni su 
objavljivati fi nansijske i poslovne izvještaje i planove, te druge informacije koje mogu imati 
uticaj na kretanje cijena hartija od vrijednosti. Emiteni sve informacije objavljuju putem in-
ternet stranica Banjalučke berze.

Jedan dio informacija su periodične objave za koje postoje određeni rokovi do kojih se 
moraju objaviti navedeni izvještaji, dok se putem povremenih objava objavljuju informacije 
odmah po nastanku događaja.

Banjalučka berza je izradila softver pomoću kojeg ovlaštena lica emitenta imaju 
mogućnost da direktno objavljuju informacije na internet stranicama berze, uz prethodnu 
provjeru ovlaštenog lica berze.

Izvještaj Rok

Godišnji fi nansijski izvještaj do 28 .februara

Polugodišnji fi nansijski izvještaj do 31. jula

Kvartalni fi nansijski izvještaj do 30. aprila i 31.oktobra

Revizorski izvještaj Pet dana od dana prijema revizorskog izvještaja, a 
najkasnije do 30. avgusta.

Odluka o sazivanju skupštine akcionara Narednog dana od dana sazivanja skupštine akcionara

Prijedlozi odluka za skupštine akcionara u vezi sa ispla-
tom dividende, promjenom kapitala ili statusne podjele

Narednog dana od dana sazivanja skupštine akcionara

Odluke skupštine akcionara u vezi sa raspodjelom 
dobiti, promjenom na kapitalu ili statusne podjele

Narednog dana od dana održavanja Skupštine akcionara

Povremene objave - važni događaji Odmah po nastanku događaja
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Korporativno upravljanje

U posljednje tri godine, IFC, kao član Grupe Svjetske banke, implementira Program kor-
porativnog upravljanja za jugoistočnu Evropu, koja uključuje Albaniju, Bosnu i Hercegovinu, 
Makedoniju i Srbiju. Cilj Programa je da pomogne preduzećima da poboljšaju svoje stan-
darde korporativnog upravljanja. 

Korporativno upravljanje predstavlja sistem koji usmjerava i kontrolira preduzeća. Em-
pirijske studije pokazuju da će preduzeća koja poštuju principe dobrog korporativnog up-
ravljanja obično poslovati bolje od svojih partnera koji to ne rade. Jedan razlog je taj da se 
kroz poboljšane mehanizme usmjeravanja i kontrole kompetencije bolje alociraju, te je cijeli 
proces odlučivanja bolje vođen. Drugi razlog je taj da preduzeća sa dobrim korporativnim 
upravljanjem ulijevaju više povjerenja, i time privlače više investitora. Oba ova elementa 
pomažu preduzećima sa dobrim korporativnim upravljanjem da postižu bolje poslovne re-
zultate u odnosu na preduzeća sa lošim ili nikakvih standardima u ovoj oblasti. 

Naš regionalni program će se implementirati do kraja 2010., a ukupna fi nancijska sred-
stva su osigurana od strane Državnog sekretarijata za ekonomska pitanja Švicarske (SECO). 

Institucije su važne

Zajednička karakteristika ekonomija u tranziciji je da institucije nisu u stanju da u pot-
punosti izvršavaju svoje prerogative, što zbog nedostatka resursa i znanja, što zbog ne-
dostatka legitimiteta i ovlasti za izvršavanje. Ovo se obično odražava na način da nadzorne 
i regulatorne institucije nisu u stanju da prikupe ili osiguraju prikupljanje tačnih podataka o 
preduzećima koje bi trebali pratiti i kontrolisati. Na nivou preduzeća, postaje teško u takvoj 
sredini ubijediti investitore i potencijalne investitore u valjanost podataka koje preduzeće 
dijeli sa vanjskim svijetom. Kao rezultat, interesne strane preduzeća, kao što su investi-
tori (i potencijalni investitori), partneri ili dobavljači, nastojat će kompenzirati ovaj manjak 
‘naizgled nepouzdanih podataka na način da će doći do informacija privatnim kanalima. 
Interesne strane neće imati ništa protiv posljedičnog povećanja transakcijskih troškova, 
odnosno većih troškova za dobijanje pouzdanih podataka. Moglo bi se ispostaviti da su za 
neke ovi troškovi ili rizici koji se vežu za loše podatke previsoki, što će ih spriječiti da uđu u 
konkretnu ekonomiju ili bilo koje preduzeće u toj ekonomiji. 

Zbog toga surađujemo i sa institucijama i sa preduzećima kako bismo pomogli kod 
uvođenja kulture u kojoj je korporativno upravljanje ne samo shvaćeno već i dio poslovne 
prakse. Zemlje koje su dostigle taj nivo bile su u stanju drastično smanjiti transakcijske 
troškove, omogućavajući ulazak novih interesnih strana u preduzeća. 

Uloga berza

U Bosni i Hercegovini, intenzivan institucionalni angažman sa naše strane usmjeren je 
na berze, jer vjerujemo da su one neophodno sredstvo kojim će se preduzećima osigurati 
jeftino i neograničeno fi nanciranje. U okviru naših aktivnosti i u partnerstvu sa dvije berze 
u državi, implementiramo nove mehanizme kao što su Kodeksi korporativnog upravljanja i 
sistem bodovanja, za koje vjerujemo da će poboljšati nivo transparentnosti preduzeća koja 
su kotirana na berzi. Ovo bi zauzvrat trebalo doprinijeti poboljšanju podataka koji će biti na 
raspolaganju investitorima i potencijalnima investitorima, ili barem povećanju percipiranog 
povjerenja, na način što će se povećati legitimitet tih podataka. 

Rad sa preduzećima

Naš rad sa preduzećima uglavnom je usmjeren na njihovo usvajanje i poboljšanje 
standarda za korporativno upravljanje, uz našu pomoć, tako da naši klijenti mogu vidjeti 
praktične prednosti. Kroz naš rad i sa institucijama i sa preduzećima lakše osiguravamo da 
preduzeća sa unaprijeđenim standardima za korporativno upravljanje ne ostanu bez institu-
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cionalne podrške, što predstavlja glavnu komponentu, pošto institucije osiguravaju legitim-
itet. Također je važno za preduzeća da mogu da se oslone na institucije, jer iste osiguravaju 
pravni i regulatorni okvir u kojima ta preduzeća posluju. 

Korporativno upravljanje dobiva na važnosti za vrijeme fi nancijske krize
  
U protekle tri godine, obećavajući rezultati su postignuti u okviru projekta. Međutim, 

pošto se pažnja sada usmjerila na fi nancijsku krizu, u zadnjih par mjeseci zapazili smo novi 
trend. Kako strani kapital i domaći i strani investitori napuštaju preduzeća, privatni sektor 
usmjerio se samo na rješavanje pitanja vezanih za krizu, pokušavajući da preživi, zbog čega 
je šira vizija ostavljena po strani. Vizija se, čini se, usmjerila sada na svakodnevno upravl-
janje krizom, gdje su važne stvari, kao što je korporativno upravljanje, odložene za željno 
iščekivana bolja vremena u budućnosti. Iako opravdane intenzitetom trenutne krize, 
ove prakse sa sobom nose veoma veliki rizik za preduzeća koja su izgubila srednjoročnu 
i dugoročnu viziju, i koja posluju na ovaj način. Sposobnost vođenja preduzeća u teškim 
vremenima uvelike zavisi od sposobnosti uprave da se fokusira na cilj – što je po defi niciji 
korak u budućnost -, u isto vrijeme imajući dovoljne kapacitete za adaptaciju na konstantne 
promjene. Bez dugoročne vizije, preduzeća bi mogla slobodno preusmjeriti svoj fokus na 
nevažne aktivnosti, kad su već izgubila iz vida najvažnije stvari u njihovog poslovanju. 

 
Trend pokazuje da zapadne zemlje za postojeću krizu okrivljuju izostanak nadzornih i 

kontrolnih mehanizama. Iako se ne smatra direktnim uzrokom, kao što je to bio slučaj sa 
krizom „Internet bubble“ od prije manje od deset godina, izostanak dobrog korporativnog 
upravljanja prepoznao se kao jedan od važnih uzroka koji je omogućio nastajanje trenutne 
krize. U vrijeme zadnje globalne krize, na početku ovog stoljeća, odgovor je bio povećanje 
regulatornih i pravnih zahtjeva za preduzeća uz pomoć Sarbanes-Oxley zakona. Sudeći po 
trenutnom razvoju događaja, za očekivati je da će odgovor na ovu krizu također iziskivati 
jačanje mehanizama nadzora i kontrole. Bez obzira da li će ovaj odgovor ostati na državnom 
nivou – kao što je to bio slučaj za vrijeme zadnje krize – ili će poprimiti karakter međunarodno 
koordinirane akcije, ono što treba prihvatiti kao veliku mogućnost je da će ova nova pravila 
utjecati na način na koji će preduzeća poslovati u budućnosti. Sigurno je da će bankarski 
sektor, kao glavni izvor kapitala za mnoga preduzeća u ovoj regiji, modifi cirati svoje prakse 
kreditiranja u pravcu postrožavanja svojih uvjeta. Također će se tražiti povećanje standarda 
korporativnog upravljanja. 

Buduće aktivnosti

Zbog svega gore navedenog, sada više nego ikad, preduzeća sa dobrim korporativnim 
upravljanjem moći će da povećaju svoje izglede da privuku investitore, i tako osiguraju 
pristup potrebnim sredstvima. Međutim, kako bi bila spremna, preduzeća moraju objeručke 
prihvatiti promjenu sada, jer poboljšanje standarda korporativnog upravljanja nije vezano 
samo za formu, već puno više za sadržinu. Na nivou institucija morat će se provesti važne 
reforme u pravcu uvođenja kulture povjerenja i odgovornosti, kako bi se stvorilo okruženje 
koje će privući investitore. 

Drugim riječima, korporativna kultura dobrog korporativnog upravljanja je kultura u kojoj 
akteri ekonomije, uključujući sve predstavnike preduzeća, prihvataju povjerenje i odgovornost 
kao pokretačku snagu. Za neka preduzeća, ovo može predstavljati važan kulturni pomak u 
odnosu na ono kako sada posluju. Prema našem iskustvu, potrebno je nekoliko mjeseci da 
preduzeće u potpunosti uvede izmjene u pogledu korporativnog upravljanja, s tim da je 
promjena stalna. Drugim riječima, korporativno upravljanje je put, a ne destinacija. 

Mi možemo samo ohrabriti preduzeća i institucije da počnu sa promjenom sada, kako 
bi mogli povećati svoje izglede da budu spremni u trenutku kada se usvoje nova pravila 
međunarodnog poslovanja.

Autor: 
Juan Carlos Fernandez Zara, 

regionalni menadžer 
(IFC, Program korporativnog upravljanja 

u jugoistočnoj Evropi)
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2006. godine su Komisija za hartije od vrijednosti Republike Srpske i Banjalučka ber-
za uvele Standarde korporativnog upravljanja za akcionarska društva u RS. Početkom 
2009. su Standarde upotpunili bodovnim sistemom za praćenje nivoa korporativnog 
upravljanja u kompanijama (tzv. Scorecard-om). Ovaj članak će pojasniti svrhu, korist 
te neophodnost sistematskog monitoringa upravljanja u kompanijama čijim se akci-
jama trguje na otvorenom tržištu u cilju unaprijeđenja poslovanja, privlačenja investi-
tora te boljem imidžu u javnosti.

Prvi korak: uvođenje Kodeksa korporativnog upravljanja

Na bh. tržištu nema mnogo kompanija koje su odlučile razviti vlastiti Kodeks korpora-
tivnog upravljanja (KU). Razlozi za to uključuju činjenicu da važnost korporativnog uprav-
ljanja još uvijek nije posve prepoznata, da do sada tržište ni investitori nisu vršili pritisak 
za praćenje KU te zbog toga nisu bili spremni platiti više. Trenutna situacija, tj. svjetska fi -
nansijska kriza koja je dijelom uslovljena lošim upravljanjem i nedostatkom kontrole, će to 
vrlo vjerovatno promijeniti. Zbog toga je bitno prepoznati priliku za pionirske poduhvate u 
polju KU. Prvi korak u procesu je upravo uvođenje Kodeksa koji će sistematizirati postojeće 
stanje, ali i upozoriti na područja u kojim su potrebna eventualna poboljšanja. S obzirom da 
i Banjalučka i Sarajevska berza imaju usvojene Kodekse/Standarde KU u skladu sa važećom 
legislativom, na osnovu njih je lako razviti Kodeks na nivou kompanije.

Krajnji cilj kodeksa na nivou kompanije je da na koncizan i razumljiv način približi sistem 
upravljanja vlasnicima i zaposlenicima kompanije te vanjskim saradnicima i javnosti. Nje-
gova uloga nije da nadoknadi ili zamijeni važeće zakone, već da osigura principe kroz koje 
će se omogućiti efi kasnost rada i rast kompanije ali i povećati povjerenje trenutnih i budućih 
investitora. Također za cilj ima regulisanje odnosa između uprave, nadzornog i/ili upravnog 
odbora, akcionara (tj. vlasnika) i zaposlenih.

Šta to u praksi znači? Kompanija koja se odlučila da na transparentan način naglasi da 
će sve interesne grupe vezane za nju moći ostvarivati svoja prava i imati nesmetan pristup 
informacijama koje su im od značaja, pokazuje volju i spremnost da odgovorno postupa u 
zajednici, prema poslovnom okruženju i zakonodavnim i regulatornim tijelima. To je signal 
ovim grupama ali i fi nansijerima da se mogu pouzdati u vjerodostojnost informacija i radije 
poslovati sa ovom kompanijom naspram onih koje ne objavljuju važne informacije i ne brinu 
o vlastitim nosiocima interesa te ostalim akterima na tržištu.

Transparentnost

Poslovnost Odgovornost

Etika Regulacija

Kodeks 

korporativnog 

upravljanja 

i etički

kodeks

Mjerenje nivoa korporativnog 
upravljanja u kompanijama: 
Lak korak ka unapređenju poslovanja 
i privlačenju investitora
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Drugi korak: regulacija odnosa među nosiocima interesa

Kompanija se kroz uvođenje Kodeksa te njegove pojedine stavke obavezuje da će se isti 
i poštovati. To znači da informacije koje sadrži a vezane su za vlasnička prava (npr. sigurne 
metode registracije vlasništva, prenosa akcija, razmjenu relevantnih informacija, učešće u 
procesu donošenja odluka te udio u dobiti), prava i obaveze menadžmenta i uposlenih, me-
hanizmi korporativne kontrole (primjena procedura i propisa koji štite imovinu, kontrolišu 
tržište kapitala i njegovu cijenu) i revizije, te etički kodeks sada postaju obavezujući.

U isto vrijeme se kroz objavljivanje podataka o fi nansijskim i poslovnim uspjesima kom-
panije, njenim dugoročnim ciljevima i vlasničkoj strukturi (barem kada su u pitanju većinski 
vlasnici) ulijeva povjerenje vanjskih i internih faktora. Politika naknada za članove uprave i 
nadzornog i upravnog odbora, njihove kvalifi kacije i veza sa kompanijom te faktori rizika 
poslovanja su neke od tema koje kodeks treba da obradi. Dakle, krajnji je cilj omogućiti regu-
laciju odnosa među ključnim akterima koja će za posljedicu imati veće povjerenje s jedne i 
unaprijeđene procese s druge strane.

Korak prije i/ili dalje: bodovni sistem (scorecard) 
za mjerenje korporativnog upravljanja

Kodeks korporativnog upravljanja ne mora biti isključivo način za „reklamiranje“ dobrog 
upravljanja. Njegova druga, potencijalno i važnija, funkcija je da utvrdi gdje postoji prostor 
za unaprijeđenje. U tu svrhu su bh. berze razvile bodovni sistem ili tzv. scorecard za ocjenji-
vanje stanja upravljanja. Bodovni sistem je sastavljen na osnovu postojećih Kodeksa/Stan-
darda na nivou tržišta, a sačinjen je po uzoru na Njemački scorecard. 

Refl ektujući sedam principa dobrog upravljanja koje sadrže Standardi korporativnog 
upravljanja Komisije za hartije od vrijednosti RS i Banjalučke berze, postoji sedam oblasti 
kojima scorecard pridaje određeni težinski faktor: Posvećenost principima korporativnog 
upravljanja; Prava akcionara; Ravnopravan tretman akcionara; Uloga zainteresovanih strana-
nosilaca interesa; Objavljivanje i javnost informacija; Uloga i odgovornosti odbora; te Reviz-
ija i sistem internih kontrola. Svaki od ovih principa je važan na svoj način i drukčije doprinosi 
sveukupnom stanju upravljanja. Svaka kompanija je također cjelina za sebe, pa se tako lako 
može desiti da ima odličan odnos ka npr. pravima akcionara ali neprikladan sistem interne 
revizije i kontrole. Kada kompanija „skenira“ stanje, lako će znati kako odgovoriti na potenci-
jalne nedostatke od veće ili manje važnosti.

S tim u vezi, IFC podržava ocjenjivanje kompanija, samostalno ili uz podršku IFC-a, kor-
porativnog agenta ili službenika berze, u cilju detekcije „slabe karike“ u sistemu upravljanja. 
Tako je moguće bolje organizovati programe unaprijeđenja i ispraviti propuste koji postoje. 
Također je tako olakšana uporedna analiza stanja upravljanja u različitim kompanijama, 
omogućena su istraživanja na nivou tržišta, povećana svijest o važnosti KU na bh. tržištu.

Praktična primjena mehanizama za mjerenje korporativnog 
upravljanja: uvijek je dobro biti prvi!

Preporuka je IFC-a i ostalih svjetskih organizacija koje se bave promocijom i 
unaprijeđenjem korporativnog upravljanja u privatnom sektoru širom svijeta da se na 
sistematičan način omogući uvid u standarde upravljanja u kompanijama. Do sada su se 
u tu svrhu kao najpodobniji alati ispostavili Kodeksi KU i bodovni sistemi/Scorecard-i. U 
Bosni i Hercegovini je preduzeto više koraka u tom pravcu. Regulatori tržišta kapitala su 
prepoznali važnost te omogućili razvoj relevantnih mehanizama. Sada je na kompanijama 
da kroz vlastiti primjer omoguće da se ovi mehanizmi u praksi i iskoriste. Važno je imati na 
umu korist i dobit od pionirskih poduhvata na bilo kojem polju. Kompanije koje prve pruže 
više javnosti, investitorima, vlasnicima i uposlenicima će imati prednost nad drugim koje će 
možda imati jednako dobar sistem upravljanja, ali za to neće niko znati. Zato je preporuka 
IFC-a da kompanije objeručke prihvate ovaj zamah tržišta kapitala ka boljem upravljanju u 
bh. preduzećima.

Napisala: 
Merima Zupčević, 

Projekt menadžer za BiH 
(IFC Program korporativnog upravljanja 

za Jugoistočnu Evropu)
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Scorecard za Standarde upravljanja 
akcionarskim društvima

Korporativno upravljanje je važan dio moderne analize kompanija za fi nansijske analitičare i investitore. 
Ukoliko žele da budu uspješne i konkurentne u borbi za prihodom i kapitalom, kompanije bi trebale da se 
pridržavaju principa korporativnog  upravljanja. Mnoga istraživanja pokazuju da kompanije koje se pridržavaju 
principa korporativnog upravljanja ostvaruju veću tržišnu vrijednost. Za sagledavanje primjene principa korpo-
rativnog upravljanja u kompanijama koristi se scorecard.

Cilj izrade scorecard-a je napraviti alat za vrednovanje primjene (dobrih) praksi i principa korporativnog 
upravljanja.

Svrha izrade scorecard-a

• Olakšava rad analitičarima i investitorima pružajući sistematičan i jednostavan pregled o svim značajnim 
pitanjima dobrog korporativnog upravljanja;

• Omogućava kompanijama da lako utvrde domet i kvalitet sopstvenog korporativnog upravljanja;
• Omogućava komparaciju (upoređivanje) industrija i zemalja;
• Dostupnost svim interesnim grupama putem interneta;
• Nikakvi ili veoma mali troškovi implementacije;
• Garantuje visok stepen primjene; 
• Određivanje minimalnih ciljeva investitora za korporativno upravljanje kao dijela osnovne investicione 

politike.

Osnova za izradu Scorecard-a su Standardi upravljanja akcionarskim društvima. Scorecard za Standarde 
upravljanja akcionarskim društvima treba da omogući korisnicima da ocjene principe i prakse korporativnog 
upravljanja na brz i sistematičan način. 

Struktura scorecard-a sadrži glavne kriterije koje obuhvataju Standardi upravljanja akcionarskim društvima 
s relevantnim setom pitanja za svaku oblast (standard). Obuhvata sedam oblasti:

I Posvećenost principima korporativnog upravljanja
II Prava akcionara
III  Ravnopravan tretman akcionara
IV Uloga zainteresovanih strana-nosilaca interesa u upravljanju
     akcionarskim društvima
V Objavljivanje i javnost informacija
VI Uloga i odgovornosti odbora
VII Revizija i sistem internih kontrola

Metodologija scorecard-a

Svaka pojedina oblast scorecard-a nosi određen težinski faktor (pojedinačni score). U okviru svih sedam 
oblasti svako pitanje nosi svoj težinski faktor koji se izračunava nakon odgovora. U svakom dijelu postoje i 
ponuđene standardne vrijednosti. Program koji podržava ovaj izračun je MS Excel standardni sofware.

Posljednji korak je izračunavanje ukupnog rezultata (total score-a) koji se automatski dobije sabiranjem 
svih sedam pojedinačnih težinskih faktora i prikazuje u dijelu konačna ocjena (total score). Sumiranjem svih 
oblasti dobija se ukupna ocjena koja treba da ponudi sliku stanja primjene Standarda upravljanja akcionarskim 
društvima kroz prizmu dobrih praksi korporativnog upravljanja.

Konceptualno, vrijednovanje primjene principa korporativnog upravljanja bi trebalo da ima score u rasponu 
od 65%-75%, što je moguće primjenom obaveznih principa korporativnog upravljanja defi nisanim Standardi-
ma upravljanja akcionarskim društvima, odnosno zakonskim okvirom tržišta kapitala Republike Srpske. Prostor 
do 100% total score-a bi trebalo da bude podsticaj kompanijama za primjenu viših principa korporativnog 
upravljanja.

Izrada Scorecard-a

Izrada Scorecard-a za Standarde upravljanja akcionarskim društvima je urađena uz podršku Međunarodne 
fi nansijske korporacije (International Finance Corporations -IFC) po uzoru na Njemački Scorecard1.

Buduća unaprijeđenja Scorecard-a za Standarde upravljanja akcionarskim društvima će se vršiti periodično 
u slučaju izmjene Standarda upravljanja akcionarskim društvima ili uslovljena izmjenom zakonske regulative, ali 
i značajnim razvojima u standardima korporativnog upravljanja u cjelini.
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SCORECARD za Standarde upravljanja akcionarskim društvima

Naziv društva

Datum

Metodologija:
Osnova su zvanični Standardi upravljanja akcionarskim društvima (Službeni Glasnik Republike 
Srpske, broj 3/06 od 19.01.2006.)
Različiti kriteriji u Scorecard-u odgovaraju poglavljima u Standardima upravljanja akcionarskim 
društvima
Mjera za odgovore na svako pojedinačno pitanje je određena obilježavanjem polja u koloni (1)
Standardna veličina težinskih faktora je prikazana u koloni (2)
Pregled rezultata je prikazan kao suma različitih kriterija u krajnjoj ocjeni (total score) 
Izvor informacija i komentari za svako pitanje se mogu navesti u dodatnoj koloni namijenjenoj za 
ovu svrhu

Odgovori 

(1)
Standarni 

težinski 

faktor

(2)

Ocjena       

(3)= 

(1)x(2)  

Izvor informacija / komentari
1 0,5 0

Kriteriji: da djelimično ne

I 1. Da li društvo ima usvojene vlastite principe 
korporativnog upravljanja zasnovane na objavljenim 
Standardima upravljanja akcionarskim društvima?

25% 0,00%

I 2.  Da li su ti principi lako dostupni svim nosiocima 
interesa (npr. putem interneta) u odgovarajućoj formi?

20% 0,00%

I 3.  Da li društvo u svojim godišnjim izvještajima 
objavljuje usklađenost svog djelovanja sa principima 
korporativnog upravljanja (Standardima upravljanja 
akcionarskim društvima), te objašnjenje eventualnih 
odstupanja od tih principa?

30% 0,00%

I 4.  Da li se o primjeni principa korporativnog 
upravljanja raspravlja na sjednicama Upravnog i/ili 
Nadzornog odbora?

25% 0,00%

100% 0,00%

II 1. Da li je je akcionarima ili opunomoćenicima akcio-

nara, prilikom sazivanja skupštine društva, blagovreme-

no pružena informacija o datumu održavanja skupštine, 

tačkama dnevnog reda i materijalima za skupštinu i na 

internetu (internet stranica društva ili berze)?

15% 0,00%

II.2. Da li su odluke Skupštine dostupne svim akcio-

narima i na internetu neposredno poslije održavanja 

skupštine(internet stranica društva ili berze)?

15% 0,00%

II 3. Da li društvo ažurno objavljuje sve informacije o 

sukobu interesa za sva lica koja su predložena za imeno-

vanje u upravu ili u nadzorni odbor društva ili su učesnici 

u transakcijama sa društvom?

10% 0,00%

II 4. Kada su u pitanju odluke o preduzimanju vanrednih 

poslova koji bi značajno izmjenili stanje imovine ili 

obaveza društva, da li je akcionarima omogućeno 

prethodno razmatranje takvih prijedloga odluka?

15% 0,00%

II 5. Da li društvo ima usvojene i objavljene jasne proce-

dure i rokove za efektivno plaćanje divedende u novcu? 

15% 0,00%

II 6. Da li se imenovanje članova odbora društva obavlja 

javnim konkursom? 

10% 0,00%

II 7. Da li je statutom društva određeno da akcionari 

koji imaju manjinski udio u društvu mogu imati člana 

upravnog odbora?

20% 0,00%

100,00% 0,00%

 

I Posvećenost principima korporativnog upravljanja (10%) 10%

II Prava akcionara (20%) 20%

* Urađeno u saradnji sa IFC-om i  LOK Institutom Sarajevo
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Odgovori 

(1)
Standarni 

težinski 

faktor

(2)

Ocjena       

(3)= 

(1)x(2)  

Izvor informacija / komentari
1 0,5 0

Kriteriji: da djelimično ne

III 1. Da li društvo ima usvojene interne propise ili 
procedure kojima se sprečava trgovanje akcijama na 
osnovu povlaštenih internih informacija?

25% 0,00%

III 2. Prilikom novih emisija akcija, da li je postojećim 
akcionarima omogućeno pravo preče kupovine?

20% 0,00%

III 3. Da li društvo objavljuje informacije o transakci-
jama članova uprave i nadzornog odbora sa društvom?

30% 0,00%

III 4. Da li su akcionarima predočeni svi efekti proizašli 
iz poslovnih transakcija ili pitanja koja su od uticaja na 
rad i poslovanje društva?

25% 0,00%

100% 0,00%

IV 1. Da li društvo aktivno sarađuje sa svim zaintereso-
vanim stranama u cilju stvaranja blagostanja, radnih 
mjesta i odžavanja fi nansijske stabilnosti društva? 

30% 0,00%

IV 2. Da li društvo prilikom donošenja odluka uzima u 
obzir sve interese zainteresovanih strana, a naručito 
zaposlenih?

20% 0,00%

IV 3. Da li društvo ima usvojene procedure u vezi 
sa obezbjeđivanjem potrebnih informacija  svim 
zainteresovanim stranama? 

30% 0,00%

IV 4. Da li ostale zainteresovane strane uključujući 
pojedinačne zaposlene i njihova predstavnička tijela, 
imaju mogućnost slobodnog izražavanja svojih 
stavova nadzornom odboru i upravi, bez da zbog 
takvog čina njihova prava budu ugrožena? 

20% 0,00%

100% 0,00%

V 1. Da li društvo blagovremeno objavljuje fi nansijske 
i izvještaje eksternog revizora?

20% 0,00%

V 2. Da li društvo usvaja i objavljuje dividendnu 
politiku?

10% 0,00%

V 3. Da li društvo objavljuje informacije nematerijal-
nog karaktera (razvojni planovi, ciljevi društva i sl.) 
koji se tiču poslova društva?

10% 0,00%

V 4. Da li  društvo objavljuje informacije o značajnim 
događajima, većim transakcijama i relevantnim 
materijalnim informacijama o poslovanju društva na 
transparentan i blagovremen način?

10% 0,00%

V 5. Da li društvo objavljuje informaciju o vlasničkom 
učešću u drugim društvima preko 10% vlasništva uz 
objavu naziva i sjedišta društva i procenta učešća?

15% 0,00%

V 6. Da li društvo objavljuje korporativni kalendar? 10% 0,00%

V 7. Da li društvo objavljuje informacije o eksternom 
revizoru i njegovoj naknadi?

10% 0,00%

V 8. Da li za objavljivanje svih informacija društvo 
koristi vlastitu web stranicu i da li su informacije za 
akcionare dostupne na engleskom jeziku?

15% 0,00%

100% 0,00%

III Ravnopravan tretman akcionara (10%)

IV Uloga zainteresovanih strana-nosilaca interesa u upravljanju 
akcionarskim društvima (10%)

V Objavljivanje i javnost informacija (20%)

10%

10%

20%
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Odgovori 

(1)
Standarni 

težinski 

faktor

(2)

Ocjena       

(3)= 

(1)x(2)  

Izvor informacija / komentari
1 0,5 0

Kriteriji: da djelimično ne

VI 1. Da li su u društvu dužnosti, nadležnosti, infor-
macije  i ovlaštenja različitih nivoa odbora i uprave 
jasno defi nisani i odvojeni? 

10% 0,00%

VI 2. Da li svi članovi uprave i nadzornog odbora 
prijavljuju postojanje sukoba interesa nadležnim 
organima društva i da li postoji pisana politikadruštva 
o djelovanju kod postojanja konfl ikta interesa?

10% 0,00%

VI 3. Da li se naknade za članove uprave i nadzornog 
odbora određuju na jasnim i javno objavljenim 
principima i procedurama zasnovanim na dugoročnim 
kompenzacijama? 

10% 0,00%

VI 4. Da li svaki član upravnog i nadzornog odbora 
izvještava društvo o promjenama u svom portfelju 
akcija društva, najkasnije 24 časa, od dana kada je 
transakcija zaključena i da li društvo objavljuje tu 
informaciju? 

10% 0,00%

VI 5. Da li uprava, pored redovnog dostavljanja 
godišnjih fi nansijskih izvještaja i izvještaja revizora, 
obezbjeđuje nadzornom odboru redovne, detaljne i 
pravovremene informacije o događajima koji mogu 
značajno uticati na buduću uspješnost poslovanja i/ili 
fi nansijsku situaciju društva?

15% 0,00%

VI 6. Da li u svom sastavu nadzorni odbor ima dovoljan 
broj nezavisnih članova?

10% 0,00%

VI 7. Da li je nadzorni odbor defi nisao i usvojio 
interne principe i standarde upravljanja akcionarskim 
društvima, uključujući principe izuzeća, objavljivanja 
sukobe interesa i javnosti informacija o naknadama, te 
da li iste primjenjuje na osnovu sopstvenih procedura? 

15% 0,00%

VI 8. Da li nadzorni odbor sačinjava godišnji izvještaj o 
svom radu i da li ga objavljuje u javnosti?

15% 0,00%

VI 9. Da li nadzorni odbor radi uspješnog obavljanja 
poslovanja organizuje posebne odbore koji su u stanju 
donositi kvalifi kovane,  stručne, nezavisne i profesion-
alne analize konkretnih problema? 

5% 0,00%

100% 0,00%

VII 1. Da li je u društvu uspostavljen sistem interne 

kontrole i upravljanje rizicima? 

20% 0,00%

VII 2. Da li su lica nadležna za oblast interne kontrole 

nezavisna i direktno odgovorna upravi društva? 

15% 0,00%

VII 3. Da li  u društvu postoji odbor za reviziju? 15% 0,00%

VII 4. Da li su ovlaštenja, dužnosti i nadležnosti odbora 

za reviziju jasno defi nisani pisanim opisom radnih 

zadataka? 

15% 0,00%

VII 5. Da li društvo ima eksternog revizora? 20% 0,00%

VII 6. Da li eksterni revizor prisustvuje skupštini 

akcionara na kojoj se razmatra usvajanje fi nansikskih 

izvještaja?

15% 0,00%

100% 0,00%

VI Uloga i odgovornosti odbora (20%)

VII Revizija i  sistem internih kontrola (10%)

20%

10%
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berzansko tržište
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Republika Srpska
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Geografski Republika Srpska se nal-
azi na zapadnom dijelu Balkana i pripada 
Jugoistočnoj Evropi. Površina teritorije Re-
publike Srpske iznosi 25.035 kvadratnih 
kilometara i veća je od osam evropskih 
država: Slovenije, Luksemburga, Andore, 
Lihtenštajna, Malte, Monaka, San Marina i 
Vatikana.

U Republici Srpskoj živi oko 1.391.503 
stanovnika (1996), te je prosječna gustina 
naseljenosti 56 stanovnika na km2, što je 
svrstava u red rijetko naseljenih evropskih 
zemalja. 

Veći gradovi Republike Srpske su: Ban-
ja Luka koja predstavlja administrativni, 
privredni i kulturni centar Republike (oko 
250.000 stanovnika), Bijeljina (oko 35.400 
stanovnika), Prijedor (oko 35.000 stanovni-
ka), Trebinje (oko 28.300 stanovnika), 
Doboj (oko 25.800 stanovnika), Kneževo 
(oko 17.400 stanovnika), Foča (oko 14.500 
stanovnika), Gradiška (oko 14.000 stanovni-
ka), Mrkonjić Grad (oko 13.100 stanovnika), 
Bileća (oko 11.800 stanovnika), Derventa 
(oko 10.800 stanovnika) i Bosanska Dubica 
(oko 10.400 stanovnika). 

Republika Srpska ima svoj ustav, pred-
sjednika, skupštinu, vladu, sudstvo, školstvo, 
zdravstvo i policiju. 

Narodna skupština Republike Srpske 
je zakonodavni organ u strukturi vlasti Re-
publike Srpske. Obavljajući normativne, 
kontrolne, regulatorne i izborne funkcije 
iz svoje nadležnosti centralna je institucija 
parlamentarnog uređenja Republike Srpske 
i na taj način obezbjeđujući demokratski 
poredak, osigurava vladavinu savremene 
demokratije u Republici Srpskoj. Narodna 
skupština Republike Srpske sastoji se od 83 
poslanika koji se biraju na izborima svake 
četvrte godine. 

Vlada Republike Srpske je samostalna u 
okviru svojih nadležnosti i za svoj rad odgo-
vara Narodnoj Skupštini. Vlada ima izvršnu 
vlast i u tom smislu provodi politiku, izvršava 
zakone i druge propise Narodne skupštine, 
zastupa Republiku Srpsku kao pravno lice, 
stara se o zaštiti javnog interesa i u tom 
smislu vrši prava i dužnosti koje Republika 
Srpska ima. 

  Predsjednik se bira na neposrednim iz-
borima svake četvrte godine. On predstav-
lja Republiku Srpsku i vrši ostale poslove iz 
njegove nadležnosti, u skladu sa Ustavom 
Republike Srpske, te ostalim zakonima. 

Nivoi vlasti su republika i opštine, odnos-
no gradovi (Banja Luka i Istočno Sarajevo). 

  Naziv:  Republika Srpska

Oznaka: RSDS-O-A

Adresa: Trg Republike Srpske br. 1

Banja Luka

Predsjednik Vlade: Milorad Dodik

Telefon: 051 339 155

E-mail: mf@mf.vladars.net

Web: www.vladars.net

Datum 

kupona

Kamata po 

obveznici

Kupon po 

obveznici

28.2.2008 0 0

28.8.2008 0,0125 0,1125

28.2.2009 0,01125 0,11125

28.8.2009 0,01 0,11

28.2.2010 0,00875 0,10875

28.8.2010 0,0075 0,1075

28.2.2011 0,00625 0,10625

28.8.2011 0,005 0,105

28.2.2012 0,00375 0,10375

28.8.2012 0,0025 0,1025

28.2.2013 0,00125 0,10125

  Osnovni podaci o emisiji

Vrijednost emisije 209.742.717 KM

Broj emitovanih obveznica 209.742.717

Nominala 1 KM

Datum izdavanja 28.02.2008.

Datum dospijeća 28.02.2013.

Tip obveznice anuitetna

Kamatna stopa 2,5 % 

Cijena (30.04.2009) 87,70 %

Prinos do dospijeća 

(30.04.2009)

9,60 %

Tržišna kapitalizacija 

(30.04.2009)

147.155.490 KM

Ukupan promet: 8.797.002 KM

Amortizacioni plan

2009

30%

25%

20%

15%

10%

5%

0%

Kretanje prinosa do dospjeća



19191919

Republika Srpska aktivno učestvuje u pregovorima 
sa međunarodnim fi nansijskim institucijama kao što su 
Međunarodni monetarni fond,  grupa Svjetske banke-
IDA, IBRD, IFC, Evropska investiciona banka-EIB, Evrop-
ska banka za obnovu i razvoj-EBRD, Međunarodni fond za 
poljoprivredni razvoj-IFAD, Razvojna banka Savjeta Evrope-
CEB itd. 

Najznačajniji potencijali Republike Srpske su: sektor 
električne energije, poljoprivreda i šumarstvo. Prostor 
za budući rast moguć je i u oblastima obrade drveta, 
prerade rudnog bogatstva, obrade tekstila i kože, kao 
i značajne mogućnosti za daljnja ulaganja u razvoj tur-
izma. 

Tokom razmatranja položaja i prirodno-geograf-
skih odlika, treba pomenuti neke potencijale važne 
za ekonomski i ukupan razvoj Republike Srpske. 
Prirodni potencijali su svakako jedan od ključnih fak-
tora u sadašnjem i budućem razvoju Republike Srpske 
i njenom ekonomsko-geografskom oblikovanju. U tom 
smislu u najvažnije prirodne potencijale spadaju:

• Poljoprivredno zemljište,
• Šumski kompleksi,
• Hidro-klimatski uslovi, te
• Rudni i mineralni resursi.
Poljoprivredno zemljište kao jedan od strateških 

potencijala predstavlja izuzetno relevantan resurs i u 
Republici Srpskoj mu pripada primarno mjesto među 
prirodnim potencijalima njenog razvoja. Ukupna 
površina poljoprivrednog zemljišta u Republici Srpskoj 
iznosi 1.250.000 hektara, što u odnosu na broj stanovni-
ka približno čini jedan hektar po stavnovniku, a to je 
iznad svjetskog prosjeka. 

Šumski kompleks je oduvijek predstavljao nacional-
no bogatstvo i jedan od osnovnih potencijala sadašnjeg 
i budućeg privrednog razvoja Republike Srpske. Prema 
apsolutnoj šumovitosti (100000 hektara, ili 44% ukupne 
površine) i ukupnim zalihama u neto prirastu drvne 
mase, Republika Srpska zauzima značajno mjesto u Ev-
ropi. Izuzetna vrijednost šumskih prostora sadržana je i 

u značaju njegovog ekosistema.
Svojim elementima klima značajno utiče na 

hidrološke prilike Republike Srpske. Njihov značaj 
se posebno ogleda u hidroenergetskom agrarnom 
i turističkom pogledu. Riječni potencijali nude ve-
like mogućnosti u proizvodnji hidroenergije, navod-
njavanju obradivih površina, te u razvoju turizma i 
mogućnostima plovidbe, što do sada nije dovoljno 
iskorišćeno. Okosnicu hidropotencijala čine rijeke Drina, 
Trebišnjica i Vrbas sa već postojećim hidrocentralama. 
Pored četiri hidrocentrale, energetski infrastrukturni 
sistem Republike Srpske čine još dvije termocentrale i 
šest malih industrijskih termoelektrana sa ukupnom in-
stalisanom snagom od oko 1340 megavata. U Republici 
Srpskoj postoji mogući potencijal za izgradnju proiz-
vodnih kapaciteta za električnu energiju za oko 3.000 
novih megavata.

Posebno vrijedan hidrološki potencijal predstavljaju 
termalne i termalno mineralne vode. Brojna istraživanja 
su pokazala znatna bogatstva, a najveće je u sjevernom 
dijelu Republike Srpske i to u zoni savskog rova. Ovi iz-
vori se obično nalaze na dubinama od 1000 do 3000 m, 
sa temperaturom između 80° i 150°C. Na bazi tih voda 
već radi nekoliko banjsko-rekreacionih centara, kao 
što je: Banja Vrućica, Mlječanica, Laktaši, Slatina, Srpske 
Toplice, Guber i Vilina Vlas. 

Rudne i mineralne sirovine su uslovljene geološkom 
građom. S obzirom na vrstu i prostorni razmještaj 
poznatih ležišta mineralnih sirovina moguće ih je grupi-
sati na energetske sirovine: mrki ugalj i lignit - Ugljevik, 
Gacko, Stanari, Miljevina, metalno mineralne sirovine 
(ruda gvožđa, boksita, olova i cinka) - Ljubija, Omarska, 
Milići, okolina Mrkonjić Grada, Ljubinje i Srebrenica, 
nemetalne mineralne sirovine (azbest, magnezit, gips, 
mermer, kaolin, vatrostalna i keramička glina, kvarcni 
pijesak i krečnjački kamen) - ležišta i lokaliteti eksploat-
acije su prostorno vrlo raširena.

Pozitivnu dinamiku razvoja u Republici Srpskoj ilus-
truju i makroekonomski pokazatelji:

Odabrani makroekonomski pokazatelji 2005 2006 2007 2008
prvi kvartal 

2009

Iznos BDP (u milionima KM) - nominalni 5.616,9 6.498,9 7.356,9 8.450,0* -

Godišnja promjena BDP-a na kraju perioda (%) 

- nominalna stopa rasta

12,1 15,7 13,2 14,9 -

Godišnja promjena BDP-a na kraju perioda (%) 

- realna stopa rasta

7,0 8,6 6,5 7,5 -

Stopa infl acije na kraju perioda (%)** 4,1 4,6 4,3 3,6 0,3

Industrijska proizvodnja 

- prosječna godišnja stopa rasta (%)

19,8 19,1 1,4 16,8 13,1

Ino dug (u milionima KM) 1.689,6 1.584,8 1.544,7 1.612,7 -

Unutrašnji dug (u milionima KM) 1.635,4 1.578,8 1.508,0 1.484,6 -

Učešće ukupnog duga u BDP-u (%) 59,2 48,7 41,5 36,7 -

Stopa nezaposlenosti - anketna 

(međunarodno uporediva)

n.a. 28,5 25,2 20,5 -

Prosječne neto plate (KM) 465 521 585 755 781

*  Procijenjeni iznos, Ekonomska politika RS za 2009. godinu
**  Za 2005. godinu mjereno indeksom cijena na malo, a za ostale godine, mjereno indeksom potrošačkih cijena
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Iz gornje tabele uočljivo je da u Republici Srpskoj in-
dustrijska proizvodnja bilježi rast od 13,1% poredeći pe-
riod januar-mart 2009. godine sa istim periodom prošle 
godine. Industrijska proizvodnja je  zabilježila rast od 
23,8% poredeći mart 2009. sa martom 2008. godine, te 
rast od 24,6% u martu u odnosu na prosječnu mjesečnu 
proizvodnju u 2008. godini. U poređenju sa okruženjem, 
Republika Srpska u prvom kvartalu 2009. godine ima 
kontinuiran rast i bilježi najveće stope rasta industrijske 
proizvodnje, dok zemlje iz okruženja u ovom periodu 
bilježe negativne stope rasta industrijske proizvodnje.  

Niz novih reformskih zakona sa niskim poreskim sto-
pama stvorili su u Republici Srpskoj povoljan ambijent za 
poslovne i privredne aktivnosti. Od 1. januara 2007. go-
dine u primjeni su novi Zakon o porezu na dohodak i Za-
kon o porezu na dobit, čiji pozitivni efekti su evidentni. 

Dobit u Republici Srpskoj se oporezuje po jedinst-
venoj stopi od 10%, što je ispod prosjeka zemalja EU, 
koji je 24,5%, a istovremeno je najniža stopa poreza na 
dobit u zemljama u okruženju. Hrvatska ima stopu por-
eza na dobit 20%, Slovenija 22% a Srbija i Makedonija 
10%. Opredjeljenje za ovako nisku stopu imalo je za re-
zultat povećanje broja registrovanih stranih  poslovnih 
subjekata za 25%, kao i domaćih, te povećanje prihoda 
u 2007. u odnosu na 2006. godinu. Trend rasta po ovim 
parametrima je nastavljen i u 2008. godini.

U RS se trenutno ne oporezuje dohodak do 300 KM,  
a preko tog iznosa dohodak se oporezuje  po stopi od 
8 %. Stopa poreza na dohodak u RS je među najnižima 
u okruženju (u Hrvatskoj 15-35%, u Srbiji 10-20%, Slo-
veniji 16-41% i Crnoj Gori 15%). Prosjek stope poreza na 
dohodak u 27 zemalja EU je 26,6%. 

Što se tiče doprinosa, u Republici Srpskoj se primjen-
juje bruto princip obračuna doprinosa po stopi od 
30,06%, odnosno 17% doprinos za PIO, 11,5% doprinos 
za zdravstvo, 0,7% doprinos za osiguranje od nezapos-
lenosti i 1,4% doprinos za dječiju zaštitu. Prelaskom na 
bruto princip obračuna doprinosa privredni ambijent u 
RS je uporediv sa stopama doprinosa drugih zemalja, 
pri čemu je vidljivo da RS primjenjuje jednu od najnižih 
stopa doprinosa. U okruženju se primjenjuju sljedeće 
stope doprinosa na bruto platu: Hrvatska 37%, Sloveni-
ja 38% i Srbija 35%. U nekim evropskim zamaljama su 
sljedeće stope doprinosa na bruto platu: Austrija 42,2%, 
Njemačka 41,53%, Italija 40,86%, Mađarska 45,5%, Grčka 
33,65%, R. Češka 47,5% itd.   

U skladu sa Zakonom o porezu na dobit prihod u 
obliku kamate od hartija od vrijednosti koje izda ili za 

koje garantuje Bosna i Hercegovina, Republika Srpska, 
Federacija Bosne i Hercegovine, Brčko Distrikt, jedinice 
lokalne samouprave, Centralna banka Bosne i Herce-
govine, preduzeća, osiguravajuća društva, investicioni 
fondovi i banke ili neke druge fi nansijske institucije koje 
djeluju kao ovlašteni agenti se ne uključuju u obračun 
poreske osnovice, tj. neoporezivi su u Republici Srpskoj. 
Takođe u skladu sa Zakonom o porezu na  dohodak u 
Republici Srpskoj, porez na dohodak ne plaća se na pri-
hode na ulaganja u hartije od vrijednosti, što znači da 
se neoporezuje prihod od kamata i kapitalne dobiti po 
osnovu hartija od vrijednosti. 

Pored gore navedenih poreskih povoljnosti, u RS 
je značajna aktivnost provođenja Zakona o fi skalnim 
kasama, kojom se utiče na sprečavanje sive ekonomije, 
obezbjeđenje uslova za lojalnu konkurenciju na tržištu 
RS i efi kasniju kontrolu prometa, kao i naplatu prihoda.    

Republika Srpska je u regionu postala prepoznatljiva 
po posebnom konceptu korištenja sredstava od priva-
tizacije. Usvojen je Razvojni program Republike Srpske 
2007-2010, koji se temelji na uspješnoj i transparentnoj  
privatizaciji Telekoma Srpske i naftne industrije, a sastoji 
se od dvije komponente: 
1. Ekonomsko-socijalne komponente - na koju se 

odnosi 47% sredstava ili 592 miliona KM, a koju čine 
društveno-korisne investicije na bespovratnoj os-
novi, a odnose se na infrastrukturu, razvoj zaposle-
nosti i ljudskih resursa, reformu penzijskog sistema i 
reformu zdravstvenog sistema i 

2. Privredno-razvojne komponente - na koju se odnosi 
53% privatizacionih prihoda ili 668 miliona KM, za 
fi nansiranje na kreditnoj osnovi projekata iz oblasti 
komparativnih prednosti, preduzetništva i malih i 
srednjih preduzeća, korporativnog restrukturiranja, 
lokalnih inicijativa i stanogradnje, a koja se realizuje 
preko Investiciono-razvojne banke Republike Srp-
ske, u saradnji sa komercijalnim bankama u Repub-
lici Srpskoj.
Iz ekonomsko-socijalne komponente Razvojnog 

programa do sada su odobrena 174 projekta, u ukupnoj 
vrijednosti od 372.481.280,00 KM, zahvaljujući kojima 
je Republika Srpska u protekle dvije godine realizacije 
Razvojnog programa ostvarila visok nivo javnih inves-
ticija.

Budžet Republike Srpske za 2009. godinu je usvojen 
u ukupnom iznosu od 1.670 miliona KM. U najkraćem se 
može predstaviti sljedećim pregledom:

DOMAĆI PRIHODI I FINANSIRANJE ZA 2009. GODINU Iznos u milionima KM

Domaći prihodi 1.616,00

Finansiranje 54,00

UKUPNO PRIHODI 1.670,00

BUDŽETSKA POTROŠNJA ZA 2009. GODINU  

Domaća budžetska potrošnja 1.444,41

Ostala budžetska potrošnja 225,59

Otplata ino duga 121,00

Otplata unutrašnjeg duga 65,97

Ostalo 38,62

UKUPNI RASHODI 1.670,00
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Lokalna 
oznaka 

obveznice
Iznos emisije Datum emisije

PRAVA
(mogućnost izmirenja 

poreza obveznicom)

RSOD-O-A 1.735.962,00 KM 31.12.2007. godine MOGUĆE

RSDS-O-A 209.742.717,00 KM 28.02.2008. godine NE

RSRS-O-A 40.764.772,00 KM 30.06.2008. godine MOGUĆE

RSOD-O-B 542.293,00 KM 15.12.2008. godine MOGUĆE

RSRS-O-B 27.868.713,00 KM 15.12.2008. godine MOGUĆE

RSOI-O-A 2.908.047,00 KM 22.12.2008. godine MOGUĆE

Pri izvršavanju Budžeta Republike Srpske postoji 
prioritet izmirenja obaveza za  spoljni  i unutrašnji dug, 
pri čemu se vodi briga o dinamici dospijeća obaveza, 
po pojedinim ino kreditima i po izdatim dužničkim 
obveznicama. Planiranje sredstava za izmirenje javnog 
duga vrši se i kroz srednjoročno planiranje, a Vlada Re-
publike Srpske usvaja trogodišnji plan rashoda – Doku-
ment okvirnog budžeta. 

Emitovane obveznice predstavljaju direktnu i bezus-
lovnu obavezu Republike Srpske, međusobno su ravno-
pravne i najmanje su u istom rangu sa svim drugim 
sadašnjim i budućim obavezama za čije izvršenje sred-
stva obezbjeđuje Republika Srpska.

U skladu sa Zakonom o uslovima i načinu izmirenja 
obaveza po osnovu računa stare devizne štednje emisi-

jom obveznica u Republici Srpskoj  (‘’Službeni glasnik 
Republike Srpske’’, broj 1/08), izvršena je jedna emisija 
obveznica za obaveze po verifi kovanim računima stare 
devizne štednje. 

U skladu sa Zakonom o utvrđivanju i načinu 
izmirenja unutrašnjeg duga Republike Srpske (‘’Službeni 
glasnik Republike Srpske’’, br. 63/04, 47/06, 68/07, 17/08 
i 64/08), izvršeno je pet emisija obveznica i to: dvije 
emisije obveznica za obaveze prema dobavljačima, 
dvije emisije za obaveze za materijalnu i nematerijalnu 
štetu nastalu u periodu ratnih dejstava i jedna emisija 
obveznica za obaveze po izvršnim sudskim odlukama 
koje čine unutrašnji dug Republike Srpske. Do sada emi-
tovane obveznice su:
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Zahvaljujući širokoj ponudi 
postojećih i stalnom uvođenju 

novih usluga, uz visoko 
kvalifi kovani personal i 

primjenu najsavremenije 
informacione tehnologije, Bal-

kan Investment Bank AD Banja 
Luka je postala 

fi nansijska ustanova 
prepoznatljiva po kvalitetu, 

profesionalnosti i pouzdanosti
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Balkan Investment Bank a.d. Banja Luka 
je jedna od prvih komercijalnih banaka u Re-
publici Srpskoj utemeljena na osnovu ino-
stranog kapitala. Banka je počela sa radom 
12.06.2000. godine u Banjoj Luci. Osnivači 
Banke su dvije litvanske kompanije: naj-
starija privatna banka u Litvaniji - AB Ūkio 
bankas (49%) i investiciona kompanija UAB 
“Ūkio banko investicinė grupė” (51%). 

Zahvaljujući širokoj ponudi postojećih i 
stalnom uvođenju novih usluga, uz visoko 
kvalifi kovani personal i primjenu najsavre-
menije informacione tehnologije, Balkan 
Investment Bank a.d. Banja Luka je postala 
fi nansijska ustanova prepoznatljiva po 
kvalitetu, profesionalnosti i pouzdanosti. 
Vrijednosti Balkan Investment Banke a.d. 
Banja Luka su pouzdanost, fl eksibilnost i 
inovativnost. 

Usluge Banke: transakcioni računi, 
prekoračenje po računu, platne kartice, 
krediti, depoziti, platni promet, terminske 
transakcije, dokumentarni akreditivi, garan-
cije, internet bankarstvo, sefovi, štednja, in-
ternet bankarstvo, SMS bankarstvo, Western 
Union, investiciono bankarstvo. 

Balkan Investment Bank a.d. je jedan od 
osnivača i članova Banjalučke berze, a jedna 
je od prvih banaka u Republici Srpskoj koja 
je 2004. godine od strane Agencije za osigu-

ranje depozita Bosne i Hercegovine dobila 
Certifi kat o osiguranju depozita.

U januaru 2007. godine Balkan Invest-
ment Bank a.d. je postala prva banka u Re-
publici Srpskoj i druga u Bosni i Hercegovini 
koja je počela pružati kastodi usluge.

Balkan Investment Bank a.d. spada među 
prve dvije banke u RS kojima je Komisija za 
hartije od vrijednosti RS odobrila izdavanje 
obveznica. 

Vizija i misija Banke:
• VIZIJA Balkan Investment Bank a.d. je da 

se razvija kao univerzalna komercijalna 
banka skoncentrisana na kvalitet poslo-
vanja sa: 
– stanovništvom,
– privredom - sa težištem na mala i 

srednja preduzeća,
– na razvijanju investicionog ban-

karstva.
• Takođe, vizija Banke je i u jačanju kapi-

talne baze i razvoju  novih savremenih 
bankarskih proizvoda i usluga.

• MISIJA Balkan Investment Bank a.d. je da 
razvijenom mrežom fi lijala, profesional-
nom i kvalitetnom uslugom i razvojem 
savremenih bankarskih proizvoda 
što kvalitetnije odgovori potrebama i 
zahtjevima tržišta.

Balkan Investment Bank a.d. 
Banja Luka

  Osnovni podaci o emisiji

  Sektor: Bankarstvo  

Vrijednost emisije 5.000.000 KM

Broj emitovanih obveznica 50.000

Nominala 100 KM

Datum izdavanja 06.06.2007.

Datum dospijeća 06.06.2010.

Tip obveznice diskontna 

Kamatna stopa 6,05 % p.a.

Cijena (30.04.2009) 93,7353 %

Prinos do dospijeća (30.04.2009) 6,14 %

Tržišna kapitalizacija (30.04.2009) 4.686.765 KM

Ukupan promet 9.016.075 KM

Oznaka: BLKB-O-A

Adresa: Svetog Save 61

Banja Luka

Direktor: Edvinas Navickas

Telefon: 051 245 000

E-mail: contact@bib.ba

Web: www.bib.ba

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

Prihodi od kamata 10.370.692 15.254.777

Rashodi kamata 4.694.314 5.430.227

Bruto dobitak 905.709 1.016.422

Neto dobit 875.004 685.851

Aktiva 186.026.115 226.660.773

Kapital i rezerve 20.298.813 29.823.536

Depoziti i uzeti krediti 159.920.497 186.559.855

Dugoročna 

rezervisanja

3.345.262 6.991.597

Prihodi  | rashodi od kamata
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 NLB Razvojna banka uspješno je poslov-
ala u 2008. godini i zadržala visoke standarde 
bankarskog poslovanja.

Brzina, kvalitet i pouzdanost su osnovni 
kvaliteti koje prepoznaju klijenti Banke. Ban-
ka vodi račune Trezora, Uprave za indirek-
tno oporezivanje BiH i drugih institucija za 
prikljupljanje javnih prihoda. 

Značajnu saradnju i partnerski odnos 
Banka uspostavlja sa državnim instituci-
jama, posebno sa fondovima i Investiciono-
razvojnom bankom Republike Srpske a.d. 
Banja Luka, te je uključena u sve programe 
države i lokalnih zajednica.

Sa 70 poslovnih jedinica i 516 zaposlen-
ih NLB Razvojna banka pruža usluge krediti-
ranja i prikupljanja depozita, usluge platnog 
prometa i brokerske usluge klijentima na 
cijeloj teritoriji Republike Srpske.

Banka ima licence za izdavanje Visa i 
MasterCard kartica i široku mrežu banko-
mata, a savremeni informacioni sistem omo-
gućava brzo prilagođavanje zahtjevima kli-
jenata i razvoj novih servisa savremenog 
bankarstva. 

Usluge Banke koristi preko 200 hiljada 
pravnih i fi zičkih lica koji u toku mjeseca 

obave preko 1,2 miliona transakcija u zemlji 
u vrijednosti od preko 5 milijardi KM i preko 
7 hiljada transakcija sa inostranstvom u 
iznosu preko 110 miliona KM.

Visoka likvidnost, profesionalnost i 
kvalitet aktive su prepoznatljive karakter-
istike poslovanja NLB Razvojne banke a.d. 
Banja Luka,  što je ocijenjeno i od regulatora 
Agencije za bankarstvo Republike Srpske i 
od revizora.

Poslovni ciljevi Banke usmjerni su na 
dalji razvoj usluga, saradnju  sa klijentima i 
društvenom zajednicom, širenje poslovne 
mreže i upravljanje poslovnim rizicima.

NLB Razvojna banka je nastala pripa-
janjem Razvojne Banke Jugoistočne Evrope 
- NLB Group, LHB Banci a.d. Banja Luka 1. ap-
rila 2006. godine.

NLB Grupa je najveća slovenačka među-
narodna fi nansijska grupa čija je bilansna 
suma 16 milijardi evra i ima više od tri mil-
iona klijenata. NLB grupu čini 57 članica, na 
16 tržišta srednje i jugoistočne Evrope, sa 
8.159 zaposlenih radnika. Pored navedenog, 
grupu čini i 11 lizing preduzeća, preko 12 
fi nansijskih društava i tri fi nansijske orga-
nizacije na području osiguranja. 

NLB Razvojna banka a.d. 

Banja Luka

NLB Razvojna banka 
je jedna od vodećih banaka 
na tržištu Republike Srpske, 
a fi nansijski pokazatelji 
poslovanja Banke ukazuju 
na konstantno jačanje 
tržišne pozicije

  Sektor: Bankarstvo  

Oznaka: VBBB-O-A

Adresa: Milana Tepića 4

Banja Luka

Načelnik: Radovan Bajić

Telefon: 051 221 610

E-mail: info@nlbrazvojnabanka.com

Web: www.nlbrazvojnabanka.com

  Osnovni podaci o emisiji

Vrijednost emisije 5.000.000 KM

Broj emitovanih obveznica 50.000

Nominala 100,00 KM

Datum izdavanja 19.09.2007.

Datum dospijeća 19.09.2010.

Tip obveznice anuitetna

Kamatna stopa 5,75 %

Cijena (10.1.2008) 87,4468 %

Prinos do dospijeća (10.1.2008) 5,14 %

Tržišna kapitalizacija (10.1.2008) 4.372.340 KM

Ukupan promet 84.908,34 KM

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

Prihodi od kamata 48.872.942 64.831.476

Rashodi kamata 17.308.851 27.698.750

Bruto dobitak 15.413.200 15.908.228

Neto dobit 13.826.987 14.084.184

Aktiva 1.097.997.651 1.278.771.739

Kapital i rezerve 63.842.127 79.972.414

Depoziti i uzeti krediti 974.223.819 1.127.691.358

Dugoročna 

rezervisanja

28.178.917 40.870.025

Prihodi  | rashodi od kamata
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Banja Luka je najveći grad Republike 
Srpske i drugi po veličini u Bosni i Herce-
govini. Predstavlja administrativni, privred-
ni i kulturni centar Republike Srpske. Ima 
izuzetno povoljan geostrateški i tranzitni 
položaj, naročito na saobraćajnom kori-
doru Zagreb – Beograd, čime su stvoreni 
preduslovi za dobru komunikaciju sa veli-
kim centrima Jugoistočne Evrope. Zauzima 
površinu od 1.239 km2, naseljenu sa oko 
250.000 stanovnika i sa okolinom bogatom 
prirodnim resursima, koji pružaju velike 
mogućnosti u svim sektorima.

Sa željom da podstakne privredni 
razvoj, Grad Banja Luka je počeo sa krei-
ranjem vlastite vizije razvoja sprovodeći 
sve aktivnosti kojima je moguće postići 
značajnije društvene i privredne efekte, koji 
će kao rezultat dati povećanje zaposlenosti, 
povećanje životnog standarda stanovnika 
grada, a samim tim obezbijediti ekonomski 
i društveni razvoj grada i regije, Republike 
Srpske.

U okviru perspektive dugoročnog raz-
voja Grada Banja Luke, na osnovu “Strategije 
razvoja Grada Banja Luka u periodu 2007-
2015. godine” utvrđeni su strateški razvojni 
pravci, prvenstveno u oblasti infrastrukture, 
poljoprivrede, turizma, drvoprerađivačke in-
dustrije, obrazovanja, informatike, a sve na 

bazi velikih i animiranih potencijala koje ima 
i ljudskih resursa.

Budžetska sredstva (KM)

2002. 71.431.953

2003. 84.818.160

2004. 93.317.741

2005. 115.310.649

2006. 131.189.459

2007. 148.994.544

2008. 192.332.281
 

Iz godine u godinu, Grad je bilježio rast 
svojih prihoda, poreskih i neporeskih. To 
je jedan od rezultata rada Administrativne 
službe Grada, koja preduzima značajne akti-
vnosti iz svog domena u cilju povećanja na-
plativosti prihoda koji se ubiru na teritoriji 
Grada. S obzirom da je Grad administrativno 
sjedište i centar privrednih, fi nansijskih, 
sportskih, kulturnih i drugih dešavanja u 
RS, može se reći da se i u budućem periodu 
očekuje dalji rast budžeta Grada. 

To je svakako važna činjenica za buduće 
investitore, koji značajna fi nansijska sred-
stva žele uložiti na teritoriji najvećeg Grada 
Republike Srpske.

Grad Banja Luka

Grad Banja Luka, 
evropski grad 
za investitore

  Naziv:  Grad Banja Luka

Oznaka: BLMI-O-A

Adresa: Trg Srpskih Vladara 1

Banja Luka

Gradonačelnik: Dragoljub Davidović

Telefon: 051 244 444

E-mail: javnost@banjaluka.rs.ba

Web: www.banjaluka.rs.ba

Datum 

kupona

Kamata po 

obveznici

Kupon po 

obveznici

21.7.2008 0,00 0,00

21.1.2009 2,88 19,54

21.7.2009 2,40 19,06

21.1.2010 1,92 18,58

21.7.2010 1,44 18,10

21.1.2011 0,96 17,63

21.7.2011 0,48 17,15

  Osnovni podaci o emisiji

Vrijednost emisije 7.000.000 KM

Broj emitovanih obveznica 70.000

Nominala 100 KM

Datum izdavanja 21.07.2008.

Datum dospijeća 21.07.2011.

Tip obveznice anuitetna 

Kamatna stopa 5,75 % p.a.

Cijena n.a.

Prinos do dospijeća n.a.

Tržišna kapitalizacija n.a.

Ukupan promet 0

Amortizacioni plan
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Gradiška je najveći i najznačajniji grani-
čni ulaz iz Evrope u BiH. Poznato je da se 
opština Gradiška  nalazi u sjeverozapad-
nom dijelu Republike Srpske  i prostire se 
na površini od   762 km2, sa 73 naselja u 
kojima živi oko 62.000 stanovnika, od kojih 
preko 20.000  u užem gradskom području. 
Gradiška će zahvaljujući svom veoma pov-
oljnom geografsko - saobraćajnom položaju,  
izgradnjom autoputa Banjaluka-Okučani te 
reali-zacijom projekata željezničke pruge i 
luke na Savi postati najveći multimedijalni 
čvor u BiH, sa ogromnim mogućnostima 
stavljanja u funkciju svojih privrednih bogat-
stava i potencijala, a to su poljoprivredno 
zemljište, šume, podzemne zalihe pitke 
vode te rijeka Sava  sa desnom obalom  u 
dužini od preko 57 km. Značajni razvojni 
potencijali se nalaze u stvorenim resursima 
odnosno postojećoj privrednoj strukturi u 
oblasti poljoprivrede, trgovine, drvne i met-
alne industrije, u građevinarstvu, te raznim 
oblicima uslužnih i zanatskih djelatnosti sa 
stečenim iskustvima i značajnim kadrovskim 
resursima. Godišnje iz srednjih škola izlazi 
preko 500 završenih srednjoškolaca različitih 
usmjerenja od kojih gotovo polovina nastav-
lja školovanje na fakultetima i koledžima.

U skladu sa Strategijom razvoja opštine 
Gradiška 2005-2012. godine, defi nisani su 
slijedeći strateški ciljevi opštine:

1. Povećanje zaposlenosti 
2. Podizanje nivoa infrastrukturnog i društ-

venog standarda

3. Unapređenje kvaliteta životne sredine 
4. Funkcionalan sistem opštinskih insti-

tucija 
5. Usklađivanje razvoja opštine sa okru-

ženjem 

Posljednjih godina na području opštine 
je realizovano nekoliko značajnih, prije 
svega infrastrukturnih, projekata kao što su: 
izgradnja vodovoda Gradiška-Podgradci, 
rekonstrukcija i izgradnja javne rasvjete, 
rekonstrukcija i izgradnja ulica u gradu, ob-
nova zgrade Doma kulture, a ove godine se 
planira izgradnja sportsko-poslovnog centra 
„SERVITIUM“.

Budžetska sredstva opštine Gradiška, u 
zadnjih nekoliko godina, pokazuju tende-
nciju stalnog rasta. Vlastiti prihodi su u 2008. 
godini skoro udvostručeni u odnosu na 
2004. godinu. I pored toga, realizacija kapi-
talnih investicija mogla se provesti samo 
kroz dugoročno zaduživanje, te uz pomoć  
viših nivoa vlasti.

Izgradnja sportsko-poslovnog centra je 
jedna od prvih investicija u RS koja se orga-
nizuje na bazi javno-privatnog partnerstva, 
ali isto tako, jedna od prvih investicija koja 
se djelomično fi nansira na bazi emisije mu-
nicipalnih obveznica. Emitovanje obveznica 
se pokazalo kao ispravan put pribavljanja 
sredstava za investiranje, što će u narednom 
periodu, posebno u uslovima jačanja fi nan-
sijske pozicije lokalnih zajednica, biti jedan 
od bitnih faktora realizacije najznačajnijih 
razvojnih projekata.

Opština Gradiška

Izgradnja sportsko-poslovnog 
centra je jedna od prvih 
investicija u RS koja se 
organizuje na bazi 
javno-privatnog partnerstva, 
ali isto tako, jedna od prvih 
investicija koja se djelomično 
fi nansira na bazi emisije 
municipalnih obveznica

  Naziv:  Opština Gradiška

Oznaka: GRDS-O-A

Adresa: Vidovdanska 1A

Gradiška

Načelnik: Nikola Kragulj

Telefon: 051 810 300

E-mail: nacelnik@gradiska.com

Web: www.opstina-gradiska.com

Datum 

kupona

Kamata po 

obveznici

Kupon po 

obveznici

3.3.2009 0,00 0,00

3.9.2009 3,00 11,33

3.3.2010 2,75 11,08

3.9.2010 2,50 10,83

3.3.2011 2,25 10,58

3.9.2011 2,00 10,33

3.3.2012 1,75 10,08

3.9.2012 1,50 9,83

3.3.2013 1,25 9,58

3.9.2013 1,00 9,33

3.3.2014 0,75 9,08

3.9.2014 0,50 8,83

3.3.2015 0,25 8,58

  Osnovni podaci o emisiji

Vrijednost emisije 2.700.000 KM

Broj emitovanih obveznica 27.000

Nominala 100 KM

Datum izdavanja 03.03.2009.

Datum dospijeća 03.03.2015.

Tip obveznice anuitetna 

Kamatna stopa 6,00 % p.a.

Cijena n.a.

Prinos do dospijeća n.a.

Tržišna kapitalizacija n.a.

Ukupan promet 0

Amortizacioni plan
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Administrativna služba opštine Laktaši 
svakodnevno čini napore da bi obezbijedila 
što bolje uslove poslovanja privrednih sub-
jekata, kontinuirano unapređujući kvalitet 
preduzetničke infrastrukture na području 
opštine Laktaši. Naš najznačajniji projekat u 
cilju poboljšanja preduzetničke infrastruk-
ture je razvoj poslovnih zona (poslovna 
zona Aleksandrovac i poslovna zona Krnete) 
koje podrazumijevaju područje defi nisano 
planskim dokumentom Opštine za koncen-
traciju prvenstveno proizvodnih preduzeća, 
a koje je infrastrukturno uređeno i oprem-
ljeno te kao takvo urbanistički određeno i 
pripremljeno za investitora – da ga otkupi  
i na njemu izgradi poslovni objekat koji će 
osposobiti za obavljanje neke proizvodnje 
(privredne djelatnosti), poštujući pri tome 
osnovna načela zaštite prostora i okoline. 

U cilju obezbjeđenja potrebnih uslova 
za dalji razvoj opštine Laktaši, konstantno 
se radi na izgradnji potrebne komunalne 
infrastrukture (saobraćajnice, vodovodi, 
kanalizacioni sistemi). Takođe, nastojimo 
kvalitetno upravljati ljudskim resursima sa 
kojima raspolažemo tako što stipendiramo 
studente i  učenike.

Prihodi i prilivi budžeta opštine Laktaši u 
2008. godini u odnosu na 2004. godinu su se 
povećali 2,86 puta (tabela 1).

Budžet Opštine Laktaši (KM)

2004. 13.688.180

2005. 14.581.070

2006. 19.801.447

2007. 26.162.645

2008. 39.143.483

Stanje duga opštine Laktaši na dan 
31.12.2008. godine (Tabela 2).

RB Svrha i vrsta 
zaduženja

Stanje duga na 
31.12.2008. g.

Ukupan iznos 
zaduženja

1 Nabavka kamiona 
smećara putem 
Raiff eisen leasinga 

98.132 259.291

2 Otplata duga po 
osnovu emitovanih 
municipalnih ob-
veznica za izgradnju 
sportske dvorane

10.959.688 11.959.688

3 Rekonstrukcija javne 
rasvjete – zaduženje 
prema dobavljaču

8.550.727 11.118.712

Prepoznatljivi smo po tradiciji privatnog 
preduzetništva, izuzetnom geostrateškom 
položaju, obilju prirodnog bogatstva i raz-
vijenoj preduzetničkoj infrastrukturi. Naša 
snaga je u: 

značajnim investicionim potencijalima, • 
posebno u oblasti poljoprivrede i ba-
njskog turizma, 
brzoj i efi kasnoj administraciji koja je • 
uvijek na strani investitora, 
funkcionalnim poslovnim zonama • 
predviđenim Strategijom razvoja do 
2015. godine.

Vaš uspjeh je i naš uspjeh!

Opština Laktaši

Laktaši, mjesto gdje 
stvaramo novi 
kvalitet života

  Naziv:  Opština Laktaši

Oznaka: LKSD-O-A

Adresa: Karađorđeva 56

Laktaši

Načelnik: Milovan Topolović

Telefon: 051 334 200

E-mail: dragan.kelecevic@laktasi.net

Web: www.laktasi.net

Datum 

kupona

Kamata po 

obveznici

Kupon po 

obveznici

23.06.2008 0,00 0,00

23.12.2008 2,88 10,00

23.06.2009 2,67 10,00

23.12.2009 2,46 10,00

23.06.2010 2,24 10,00

23.12.2010 2,02 10,00

23.06.2011 1,79 10,00

23.12.2011 1,55 10,00

23.06.2012 1,31 10,00

23.12.2012 1,06 10,00

23.06.2013 0,80 10,00

23.12.2013 0,54 10,00

23.06.2014 0,27 9,60

Photo: P. Zec

  Osnovni podaci o emisiji

Vrijednost emisije 10.000.000 KM

Broj emitovanih obveznica 100.000

Nominala 100,00 KM

Datum izdavanja 23.06.2008.

Datum dospijeća 23.06.2014.

Tip obveznice anuitetna

Kamatna stopa 5,75 %

Cijena (12.3.2009) 100,00 %

Prinos do dospijeća (12.3.2009) 5,83 %

Tržišna kapitalizacija (12.3.2009) 9.287.500 KM

Ukupan promet 560.259 KM

Amortizacioni plan



Službeno 
berzansko tržište
Lista B
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AD “Alpro” je osnovan 1977. godine, 
kada je započeta izgradnja proizvodnih 
pogona i postavljanje opreme. Od početka 
1983. godine “Alpro” počinje sa ekstruzijom 
prvih profi la. Polovinom 2004. godine, priva-
tizacijom državnog klapitala, “Alpro” postaje 
dio grupacije “Alumil”. 

Danas je “Alpro” jedan od vodećih pro-
izvođača arhitektonskih aluminijumskih 
profi la kao i industrijskih profi la. U našoj 
ponudi imamo čitav spektar arhitektonskih 
aluminijumskih profi la i sistema namije-
njenih za: vrata i prozore sa i bez termičkog 
prekida, klizne prozore i vrata sa i bez 
termičkog prekida, harmonika vrata i pro-
zore sa i bez termičkog prekida, ograde, 
atrijume i staklene krovove, klasične struk-
turalne i polustrukturalne fasade. Pored ar-
hitektonskih profi la, u našoj ponudi imamo i 

industrijske profi le različitih namjena. “Alpro” 
ima pogone za površinsku zaštitu profi la 
postupkom anodizacije (eloksaža) i postup-
kom elektrostatskog bojenja (plastifi kaci-
je). “Alpro” posjeduje sljedeće sertifi kate: 
ISO9001:2000, ISO14001:2004. Pored toga, 
naši arhitektonski sistemi su sertifi kovani 
kod instituta: IMS Beograd, IGH Zagreb, IFT 
Rozenhajm, EKANAL Atina, AAMA Njujork. 

“Alpro” je prisutan na tržištima BiH, Sr-
bije, Hrvatske, BJR Makedonije, Crne Gore, 
Mađarske i Slovenije. Tokom prošle godine 
ostvarena je ukupna prodaja od 26.075.940 
KM, što je za 12.051.044 KM više nego u 
2007. godini. Godine 2007. izvršena je re-
konstrukcija ključnih postrojenja u kom-
paniji kako bi se smanjili troškovi i povećao 
kapacitet. 

Alpro a.d. Vlasenica

U narednom periodu očekuje 
nas daljnja modernizacija 
postrojenja i procesa i stalno 
unapređenje i inoviranje naših 
proizvoda u skladu sa svjetskim 
trendovima.

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (20.03.2009)

  Top 5 akcionara (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja aluminijuma

Ukupan prihod 13.827.176 22.795.476

Prihod od prodaje 11.620.616 23.560.435

Ukupni rashodi 14.497.302 22.005.255

Neto dobit -670.126 790.221

Aktiva 23.442.419 22.726.302

Kapital 14.173.230 14.963.451

Dugoročne obaveze

Kratkoročne obaveze 9.225.091 7.745.477

Oznaka: ALPR-R-A

Adresa: Njegoševa bb

Vlasenica

Direktor: Miloš Savić

Telefon: 056 733 720

E-mail: offi  ce@alpro-vl.com

Web: www.alpro-vl.com

Broj akcija 15.060.420

Tržišna cijena 0,5600

Kapitalizacija 8.433.835,20

Knjigovodstvena vrijednost 0,9936

Nominalna vrijednost 1,00

EPS

P/E

P/B 0,5636

P/S 0,3580

"ALUMIL YU INDUSTRY" A.D. N.PAZOVA 61,37%

ZIF VIB FOND AD BANJA LUKA 17,35%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

9,93%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 4,97%

SIDIRAS CHRISTOS 0,77%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak

20042003 2005 2006 2007 2008 2009
0

0,5

1

1,5

2
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AD “Autoprevoz” osnovan je 1945. go-
dine. Razvija se u saobraćajnog giganta do 
70-tih godina prošlog vijeka, a nakon posli-
jeratne devastacije 1995. godine, okreće se 
ponovnom osvajanju tržišta.

Godine 2000. dobija donaciju od Vlade 
Japana, kroz dodjelu 35 novih autobusa i 
opreme u vrijednosti od 7 miliona dolara. 
Godine 2002. preduzeće se privatizuje i 
transformiše u akcionarsko društvo.  

Osnovna djelatnost Autoprevoz-a je 
drumski saobraćaj, gradsko-prigradski i 
međugradsko-međunarodni saobraćaj Po-
red toga, razvijamo djelatnost turističke 
agencije, tehnički pregled i servis motornih 
vozila, veleprodaju auto-dijelova i opreme, 
te usluge autobuske stanice.

Posjedujemo Certifi kate sistema upra-
vljanja kvalitetom ISO 9001:2000, i to za os-
novnu saobraćajnu djelatnost, za turističku 
djelatnost i usluge autobuske stanice.

Pored poslovnog, Autoprevoz raz-
vija i sportski duh redovnim učešćem na 
takmičenjima saobraćajnih preduzeća 
„Drumarijada“ , na kojima svake godine, 
među jakom konkurencijom, osvoji bar je-
dan zlatni pehar.

Danas raspolažemo sa 90 licenciranih au-
tobusa sa kojima održavamo 19 gradsko-pri-
gradskih i 23 međugradsko – međunarodne 
linije. 

Zemlje prema kojima održavamo svoje 
redovne autobuske linije su: Bosna i Herce-

govina, Srbija, Crna Gora, Hrvatska, Austrija, 
Švajcarska i Švedska.

Našim autobusima na putevima cijele 
Evrope u prosjeku mjesečno pohodimo 
630.000 kilometara i prevezemo nepunih 
800.000 putnika. Ovaj podatak nas svrstava u 
red najvećih prevoznika u Republici Srpskoj i 
šire. Mi smo Vaš partner sigurne vožnje!

Ostvareni rezultati  u 2008. godini su:
Kupovina 4 nova vozila  za MMS i  4 vozi-• 
la sa pogonom na prirodni tečni gas
Osvajanje novih tržišta uvođenjem • 
novih linija 
Postali smo direktni uvoznik najzna-• 
čajnijih proizvođača autodijelova i opre-
me : Continental, Knorr – Bremse,  New 
Process, Matador itd. 
Uspješno uvođenje standarda   upra-• 
vljanja kvalitetom ISO 9001:2000.

Planovi Autoprevoza za predstojeći pe-
riod su osvajanje novih tržišta uvođenjem 
novih linija, dobijanjem zastupništva 
prodaje proizvoda određenih proizvođača, 
proširivanje voznog parka kupovinom novih 
vozila, modernizovanje opreme za tehnički 
pregled vozila, uvođenje informacionog 
sistema, modernizacija sistema prodaje 
karata, izgradnja novih objekata i preselje-
nje na novu lokaciju, zapošljavanje mladog i 
školovanog kadra, edukacija radnog osoblja, 
stalno sprovođenje politike kvaliteta.

Autoprevoz a.d. Banja Luka

Našim autobusima na 
putevima cijele Evrope u 

prosjeku mjesečno pohodimo 
630.000 kilometara i prevezemo 

nepunih 800.000 putnika. 
Ovaj podatak nas svrstava 

u red najvećih prevoznika u 
Republici Srpskoj i šire. 

Mi smo vaš partner 
sigurne vožnje!

KM Kretanje cijene akcija

Oznaka: APBL-R-A

Adresa: Bulevar srpske vojske 17

Banja Luka

Direktor: Dragoslav Mihajlović

Telefon: 051 308 855

E-mail: info@autoprevoz.org

Web: www.autoprevoz.org

  Finansijski pokazatelji   (20.03.2009)

  Sektor:  Proizvodnja aluminijuma

Ukupan prihod

Prihod od prodaje

Ukupni rashodi

Neto dobit

Aktiva

Kapital

Dugoročne obaveze

Kratkoročne obaveze

Broj akcija

Tržišna cijena 

Kapitalizacija

Knjigovodstvena vrijednost

Nominalna vrijednost

EPS

P/E

P/B

P/S

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak

  Finansijski pokazatelji   (27.02.2009)

  Top 5 akcionara (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Putnički saobraćaj

Ukupan prihod 16.469.989 16.052.171

Prihod od prodaje 12.734.849 15.153.008

Ukupni rashodi 16.400.262 15.914.749

Neto dobit 62.754 103.982

Aktiva 23.825.554 20.189.333

Kapital 6.380.150 6.517.572

Dugoročne obaveze 9.245.134 7.804.932

Kratkoročne obaveze 8.200.270 5.709.671

Broj akcija 1.043.670.300

Tržišna cijena 0,0020

Kapitalizacija 2.087.340,60

Knjigovodstvena vrijednost 0,0062

Nominalna vrijednost 0,01

EPS 0,0001

P/E 20,0741

P/B 0,3203

P/S 0,1378

BABIĆ ŽIVKO 24,83%

ĐURIĆ SLADOMIR 14,41%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

8,11%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 4,05%

POLARA INVEST FOND AD BANJA LUKA 2,76%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak



  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.
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Fabrika glinice „Birač“ počela je sa ra-
dom 1978. godine. Sredinom osamdesetih 
godina, uprkos izvanrednim proizvodnim 
rezultatima, „Birač“ se suočava sa izuzetno 
teškom fi nansijskom situacijom. 

Prekretnica u poslovanju fabrike došla je 
početkom 1989. godine kada dolazi do kon-
jukture glinice na svjetskom tržištu, što je 
prouzrokovalo i skok cijene. Sa ugovorenom 
proizvodnjom od preko 300 miliona dolara 
zvornički „Birač“ postaje najveći izvoznik u 
tadašnjoj Jugoslaviji. 

Oktobra 2001. godine, u Vladi Repub-
like Srpske, u Banjaluci, potpisan je Ugovor 
o prodaji državnog kapitala Fabrike glinice 
„Birač“ u iznosu od 63,86 odsto UKIO BANCI 
INVESTICIONE GRUPE (UBIG) iz Kaunasa 
u Litvaniji, koja je postala većinski vlasnik 
ovog kolektiva. 

U periodu od 2002. do 2008. godine 
u Fabriku je uloženo 39 miliona KM inves-
ticija, od čega je 11,2 miliona KM po osnovu 
Ugovora o prodaji državnog kapitala uložio 
većinski vlasnik.

“Birač” raspolaže sa potrebnim sirovina-
ma boksita i kvarcnim pijeskom iz neposred-
nog okruženja, a osigurano je snabdijevanje 
energijom potrebnom za rad i proizvodnju. 
“BIRAČ” posjeduje savremenu laboratoriju, 
te servisne radionice za održavanje pro-
cesne opreme i tehnike.

Fabrika „Birač“ u svojim proizvodnim ka-
pacitetima proizvodi glinicu, zeolit, hidrat i 
vodeno staklo.

Na kompleksnom tržištu zeolita za 
deterdžentsku industriju, „Birač“ je obez-
bijedio izuzetne pozicije koje su dovele do 
povećanja njegove prodaje sa 14.000 tona u 
2004. na 65.000 tona u 2009. godini. Novim 
ulaganjima, kapacitet proizvodnje zeolita se 
planira povećati na 100.000 tona početkom 
2010. godine. 

U ovom trenutku, zeolit iz zvorničke Fab-
rike „Birač“, s obzirom da se radi o ekološki 
potpuno čistom proizvodu, svojim kvalite-
tom  zadovoljava i najprobirljivije kupce na 
domaćem i svjetskom tržištu.

Fabrika glinice „Birač“ dobila je i Ser-
tifi kat ISO 9001-2000 čime su zaokružene 
aktivnosti oko uvođenja sistema upravljanja 
kvalitetom. Proces uvođenja sistema uprav-
ljanja  kvalitetom okončan je uz saradnju 
jedne od vodećih sertifi kacijskih kuća u Ev-
ropi – „Det Norske Veritas“ iz Norveške.

Fabrika glinice „Birač“ danas predstavlja 
jedan od najvažnijih privrednih subjekata 
u regiji i jedan je od najvećih izvoznika u 
Bosni i Hercegvini. Trenutno u fabrici radi 
preko 1.000 stalno zaposlenih radnika,  što 
čini jednu četvrtinu od ukupno zaposlenih u  
privredi zvorničke opštine. 

Birač a.d. Zvornik

Fabrika glinice „Birač“ 
je u 2008. ostvarila pozitivan 
konsolidovani rezultat 
poslovanja koji je iznosio 
206.266 KM

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (02.03.2009)

  Sektor:  Proizvodnja aluminijuma

Ukupan prihod 96.491.468 108.284.249

Prihod od prodaje 91.484.050 104.754.969

Ukupni rashodi 306.442.731 114.019.464

Neto dobit -209.951.263 -5.735.215

Aktiva 157.396.676 158.631.059

Kapital 15.552.852 6.307.419

Dugoročne obaveze 16.260.925 27.691.710

Kratkoročne obaveze 115.315.831 110.215.919

Oznaka: BIRA-R-A

Adresa: Karakaj bb

Zvornik

Direktor: Virginijus Vajega

Telefon: 056 210 435

E-mail: 

Web: www.birac.ba

Broj akcija 729.085.280

Tržišna cijena 0,06

Kapitalizacija 43.745.116,80

Knjigovodstvena vrijednost 0,0087

Nominalna vrijednost 1,00

EPS

P/E

P/B 6,9355

P/S 0,4176

UAB UKIO BANKO INVESTICINE GRUPE 56,80%

FOND ZA PENZ. I INVALID. OSIG. RS 9,12%

BALKANIKA AD BANJA LUKA 7,06%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 4,57%

HYPO ALPE-ADRIA-BANK A.D. BL-

kastodi

3,29%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Nastanak Banjalučke pivare se veže za 
davnu, 1873. godinu, kada redovnici trapisti 
samostana “Marija zvijezda“, po staroj ma-
nastirskoj recepturi, počinju proizvodnju 
piva za vlastite potrebe. Banjalučka pivara 
je očuvala ovu tradiciju te i danas proizvodi 
pivo po autentičnoj trapističkoj recepturi.  

Vodeći proizvod Banjalučke pivare „Nek-
tar” je plasiran na tržište 1960. godine. Da-
nas, uz primjenu njemačke tehnologije, 
proizvodimo Nektar svijetlo pivo (0,5 l; 0,33 l 
- povratno i nepovratno, limenka 0,5l; 2l PET; 
30l bure) i Slavsko tamno pivo (0,5l i 0,33l). 
Program proizvodnje preduzeća Banjalučka 
pivara je u neprekidnom procesu razvoja i 
stalno se unapređuje. U periodu od 1978. do 
2008. godine. Banjalučka pivara je osvojila 
ukupno sedam zlatnih, deset srebrnih i četiri 
bronzane medalje na međunarodnom tak-
mičenju Monde Selection u Briselu. Na iTQi 
takmičenju 2007. godine, osvojene su tri 
zvjezdice za kvalitet, a 2008. godine dvije. 
Banjalučka pivara je nosilac certifakata ISO 
9001:2000. 

Sa našim proizvodom prisutni smo na 
cijelom tržištu BiH, a izvozimo u Veliku Bri-
taniju, SAD i Kanadu. Državni odbor za pića 
u Torontu stavio je Nektar na listu stalnih 
dobavljača, pri čemu je distribucija ovog 
piva proširena na 150 marketa. 

U 2008. godini obim prodaje je povećan 
za 6% što je dovelo do povećanja prihoda na 
23 miliona KM (14%). Predstavljen je novi iz-
gled i kvalitet Nektar piva, koje su potrošači 
pozitivno ocijenili. 

Banjalučka pivara ulazi u treći milenijum 
sa najsavremenijom tehnologijom u proiz-
vodnji piva i proizvodnim kapacitetom od 
milion hl piva godišnje. 

Povećanje proizvodnje, osvajanje novih 
tržišta, širenje izvozne mreže, te niz marke-
tinških aktivnosti, usmjerenih ka podizanju 
svijesti potrošača o kvalitetu proizvoda 
Banjalučke pivare su neki od ciljeva kom-
panije u 2009. godini.

Banjalučka pivara a.d. Banja Luka

Nastanak Banjalučke pivare 
se veže za davnu, 
1873. godinu...

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (20.03.2009)

  Top 5 akcionara (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja piva

Ukupan prihod 19.278.556 22.532.929

Prihod od prodaje 18.119.614 21.229.692

Ukupni rashodi 32.983.252 35.489.788

Neto dobit -13.704.696 -12.956.859

Aktiva 67.380.757 62.113.865

Kapital 35.322.201 21.588.463

Dugoročne obaveze 18.516.321 16.509.770

Kratkoročne obaveze 12.748.966 22.628.798

Oznaka: BLPV-R-A / BLPV-P-A

Adresa: Slatinska 8

Banja Luka

Direktor: Nicholas Penny

Telefon: 051 334 100

E-mail: info@blpivara.com

Web: www.banjaluckapivara.com

Broj akcija* 65.196.303

Tržišna cijena** 0,20

Kapitalizacija 9.539.261

Knjigovodstvena vrijednost 0,3311

Nominalna vrijednost 1,00

EPS

P/E

P/B 0,6040

P/S 0,6142

ALTIMA GLOBAL SPECIAL

SITUATIONS FUND LTD

39,36%

ALTIMA UK VALUE INVEST. LIMITED 26,84%

FOND ZA PENZ. I INVALID. OSIG. RS 5,27%

HYPO ALPE-ADRIA-BANK A.D. BL-kastodi 3,44%

DOMAZET IVANA 3,04%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak

20
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* Prilagođen broj akcija jer postoje dvije emisije BLPV-R-A 
(47.696.303 akcije nominalne vrijednosti 1 KM) i BLPV-
P-A (17.500.000 akcija nominalne vrijednosti 1 KM)
** Tržišna cijena emisije BLPV-R-A
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AD ‘’Boksit’’ Milići osnovano je 18. jula 
1959. godine za potrebe istraživanja i ek-
sploatacije rude boksita za područje istočne 
Bosne. 

Od 70-tih godina, racionalnom eksploat-
acijom i valorizacijom rude boksita, razvijane 
su i komplementarne djelatnosti u kojima 
smo lider na tržištu: 

rudarstvo • 
saobraćaj (javni prevoz, transport, • 
špedicija) 
građevinarstvo (visoko i niskogradnja) • 
proizvodnja nemetala i građevinskog • 
materijala
mašinstvo (metalna galanterija, ALU sto-• 
larija, SKID sistemi za tečni naftni gas, 
rezervni dijelovi)
tehnički pregledi, proizvodnja “Bandag” • 
protektiranih guma
veletrgovina, distribucija naftnih de-• 
rivata
proizvodnja hrane (voće, povrće, ljeko-• 
bilje i konzumna jaja)
ugostiteljstvo i turizam (savremeni smje-• 
štaj i rekreacija).
Danas prihod od ovih djelatnosti zna-

čajno prevazilazi prihod iz oblasti rudarstva.  
U razvoj opštine Milići i regije Birač, kao 

i za humanitarne potrebe, Kompanija je 
uložila više stotina miliona KM u privredne, 
infrastrukturne i druge sadržaje (obrazova-
nje, zdravstvo, stanovi, itd.).  

Boksit je dobitnik brojnih priznanja: 
“Najuspješnije preduzeće u RS za 2008. 
godinu”, “Najuspješnije veliko preduzeće za 
2008. godinu”, Njegošev Orden I i II reda, 
Zlatna plaketa Opštine, i mnogih drugih 
Komorskih i ostalih priznanja. Ove godine 
Kompanija će dobiti i prestižnu nagradu Re-
gionalni Biznis Partner 2009, na nivou 12 ze-
malja JI Evrope i kao najbolja i jedina iz BiH.   

Od 30 miliona tona ukupno proizvede-
nog boksita, 8 miliona tona je izvezeno, a 
22 miliona tona je prerađeno u FG ‘’Birač’’ 
Zvornik i izvezeno na svjetsko tržište, vrijed-
nosti više milijardi USD.         

 Za 50 godina postojanja Kompanija 
nikada nije poslovala sa gubitkom. U odno-
su na 2007. godinu obim proizvodnje i uslu-
ga povećan je za 26%, produktivnost po za-
poslenom za 22%, ostvaren ukupan prihod 
od 68.000.000 KM veći je za 47%,  prosječna 
neto ostvarena primanja za 18% i iznose 920 
KM. Uloženo je cca 5,4 miliona KM vlastitih 
sredstava u rudarsku opremu, transportna 
sredstva i nove programe. 

U kompaniji se permanentno prate tren-
dovi novih tehnologija uz doobuku kadrova 
- postdiplomske studije, kurseve stranih jezi-
ka, rad na računaru, elektronska obrada po-
dataka, video nadzor ... Nagrade za uspješno 
poslovanje u 2008. godini su podsticaj da 
ubuduće ostvarujemo još bolje proizvodne 
i fi nansijske rezultate. 

Boksit a.d. Milići

50 godina   
k o r a k  i s p r e d …

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (20.03.2009)

  Top 5 akcionara (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Vađenje ruda obojenih metala

Ukupan prihod 36.591.796 54.421.023

Prihod od prodaje 34.622.545 51.649.636

Ukupni rashodi 35.513.569 52.616.852

Neto dobit 1.078.227 1.804.171

Aktiva 47.403.643 49.178.262

Kapital 31.710.588 32.937.259

Dugoročne obaveze 5.914.667 5.318.613

Kratkoročne obaveze 7.962.159 9.392.352

Oznaka: BOKS-R-A

Adresa: Lukić Polje bb

Milići

Direktor: Rajko Dukić

Telefon: 056 745 140

E-mail: boksit@ad-boksit.com

Web: www.ad-boksit.com

Broj akcija 17.287.671

Tržišna cijena 0,4500

Kapitalizacija 7.779.451,95

Knjigovodstvena vrijednost 1,9052

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,1044

P/E 4,3119

P/B 0,2362

P/S 0,1506

ZIF BALKAN INVESTMENT FOND AD 

BANJA LUKA

13,05%

"PRIZMA" D.O.O. MILIĆI 10,98%

DUKIĆ ALEKSANDAR 10,21%

FOND ZA PENZ. INVALID. OSIG. RS 8,79%

DRINA OSIGURANJE AD MILIĆI 7,79%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Smještena je na nadmorskoj visini od 
230 m, sa poznatim izvorištima termomine-
ralnih voda, koje su koristili još stari Rim-
ljani. 

Asortiman usluga:
1. Zdravstvene usluge:

dijagnostika: kompletna ultrazvučna i • 
ergometrijska testiranja, laboratorijska 
ispitivanja,
ultrazvučna dijagnostika na ACUSON • 
aparatu sa ugrađenim kolor doplerom, 
pregled abdomena, exokardiografi ja, 
doplerski pregled krvnih sudova u re-
umatologiji, doplerski pregled dojki, 
štitne žlijezde i testisa,
ergometrijska testiranja na aparatu • 
QUINTON 4500,
laboratorijska ispitivanja.• 

2. Konferencijske usluge: 
...konferencijska dvorana, saloni za rad, 

prateća oprema, turistička ponuda... idealni 
su za organizovanje kongresa, simpozijuma, 
seminara, sastanaka.

3. Rekreativne usluge:
 ... rekreativni sadržaji u hotelu kao i 

sportski tereni za mali fudbal, košarku, od-
bojku, rukomet i tenis, izvanredni su za ak-

tivan odmor, pripreme sportista, sportska 
druženja radnika.

 “Banja Vrućica” je, na nivou BiH, prva ili 
među prvima. To dokazuju i brojna prizna-
nja, koja smo dobili u raznim oblastima i to:

Turistička Prizma - Novi sad, dodijelila • 
nam je “Zlatnu prizmu za novi kvalitet u 
turizmu” - za 1997. i 2002. godinu, 
SACEN - Savezno Udruženje za unapre-• 
đenje  ugostiteljstva i turizma, Beograd, 
dodijelilo nam je “Zlatno turističko srce”  
i “Zlatnu povelju” za 1999. godinu, i 
priznanje “Šampion zdravstvenog tur-
izma” za 2006. godinu,
Internacionalna liga humanista, dodi-• 
jelila nam je “Specijalno priznanje za 
humanizaciju čovjeka i prirode” 

Naša prednost na ovom tržištu su niže 
cijene u odnosu na slične banje, kako za 
sadašnje tako i za nove usluge koje planira-
mo uvesti.

Od 01.07.2009. godine hotel “Kardial” 
će biti novi hotel sa 4 zvjezdice koji će biti 
prilagođen za poslovne ljude, sportiste kao i 
porodice pružajući maksimalan ugođaj sva-
kom i najzahtevnijem gostu.

ZTC Banja Vrućica a.d. Teslić

Prirodne ljepote, 
obilje mineralne vode 
i savremeni smještajni objekti 
čine je najvećim i, možemo 
slobodno reći, najljepšim 
zdravstveno-turističkim 
centrom u Republici Srpskoj  

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (24.04.2009)

  Top 5 akcionara (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Ostala zdravstvena zaštita

Ukupan prihod 8.324.845 9.506.638

Prihod od prodaje 7.850.315 8.611.081

Ukupni rashodi 7.125.464 8.242.795

Neto dobit 1.167.844 1.217.109

Aktiva 31.821.842 33.133.726

Kapital 30.740.567 31.888.631

Dugoročne obaveze

Kratkoročne obaveze 1.003.393 1.240.292

Oznaka: BVRU-R-A

Adresa: Banja Vrućica

Teslić

Direktor: Zdravko  Ostojić

Telefon: 053 431 270

E-mail: banjavrucica@skaut.net

Web: www.banja-vrucica.com

Broj akcija 28.076.394

Tržišna cijena 0,8500

Kapitalizacija 23.864.934,90

Knjigovodstvena vrijednost 1,1358

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0433

P/E 19,6079

P/B 0,7484

P/S 2,7714

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 25,19%

QWEST INVESTMENTS LIMITED 

LIMASSOL

13,91%

FOND ZA PENZ. I INVALID. OSIG. RS 9,83%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 4,94%

SAVKOVIĆ DRAGO 2,93%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Tvornica papira i papirne konfekcije 
CELEX je počela sa radom 1966. godine, u 
sastavu tadašnjeg ICPV (industrije celuloze, 
papira i vlakana – Banja Luka). Rat i sankcije 
u periodu od 1992. do 1995. godine dovele 
su do gubitka velikog dijela tržišta i skoro 
potpunog obustavljanja proizvodnje. Na-
kon privatizacije i investicija u 2001. godini, 
u veoma kratkom roku izvršena je revita-
lizacija proizvodnih postrojenja i zaposleno 
oko 400 radnika. Većinski vlasnik paketa 
akcija tada je postao slovački investicioni 
fond ECO-INVEST.

Nakon više od 7 godina uspješnog poslo-
vanja, slobodno se može reći da  SHP CELEX 
predstavlja primjer jedne od najuspješnijih 
privatizacija u Republici Srpskoj i BiH.

Kao član SHP GROUP-e (Slovački higijen-
ski papir) SHP CELEX na tržištu nastupa sa 
grupacijskim brendom „Harmony“. Toalet pa-
pir, maramice, salvete i kuhinjski ručnici pod 
ovim brendom našli su sigurno mjesto na 
policama trgovina bivše Jugoslavije i brojnih 
evropskih zemalja. Logo SHP Group – bijeli 
labud – najstarija je korištena robna marka u 
Slovačkoj i koristi se više od 100 godina.

Cilj kompanije je zauzimanje liderske 
pozicije u proizvodnji i prodaji kvalitetnih 

proizvoda od higijenskog papira, a ostvaruje 
se kroz stalno širenje proizvodnog progra-
ma i uvođenje novih proizvoda i standarda 
kvaliteta (ISO 9001:2008). Kompanija sve na-
pore usmjerava ka podizanju zadovoljstva 
potrošača, kroz pružanje kvalitetnog proiz-
voda po prihvatljivim cijenama.

SHP CELEX je jedan od najvećih izvozni-
ka u BiH i izvozi više od 80% gotovih proiz-
voda. Svakog dana se otprema više od 15 
šlepera najkvalitetnijeg higijenskog  papira 
i gotovih proizvoda. Glavna tržišta su BiH, 
Srbija, Crna Gora, Hrvatska i Makedonija, a 
značajne količine proizvoda izvoze se i na 
ostala tržišta zemalja jugoistočne i zapadne 
Evrope.

U teškoj 2008. godini, sa istorijski najvi-
šim cijenama nafte i celuloze (kao naše os-
novne sirovine) i početkom globalne krize, 
ostvarili smo istorijski rekordnu proizvodnju 
od 35.882 t papira i prodaju 35.620 t papira 
i gotovih proizvoda. Ukupna realizacija je 
74 miliona KM od čega izvoz  61 milion KM. 
Pozitivan devizni saldo je 16,5 miliona KM.  
Godinu 2008. SHP CELEX je završio (uz sve 
pomenute probleme sa cijenama) sa revidi-
ranom dobiti od 377.590 KM.

SHP Celex a.d. Banja Luka

Nakon više od 7 godina 
uspješnog poslovanja, 
slobodno se može reći da  
SHP CELEX predstavlja 
primjer jedne od 
najuspješnijih privatizacija 
u Republici Srpskoj i BiH

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (17.04.2009)

  Top 5 akcionara (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja papira i kartona

Ukupan prihod 68.684.530 75.279.224

Prihod od prodaje 66.483.763 72.279.308

Ukupni rashodi 67.498.890 74.901.634

Neto dobit 1.185.640 377.590

Aktiva 59.884.572 65.864.580

Kapital 8.854.822 10.959.448

Dugoročne obaveze 23.575.789 23.392.248

Kratkoročne obaveze 18.184.563 23.746.889

Oznaka: CELX-R-A

Adresa: Veljka Mlađenovića bb

Banja Luka

Direktor: Predrag Zgonjanin

Telefon: 051 305 192

E-mail: celex@shpgroup.eu

Web: www.shpgroup.net

Broj akcija 13.208.863

Tržišna cijena 1,2100

Kapitalizacija 15.982.724,23

Knjigovodstvena vrijednost 0,8297

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0286

P/E 42,3283

P/B 1,4584

P/S 0,2211

ECO-INVEST A.S. 56,36%

SHP HARMANEC A.S. 25,77%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

8,67%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 4,34%

POLARA INVEST FOND AD B. LUKA 2,74%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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 HI „Destilacija“ a.d. Teslić osnovana je 
1896. godine od strane društva „Kesseller Tru-
bertroknugs A.G.“  iz Kasela. Prva skupština 
akcionara održana je 2001. godine, usvojen 
je statut i izabrani članovi Upravnog i Nad-
zornog odbora. Državni kapital je prodat 
menadžmentu preduzeća 2005. godine, a 
na službenom tržištu Banjalučke berze smo 
od 21.04.2008. godine. Hemijska industrija 
„Destilacija“ a.d. Teslić postoji 113 godina, 
tokom kojih je zadržala pretežnu djelatnost - 
proizvodnja drvenog uglja, briketa drvenog 
uglja i sirćetne kiseline suhom destilacijom 
drveta.

Djelatnost preduzeća je proizvodnja os-
novnih organskih hemikalija. Osnovni proiz-
vodi HI „Destilacija” a.d. Teslić su: 

drveni ugalj, • 
briket drvenog uglja, • 
sirćetna kiselina i• 
aromatizirana sirća.• 

Dobitnici smo velike zlatne medalje za 
kvalitet na Novosadskom sajmu 2005. go-
dine za sirće sa ljekovitim biljem, sirće sa pa-
prikom i sirće sa bijelim lukom i limunom i 
2007. godine za vinsko sirće, alkoholno sirće, 
prehrambenu sirćetnu kiselinu 80%-tnu, 

prehrambenu sirćetnu kiselinu 9%-tnu i sre-
brne medalje za kvalitet za jabukovo sirće.

Posjedujemo certifi kat ISO 9001:2000 
od decembra 2008. godine, a u procesu smo 
uvođenja HACCP standarda i dobijanja cer-
tifi kata.

Preduzeće prodaje svoje proizvode na 
tržištima: Njemačke, Švajcarske, Austrije, Sr-
bije, Italije, Slovenije, Hrvatske i BiH. Prihod 
od prodaje ostvaren u 2008. godini veći je za 
28,28% u odnosu na prethodnu godinu. Od 
toga, prihod ostvaren na domaćem tržištu 
je 38,53%, a prihod na inostranom tržištu je 
6.789.402 KM ili 61,47%. Dobit ostvarena u 
2008. godini iznosi 515.282 KM.

Planiramo da završimo započetu inve-
sticiju novih peći za pougljavanje drveta, 
čime bismo povećali kapacitet pougljavanja 
za oko 30%, a samim tim, povećali bismo 
proizvodnju drvenog uglja i briketa drvenog 
uglja. Takođe, u toku je izrada projektne do-
kumentacije za rekonstrukciju retorte, ko-
jom bi bilo omogućeno spaljivanje sirćetne 
kiseline. Spaljivanjem bi se dobilo na uštedi 
energije i povećanju kapaciteta. Takođe, 
imamo u planu automatizaciju pakovanja 
uglja, briketa drvenog uglja i sirćetne kise-
line.

Hemijska industrija 

destilacija a.d. Teslić 

„Destilacija“ a.d. Teslić 
postoji 113 godina, tokom kojih 
je zadržala pretežnu djelatnost 

- proizvodnja drvenog uglja, 
briketa drvenog uglja i sirćetne 

kiseline suhom 
destilacijom drveta

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (20.03.2009)

  Top 5 akcionara (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizv. ost. organskih hemikalija

Ukupan prihod 9.043.510 11.691.238

Prihod od prodaje 8.609.776 11.044.468

Ukupni rashodi 8.618.535 11.140.520

Neto dobit 424.975 515.282

Aktiva 26.026.863 26.109.111

Kapital 23.668.415 24.183.697

Dugoročne obaveze 1.260.834 544.014

Kratkoročne obaveze 1.097.552 1.381.240

Oznaka: DEST-R-A

Adresa: Svetog Save 79

Teslić

Direktor: Novo Škrebić

Telefon: 053 431 300

E-mail: destilacija@destilacija.rs.ba

Web: www.destilacija.rs.ba

Broj akcija 21.698.678

Tržišna cijena 0,6000

Kapitalizacija 13.019.206,80

Knjigovodstvena vrijednost 1,1145

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0237

P/E 25,2662

P/B 0,5383

P/S 1,1788

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 24,94%

ZIF VIB FOND AD BANJA LUKA 8,68%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

7,71%

POLARA INVEST FOND AD BANJA LUKA 7,56%

ŠKREBIĆ NOVO 6,72%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Preduzeće MH ERS ZP ‘’Elektrodistribuci-
ja’’ a.d. Pale posluje od 1992. godine, kada 
je i osnovano od strane JP ‘’Elektroprivreda 
Republike Srpske’’, u čijem sastavu i danas 
obavlja djelatnost.

Osnovne djelatnosti koje obavljamo 
su distribucija i snabdijevanje električnom 
energijom i iste se vrše preko elektroene-
rgetske mreže različitog naponskog nivoa i 
odgovarajućih trafostanica. Tako, Preduzeće 
u svojim osnovnim sredstvima posjeduje 
oko 3.500.000 metara mreže naponskog 
nivoa 0.4kV, zatim 915.874 metara mreže na-
ponskog nivoa 10kV, 403.929 metara mreže 
naponskog nivoa 10(20)kV, te 326.335 
metara mreže naponskog nivoa 35kV, kao i 
1043 trafostanice 10/0,4kV i 18 trafostanica 
35/04kV.   

Pored toga, preduzeće obavlja i djelat-
nost proizvodnje električne energije i to u 
HE Mesići, instalisane snage 2x2,2MVA i HE 
Bogatići, instalisane snage 2x5MVA.

Neki od osnovnih ciljeva Preduzeća 
su: smanjenje distributivnih gubitaka, 
obezbjeđenje visokog stepena naplate, 
povećanje proizvodnje električne energi-
je u HE, smanjenje troškova poslovanja, 
povećanje investicionih ulaganja u elek-
troenergetske objekte, uvođenje sistema 
daljinskog očitavanja itd. 

Jedan od  pokazatelja  uspješnog  poslo-
vanja  je i činjenica da je Preduzeće dobilo 
Certifi kat za sistem menadžmenta ISO 9001 : 
2000 od 10.07.2008. godine. 

Podaci govore da su u 2007. godini os-
tvarena investiciona ulaganja u iznosu od 
5.220.436 KM, a u 2008. godini u iznosu od 
5.583.402 KM i to prvenstveno u izgradnju 
i sanaciju elektroenergetske mreže i trafos-
tanica. 

Tržište Preduzeća prostire se na području 
13 opština istočnog dijela RS, gdje je regis-
trovano oko 55.000 potrošača, na visokom i 
niskom naponu.

Vrijednost fakturisane i naplaćene elekt-
rične energije je u porastu, što se vidi iz 
poređenja podataka iz 2006. i 2008. godine. 
Tako je u 2006. godini fakturisana električna 
energija u iznosu od 32.766.311 KM, a nap-
laćen je iznos od 32.766.632 KM, dok je u 
2008. godini, fakturisana električna energi-
ja u iznosu od 39.041.666 KM, a naplaćen 
je iznos od 40.030.535 KM, što predstav-
lja povećanje od 19% kada je u pitanju fak-
turisana, odnosno 22% kada je u pitanju 
naplaćena električna energija.

Preduzeće nastavlja u pravcu ostvariva-
nja osnovnih ciljeva, pa se tako planira da se 
u 2009. godini, u izgradnju i sanaciju elek-
troenergetske mreže, trafostanica i drugog, 
uloži preko 6.000.000 KM.  

Elektrodistribucija a.d. Pale

Jedan od  pokazatelja  uspješnog  
poslovanja  je i činjenica da je 
Preduzeće dobilo Certifi kat za 
sistem menadžmenta 
ISO 9001 : 2000 od 
10.07.2008. godine

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (11.12.2008)

  Top 5 akcionara (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Distribucija i prodaja el. energije

Ukupan prihod 38.066.319 44.727.098

Prihod od prodaje 31.667.504 36.556.355

Ukupni rashodi 37.718.815 44.135.525

Neto dobit 67.081 139.285

Aktiva 75.910.607 87.037.729

Kapital 52.445.726 53.648.900

Dugoročne obaveze 6.946.272 9.880.134

Kratkoročne obaveze 8.418.747 15.087.748

Oznaka: EDPL-R-A

Adresa: Nikole Tesle 12

Pale

Direktor: Ljubomir Mrda

Telefon: 057 205 100

E-mail: uprava@edbpale.com

Web: www.edbpale.com

Broj akcija 15.795.899

Tržišna cijena 0,7200

Kapitalizacija 11.373.047,28

Knjigovodstvena vrijednost 3,3964

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0088

P/E 81,6531

P/B 0,2120

P/S 0,3111

MH ERS - MP AD TREBINJE 65,01%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

10,05%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B.LUKA 5,00%

ZIF INVEST NOVA FOND AD BIJELJINA 1,54%

RAIFFEISEN BANK DD BIH SARAJ. -kastodi 1,40%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak

10

20

30

40

50

2006 2007 2008 2009
0

1

2

3

4

5

6

7



42



43

ZP „Elektrokrajina“ a.d. Banja Luka je 
najveće preduzeće za distribuciju i sna-
bdijevanje električnom energijom sa šezde-
setgodišnjom tradicijom. Posluje u sastavu 
Mješovitog Holdinga „Elektropivreda Re-
publike Srpske“ a.d. Trebinje.

Njen ukupan udio u sistemu ERS-a je 47 
%, što znači da električnom energijom snab-
dijeva skoro polovinu stanovnika Republike 
Srpske. 

Trenutno broji 1567 zaposlenih. Pored 
direkcije u Banjoj Luci organizovana je u 10 
radnih jedinica koje teritorijalno pokrivaju 
cijelu krajišku regiju.

Elektrokrajina danas predstavlja respe-
ktabilnu i dosta uspješnu energetsku kom-
paniju sa jasno utvrđenom strategijom za os-
tvarenje konačnog cilja, a to je postati tržišno 
orjentisana moderna evropska kompanija. 

Pored redovnih investicija na sanaciji, 
rekonstrukciji i izgradnji elektroenergetskih 

objekata „Elektrokrajina“ će se i dalje foku-
sirati na izmještanju mjernih mjesta, na 
pripremama za uvođenja daljinskog uprav-
ljanja i očitanja brojila, zatim na kompletnu 
elektrifi kaciju distributivnog područja kojom 
bi se sistemski riješili svi problemi u vezi sa 
distribucijom i snabdijevanjem električnom 
energijom krajnjih kupaca. 

Trenutno smo fokusirani na implemen-
taciju projekata naplate potraživanja van-
sudskim  putem, čiji je cilj da kombinacijom 
različitih metoda i modela apeluje na kupce, 
dužnike da na dobrovoljnoj osnovi izmire 
svoje zakonom propisane obaveze. 

U pitanju je prije svega naplata potra-
živanja iz prethodnih godina koja zajedno 
sa trenutno zadovoljavajućom naplatom 
tekućih potraživanja  treba da stvori u pot-
punosti efi kasan sistem naplate, koji će 
predstavljati sigurne izvore fi nansiranja za 
kvalitetno poslovanje i investicije.

Elektrokrajina a.d. Banja Luka

Elektrokrajina danas 
predstavlja respektabilnu 
i dosta uspješnu energetsku 
kompaniju sa jasno utvrđenom 
strategijom za ostvarenje 
konačnog cilja, a to je postati 
tržišno orjentisana moderna 
evropska kompanija

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (29.01.2009)

  Top 5 akcionara (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Distribucija i prodaja el. energije

Ukupan prihod 164.073.835 187.832.651

Prihod od prodaje 139.300.076 162.209.497

Ukupni rashodi 161.130.904 185.570.033

Neto dobit 1.896.490 1.064.789

Aktiva 372.721.849 396.235.517

Kapital 257.269.283 250.637.372

Dugoročne obaveze 18.418.158 33.724.368

Kratkoročne obaveze 80.584.967 91.022.213

Oznaka: EKBL-R-A

Adresa: Kralja Petra  I Karađorđevića 95 

Banja Luka

Direktor: Željko Kovačević

Telefon: 051 247 100

E-mail: info@elektrokrajina.com

Web: www.elektrokrajina.com

Broj akcija 92.276.622

Tržišna cijena 0,4800

Kapitalizacija 44.292.778,56

Knjigovodstvena vrijednost 2,7162

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0115

P/E 41,5977

P/B 0,1767

P/S 0,2731

MH ERS - MP AD TREBINJE 65,01%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

10,00%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 5,00%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 3,99%

POLARA INVEST FOND AD B. LUKA 1,27%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Zavisno preduzeće „Elektro-Hercegovina“ 
a.d. Trebinje posluje u sastavu Mješovitog 
Holdinga „Elektroprivreda“ RS Trebinje, Ma-
tično preduzeće a.d. Trebinje.

Osnovna djelatnost Preduzeća je dis-
tribucija i prodaja električne energije kra-
jnjim korisnicima u distributivnoj mreži na 
svim naponskim nivoima, kao i pružanje 
usluga trećim licima, vezano za prodaju 
električne energije.

Z.P. „Elektro - Hercegovina“ a.d Trebinje 
je preduzeće regionalnog tipa i svoju djelat-
nost obavlja na području jugoistočnog di-
jela Republike Srpske.

Preduzeće je organizovano u dva seg-
menta, odnosno dvije funkcionalne cjeline i 
to: distribuciju električne energije i snabdi-
jevanje tarifnih kupaca električnom energi-
jom.

Pored stvaranja uslova za uredno na-
pajanje distributivnih potrošača, značajna 
uloga distribucije je i da električna energija 
bude takvog kvaliteta koji omogućava nor-
malno funkcionisanje svih uređaja koji rade 
na električni pogon od najjednostavnijih do 
najsloženijih u oblasti industrije.

Da bi se odgovorilo ovim zahtjevima, 
vrše se stalna ulaganja u modernizaciju i 
unapređenje elektrodistributivne mreže.

Ključna aktivnost trenutno je usmjerena 
na smanjenje gubitaka električne energije 
kojom se želi smanjiti nivo netehničkih – ko-
mercijalnih gubitaka, kao i samih tehničkih.

Pitanje razvoja je uslovljeno potrebom 
za stalnim ulaganjem u održavanje i unapre-
đenje postojeće elektrodistributivne mreže. 
Obim investicija u narednom, trogodišnjem 
planskom periodu od 2009-2011. godine 
predviđen je u iznosu od 17 miliona KM. 
Dakle, na godišnjem nivou je potrebno ost-
variti ulaganje od oko 5,5 miliona KM.

Jednu od izuzetno značajnih aktivnosti 
u ovoj i narednim godinama predstavlja i re-
alizacija kredita EBRD kroz program POWER 
IV obnova i proširivanje elektrodistributivne 
mreže. U navedenom investicionom ciklusu 
očekuje se i realizacija pilot projekta daljin-
skog očitanja brojila (AMM/AMR).

Funkcionalna cjelina Snabdijevanje, po-
red osnovne djelatnosti koja je sadržana 
u njenom imenu vrši i poslove obračuna i 
naplate isporučene električne energije tarif-
nim kupcima. Formiranjem ove funkciona-
lne cjeline, brzo je uočen napredak u naplati 
potraživanja za utrošenu električnu energiju, 
pa samim tim i u poslovanju Preduzeća.

U funkcionalnoj cjelini Snabdijevanja 
realizovano je nekoliko projekata koji za 
krajnji cilj imaju poboljšanje kvaliteta uprav-
ljanja i odnosa sa potrošačima. Svakako da 
je najinteresantniji projekat formiranja tele-
fonskog servisa za potrošače (call centar). 
Centar pruža usluge informisanja potrošača 
o načinu rješavanja problema vezanih za 
račune potrošača, novog ili ponovnog prik-
ljučenja, naplatnim mjestima i sl.

Elektro-Hercegovina a.d. Trebinje

Osnovna djelatnost Preduzeća 
je distribucija i prodaja električne 

energije krajnjim korisnicima 
u distributivnoj mreži na svim 

naponskim nivoima, kao i pružanje 
usluga trećim licima, vezano 
za prodaju električne energije

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (17.12.2008)

  Top 5 akcionara (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Distribucija i prodaja el. energije

Ukupan prihod 21.919.067 24.061.532

Prihod od prodaje 16.978.758 20.990.597

Ukupni rashodi 21.633.122 23.706.170

Neto dobit 110.922 197.467

Aktiva 58.231.046 61.422.321

Kapital 48.922.186 48.476.265

Dugoročne obaveze 2.076.498 4.472.145

Kratkoročne obaveze 3.022.497 4.313.849

Oznaka: EKHC-R-A

Adresa: Jovana Raškovića bb

Trebinje

Direktor: Miroslav Krstović

Telefon: 059 279 800

E-mail: elhertb@teol.net

Web: www.elektrohercegovina.com

Broj akcija 20.048.466

Tržišna cijena 0,8100

Kapitalizacija 16.239.257,46

Knjigovodstvena vrijednost 2,4180

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0098

P/E 82,2378

P/B 0,3350

P/S 0,7736

MH ERS - MP AD TREBINJE 65,00%

FOND ZA PENZ. I INVALID. OSIG. RS 10,00%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B.LUKA 5,00%

ZIF INVEST NOVA FOND AD BIJELJINA 4,36%

ZIF BORS INVEST FOND AD 

BANJA LUKA

2,31%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak

2006 2007 2008 2009
0

4

1

1,5

2

2,5

3

3,5

0,5



45

Zavisno elektrodistributivno preduzeće 
“Elektro-Bijeljina” a.d. Bijeljina kao jedno od 
zavisnih preduzeća u sastavu Mješovitog 
Holdinga “Elektroprivreda” Republike Srpske 
a.d. Trebinje osnovano je odlukama Gener-
alnog direktora u funkciji upravnog odbora 
tadašnjeg JMDP “Elektroprivreda” RS od 19. 
08. 1992. godine i od 26. 05. 1995. godine. 
Tokom vremena preduzeće je imalo više 
promjena oblika organizovanja, tako da da-
nas posluje pod imenom Mješoviti holding 
“Elektroprivreda” Republike Srpske Trebinje, 
Zavisno elektrodistributivno preduzeće 
“Elektro-Bijeljina” akcionarsko društvo Bi-
jeljina.

Preduzeće obavlja elektrodistributivnu 
djelatnost na području Semberije, Majevice, 
Birča i dijela Posavine i tako elektrodistribu-
tivno pokriva trinaest opština Republike 
Srpske, tj. oko 3600 km2. Pored distribucije 
električne energije, kao osnovne djelatnosti 
preduzeća, treba pomenuti i proizvodnju 
električne energije u hidroelektranama ve-
zanim za električnu mrežu, kao i ostale 

djelatnosti: projektovanje elektroenergets-
kih objekata, izgradnja, rekonstrukcija i san-
acija elektroenergetskih objekata, nadzor 
nad izvođenjem radova, tehnička ispitivanja 
elektro opreme,  elektromjerenja, baždarenje 
mjernih uređaja, izrada i ugradnja opreme za 
elektro mreže i postrojenja, izrada svih vrsta 
priključaka na mrežu, usluge specijalnim vo-
zilima, mehanizacijom i opremom.

Preduzeće danas ima 103.264 potrošača, 
što je za oko 2% više nego u prethodnoj go-
dini. Trend smanjenja gubitaka električne 
energije nastavio se i u 2008. godini, tako da 
je preduzeće ostvarilo 11,34% ili 85,23 GWh 
gubitaka. Preuzeta količina energije veća je 
za 5,15% u odnosu na istu količinu iz pre-
thodnog perioda, dok je realizovana količina 
energije veća za 5,28%, što takođe pokazuje 
pozitivan trend. 

Razvojni planovi preduzeća usmjereni su 
ka izgradnji novih elektrodistributivnih ka-
paciteta, povećanju kvaliteta snabdijevanja 
električnom energijom i uvođenju sistema 
daljinskog očitanja kupaca.

Elektro-Bijeljina a.d. Bijeljina

Pouzdanost sistema 
i povećanje kvaliteta 
snabdijevanja privrede 
i stanovništva glavni su ciljevi 
koje preduzeće ostvaruje 
svojim postojanjem

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (27.01.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Distribucija i prodaja el. energije

Ukupan prihod 72.164.575 83.835.745

Prihod od prodaje 64.818.723 75.097.191

Ukupni rashodi 71.688.657 83.630.503

Neto dobit 85.258 217.900

Aktiva 170.572.527 166.290.455

Kapital 125.619.141 124.963.841

Dugoročne obaveze 6.863.949 6.729.166

Kratkoročne obaveze 10.687.343 8.372.001

Oznaka: ELBJ-R-A

Adresa: Majevička 97

Bijeljina

Direktor: Dušan Glišić

Telefon: 055 226 700

E-mail: elektrobn@teol.net

Web: www.elektrobijeljina.com

Broj akcija 38.486.953

Tržišna cijena 0,6010

Kapitalizacija 23.130.658,75

Knjigovodstvena vrijednost 3,2469

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0057

P/E 106,1526

P/B 0,1851

P/S 0,3080

MH ERS - MP AD TREBINJE 65,00%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

10,00%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 5,00%

RAIFFEISEN BROKERS DOO 2,47%

POLARA INVEST FOND AD BANJA LUKA 1,66%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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ELVACO a.d. posluje u okviru metalo-
prerađivačke industrije od 1974. godine, 
a od osnivanja je više puta mijenjan status 
preduzeća, da bi od 17.09.2001. godine bio 
registrovan kao akcionarsko društvo. Sa 
preko 230 zaposlenih ostvaruje se  uspješna 
proizvodnja na više tehnoloških linija. 
Svojim kapacetima, kadrovima, ogromnim 
iskustvom i savremenim menadžmentom u 
stanju je da odgovori na sve zahtjeve tržišta. 
U zavisnosti od želje kupca svaki od proiz-
vodnih programa možemo prilagoditi, izmi-
jeniti ili dopuniti.

Trenutno smo prisutni na slijedećim 
tržištima: Italija, Holandija, Srbija, Hrvatska, 
Slovenija i naravno BiH.

Preduzeće u svom proizvodnom progra-
mu ima slijedeći asortiman proizvoda:

elektrode za elektrolučno zavarivanje;• 
armaturne mreže, rešetkasti nosači, • 
mrežasti paneli i stubovi za varene 
ograde;
šine-vođice za liftove;• 

procesna oprema za silose, fabrike • 
stočne hrane, tankovi za tečna goriva, 
kontejneri za čvrsti otpad i metalne kon-
strukcije.

Proizvodnja se obavlja u četiri fabrike 
koje pripadaju sektoru proizvodno-tehničkih 
poslova:

fabrika dodatnih materijala za zavariva-• 
nje;
fabrika građevinskih armatura;• 
fabrika šina-vođica za liftove;• 
fabrika procesne opreme. • 

Prateće službe za proizvodne fabrike i to:
sektor marketinga;• 
sektor zajedničkih poslova;• 
kontrola kvaliteta  koja se  obavlja u sa-• 
vremeno opremljenim laboratorijama.

Potvrdu visoke klase proizvoda ELVACO 
a.d. ima od: Sertifi kat sistema kvaliteta ISO 
9001:2000.

Elvaco a.d. Bijeljina

Trideset pet godina lider 
u oblasti metalo-prerađivačke 
industrije

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (23.02.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja žičanih proizvoda

Ukupan prihod 16.762.498 14.140.785

Prihod od prodaje 15.613.638 13.492.246

Ukupni rashodi 16.751.675 15.012.289

Neto dobit 10.502 -871.504

Aktiva 16.429.108 16.254.385

Kapital 11.230.668 10.451.340

Dugoročne obaveze 3.295.336 2.548.293

Kratkoročne obaveze 1.771.688 3.209.679

Oznaka: ELVA-R-A

Adresa: Šabačkih đaka 19

Bijeljina

Direktor: Savo Radić

Telefon: 055 209 264

E-mail: elvaco@rstel.net

Web: www.elvaco.srpska.net

Broj akcija 12.738.345

Tržišna cijena 0,4500

Kapitalizacija 5.732.255,25

Knjigovodstvena vrijednost 0,8205

Nominalna vrijednost 1,00

EPS

P/E

P/B 0,5485

P/S 0,4249

"BMD" D.O.O. JANJA 24,50%

"B&D INVEST" D.O.O. BIJELJINA 24,49%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 11,08%

FOND ZA PENZ. I INVALID. OSIGURANJE 

REPUBLIKE SRPSKE

10,00%

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 9,50%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Primarni cilj Preduzeća je 
visok nivo sigurnosti i kvalitet 

distribucije i snabdijevanja 
potrošača električnom 

energijom uz poštovanje 
principa ekonomičnosti 

poslovanja

KM Kretanje cijene akcija

48

Sjedište ZP “Elektro Doboj” a.d. Doboj (u 
daljem tekstu Preduzeće) je u Doboju, ulica 
Nikole Pašića 77. Preduzeće je osnovano 
1977. godine i u svojoj istoriji doživjelo je 
više transformacija, a poslednja je izvršena 
polovinom 2007. godine. Preduzeće da-
nas posluje pod nazivom Mješoviti Hold-
ing “Elektroprivreda Republike Srpske” 
Trebinje, Zavisno preduzeće “Elektro Doboj” 
akcionarsko društvo Doboj, ili skraćeno MH 
“ERS” ZP “Elektro Doboj” a.d. Doboj i putem 
kapitala povezano je u Mješoviti Holding 
“Elektroprivreda Republike Srpske”, Matično 
preduzeće, akcionarsko društvo, Trebinje. 

Djelatnost Preduzeća je distribucija 
električne energije i snabdijevanje tarifnih 
kupaca električnom energijom. Preduzeće 
vrši i projektovanje, izgradnju i održavanje 
elektroenergetskih objekata, te baždarenje 
brojila za vlastite potrebe, kao i pružanje 
usluga trećim licima. Nastojimo pratiti 
savremene trendove u smislu primjene 
tehničko-tehnoloških rješenja u elektrodis-
tribuciji i za sada uspijevamo u skladu sa 
uslovima u kojima poslujemo. Tu prije svega 
mislimo na: SCADA sistem daljinskog uprav-
ljanja čvornim TS 35/10 kV, rasklopnicama 
i TS 10/0,4 kV; daljinski upravljani linijski 
rastavljači – recloser; brojila sa daljinskim 
očitavanjem; optički kablovi i OPGW užad 
za povezivanje elektroenergetskih objekata 
i radnih jedinica; video nadzori i senzorska 
pokrivenost objekata Preduzeća; baždarnica 
opremljena savremenom elektro-energet-

skom opremom; upotreba GPS uređaja 
za elektrodistributivne potrebe i praćenje 
vozila iz sopstvenog voznog parka. U toku 
je uvođenje sistema upravljanja kvalitetom 
ISO 9001:2000 i sistema upravljanja zaštitom 
životne sredine ISO 14001:2004, te priprema 
za sertifi kaciju po ISO standardima.

Svojom djelatnošću pokriva prostor 
dobojske regije, tj. osam opština i to: B. Brod, 
Derventa, Doboj, Modriča, Šamac, Teslić, 
Vukosavlje i Petrovo. Površina prostora koji 
pokriva djelatnošću je preko 3.000 km2 i 
snabdijeva električnom energijom preko 
90.000 potrošača. Primarni cilj Preduzeća je 
visok nivo sigurnosti i kvalitet distribucije i 
snabdijevanja potrošača električnom energi-
jom uz poštovanje principa ekonomičnosti 
poslovanja. Preduzeće danas i djeluje u tom 
pravcu što potvrđuju naše aktivnosti na 
terenu kroz investicije i rekonstrukcije elek-
troenergetskih objekata i rezultati poslo-
vanja Preduzeća. 

Pored osnovne djelatnosti nastojimo 
da pratimo korak s vremenom i aktiviramo 
se u stvaranju novih vrijednosti poput grad-
nje malih hidroelektrana koje obezbjeđuju 
proizvodnju električne energije iz obno-
vljivih izvora. Za sada su aktuelne dvije male 
hidroelektrane za koje su obezbijeđene kon-
cesije, a aktivnosti oko rješavanja adminis-
trativno-pravnih poslova i razrade projektne 
dokumentacije malih hidroelektrana su u 
fazi realizacije.

Elektro Doboj a.d. Doboj

  Finansijski pokazatelji   (20.03.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Distribucija i prodaja el. energije

Ukupan prihod 52.789.169 62.008.580

Prihod od prodaje 46.016.833 54.169.426

Ukupni rashodi 52.089.994 60.417.783

Neto dobit 330.860 1.257.520

Aktiva 120.347.779 120.378.636

Kapital 94.912.432 96.169.952

Dugoročne obaveze 22.243 436.667

Kratkoročne obaveze 5.675.570 3.925.910

Oznaka: ELDO-R-A

Adresa: Nikole Pašića 77

Doboj

Direktor: Milenko Cvijanović

Telefon: 053 241 344

E-mail: info@elektro.doboj.net

Web: www.elektro.doboj.net

Broj akcija 31.117.961

Tržišna cijena 0,4000

Kapitalizacija 12.447.184,40

Knjigovodstvena vrijednost 3,0905

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0404

P/E 9,8982

P/B 0,1294

P/S 0,2298

MH ERS - MP AD TREBINJE 65,00%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

10,03%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 5,00%

RAIFFEISEN BROKERS DOO 2,42%

ZIF BLB-PROFIT AD BANJA LUKA 1,52%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Zavisno preduzeće „Hidroelektrane 
na Drini“ a.d. Višegrad posluje u sastavu 
Mješovitog Holdinga „Elektroprivreda Repu-
blike Srpske“ a.d. Trebinje, kao jedno od pet 
proizvodnih preduzeća.  Preduzeće je počelo 
sa radom 25.11.1989. godine kada je prvi 
agregat pušten u rad, dok su sljedeće godine 
počela sa radom i ostala dva agregata.

Osnovna djelatnost ZP „Hidroelektrane 
na Drini“ a.d. je proizvodnja električne en-
ergije, održavanje hidroenergetskih postro-
jenja i vođenje nadzora na izgradnji novih 
hidroenergetskih objekata na slivu rijeke 
Drine. Raspoloživi kapaciteti za proizvodnju 
električne energije su instalisane snage od 
315 MW, sa 3 agregata pojedinačne snage 
od 105 MW. Pod pretpostavkom optimalne 
pogonske spremnosti i normalne hidrologi-
je, godišnja proizvodnja iznosi od 900 do 
1.100 Gwh električne energije.

Kompletna proizvodnja električne en-
ergije plasira se na tržište preko matičnog 
preduzeća  i to prije svega za podmirenje 
tarifnih kupaca (domaći konzum), a preosta-
li dio energije (bilansni viškovi) kupcima van 
teritorije Republike Srpske i u izvoz. Proiz-
vodnja za domaći konzum se obračunava 
po cijeni od 1,42 pf/kwh, koju je utvrdila 
Regulatorna komisija za električnu energiju 
Republike Srpske, dok se prodaja ostalim 
kupcima i u izvozu, tenutno obračunava po 
cijeni od 6,50  pf/kwh, s tim što se na kraju 
godine vrši korekcija u skladu sa postignu-
tom cijenom na tržištu. Učešće preduzeća 
u ukupno planiranoj i ostvarenoj proizvo-

dnji električne energije na nivou MH ERS-a 
se kreće od 18 do 20%.  Preduzeće je od 
početka svog rada  ostvarivalo pozitivan 
fi nansijski rezultat, dakle 19 godina bez 
gubitaka. Pod predpostavkom ostvarenja 
planirane proizvodnje, planirani prihodi od 
električne enrgije za 2009. godinu  iznose 
oko 42,78 miliona KM. 

Planirane investicije, kao jedan od naj-
važnijih segmenata razvoja, za period 2009-
2011. godine utvrđene su na nivou od 80 
miliona KM, od kojih će se 65% fi nansirati 
iz vlastitih sredstava, a ostalih 35% iz ino-
kredita.

Razvojna orijentacija preduzeća u na-
rednom periodu vezuje se za tri pravca:
1. Ostvarenje planirane proizvodnje, inves-

ticija i profi ta,
2. Učešće u izgradnji novih hidro-ener-

getskih objekata u slivu Drine i
3. Potpuna implementacija ISO standarda 

upravljanja kvalitetom i zaštitom životne 
sredine
Za uspješan rad u proteklom periodu, 

preduzeću su dodijeljena sljedeća priznanja:
1. Najuspješnije elektroprivredno predu-

zeće u RS za 2006. godinu, (Privredna 
komora RS ) 

2.  Međunarodna nagrada „Lider za ugled 
i kvalitet“ za 2008. godinu (Selekcioni 
komitet časopisa za turizam, industriju i 
trgovinu „Actualidad“ iz Španije)

3.  Međunarodna zlatna zvijezda-nagrada 
za kvalitet za 2008. godinu (Asocijacija-
poslovna inicijativa rukovodstva BID).

Hidroelektrane na Drini a.d. Višegrad

Preduzeće je od početka svog 
rada  ostvarivalo pozitivan 
fi nansijski rezultat, 
dakle 19 godina bez gubitaka

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (06.04.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja el. energije

Ukupan prihod 22.951.996 25.820.741

Prihod od prodaje 22.148.253 24.548.381

Ukupni rashodi 21.875.171 24.471.096

Neto dobit 895.050 979.300

Aktiva 525.977.485 533.217.670

Kapital 520.704.840 526.187.659

Dugoročne obaveze 430.944 358.145

Kratkoročne obaveze 1.993.844 2.751.302

Oznaka: HEDR-R-A

Adresa: Nezuci 42

Višegrad

Direktor: Dražan Knežević

Telefon: 058 635 200

E-mail: hevgd@teol.net

Web: www.henadrini.com

Broj akcija 441.955.312

Tržišna cijena 0,2300

Kapitalizacija 101.649.721,76

Knjigovodstvena vrijednost 1,1906

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0022

P/E 103,7983

P/B 0,1932

P/S 4,1408

MH ERS - MP AD TREBINJE 65,00%

FOND ZA PENZ. I INVALID. OSIG. RS 10,01%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 5,00%

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 3,92%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 3,25%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Radna organizacija u osnivanju za izgrad-
nju Hidroelektrane “Bočac” počela je sa ra-
dom 1975. godine. Hidroelektrana  “Bočac”  je 
izgrađena  i puštena u rad 05.12.1981. godine, 
od kada je radila u sastavu Elektrovrbasa sa 
sjedištem u Mrkonjić Gradu. 

Raspadom elektroenergetskog sistema 
BiH 1991. godine, Hidroelektrana “Bočac” ra-
dila je jedno vrijeme samostalno. U ratnim 
okolnostima isporučivala je električnu energiju 
banjalučkoj regiji, Ličkoj Krajini i Z. Slavoniji. 

Od  1992. godine Hidroelektrana “Bočac”  
posluje kao zavisno državno preduzeće -  ZDP 
„Hidroelektrane na Vrbasu“ sa sjedištem u 
Mrkonjić Gradu, u okviru preduzeća „Elektro-
privreda Republike Srpske“. Od tog momen-
ta, zahvaljujući povezanosti i koordinacijom 
zajedničkog rada u elektroenergetskom sis-
temu Republike Srpske, Federacije BiH i šire, 
ZDP „Hidroelektrane na Vrbasu“ su prisutne 
na domaćem i inostranom tržištu. 

U skladu sa globalnom politikom tran-
zicije privrede RS ka tržišnoj ekonomiji priv-
ređivanja, ZDP “Hidroelektrane na Vrbasu” 
izvršilo je svojinsku i vlasničku transformaciju. 
Počev od februara 2005. godine, preduzeće 
je transformisano u akcionarsko društvo i od 
tada posluje kao ZP “Hidroelektrane na Vrba-
su” a.d.  koje je u sklopu MH „Elektroprivreda 
Republike Srpske“ a.d. Trebinje.

Osnovna djelatnost ZP „Hidroelektrana na 
Vrbasu“ A.D. je proizvodnja hidroelektrične 
energije i održavanje hidroenergetskih pos-
trojenja. 

U okviru osnovne djelatnosti preduzeće 
prosječno proizvodi 274 miliona kWh 

električne energije godišnje.
Proizvodno postrojenje hidroelektrana 

„Bočac“ je pribransko postrojenje sa beton-
skom lučnom branom dvostruke zakriv-
ljenosti i mašinskom zgradom lociranom u 
kanjonskom dijelu rijeke Vrbas između gra-
dova Jajce i Banja Luka na stacionaži 109+450 
kilometara.

Hidroelektrana “Bočac“ ima instalisana 
dva vertikalna agregata sa Francis turbinama 
pojedinačne snage od po 55 MW i koristi 
16,2% ukupnog hidropotencijala rijeke Vrbas 
sa pritokama. 

Dana 05.04.2004. godine, nakon spro-
vedenog certifi kacionog audita od strane 
ovlašćenih ocjenjivača ispred Austrijske certi-
fi kacione kuće „Quality Austria“, ZP „Hidroelek-
trane na Vrbasu“ je steklo certifi kate za In-
tegrisani sistem menadžmenta kvalitetom i 
zaštitom životne sredine u skladu sa zahtje-
vima standarda ISO 9001 i ISO 14001.

Preduzeće je dobitnik mnogih nagrada i 
priznanja.

Primarni plasman proizvedene električne 
energije je za podmirenje potreba domaćeg 
konzuma, dok sa druge strane, povezanošću 
sa elektroenergetskim sistemom susjednih 
zemalja, preduzeće ima sve tehničke predus-
love da proizvedenu hidroelektričnu energiju 
izvozi na šire područje istočno-evropskih ze-
malja. 

U narednom periodu ZP „Hidroelek-
trane na Vrbasu“ a.d. planiraju sprovođenje 
istražnih radova i izradu studije opravdanosti 
ulaganja u nove hidroenergetske potencijale 
u slivu rijeka Vrbasa.

Hidroelektrane na Vrbasu a.d. M. Grad

Osnovna djelatnost 
ZP „Hidroelektrana 
na Vrbasu“ a.d. 
je proizvodnja hidroelektrične 
energije i održavanje 
hidroenergetskih postrojenja

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (20.11.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja el. energije

Ukupan prihod 8.051.217 17.411.992

Prihod od prodaje 8.254.011 16.554.536

Ukupni rashodi 10.776.318 12.950.071

Neto dobit -3.267.616 4.466.878

Aktiva 242.588.696 249.420.487

Kapital 239.284.103 244.883.763

Dugoročne obaveze 1.511.101 1.417.820

Kratkoročne obaveze 761.844 1.716.208

Oznaka: HELV-R-A

Adresa: Svetog Save 13

Mrkonjić Grad

Direktor: Nedeljko Kesić

Telefon: 050 211 114

E-mail: hev@henavrbasu.com

Web: www.henavrbasu.com

Broj akcija 102.354.487

Tržišna cijena 1,0600

Kapitalizacija 108.495.756,22

Knjigovodstvena vrijednost 2,3925

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0436

P/E 24,2889

P/B 0,4431

P/S 6,5538

MH ERS - MP AD TREBINJE 65,00%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIK

10,00%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 5,20%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 5,00%

ZIF INVEST NOVA FOND AD BIJELJINA 2,15%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Izgradnja hidroenergetskog sistema na 
Trebišnjici odvijala se fazno od 1959. godi-
ne do danas. Do sada su izgrađeni objekti 
i postrojenja koji imaju naglašen hidroen-
ergetski značaj: HE Dubrovnik, HE Trebinje 
I, RP Trebinje, PHE Čapljina, HE Trebinje II, a 
u okviru projekta  “Gornji horizonti”  do sad 
su izgrađeni tunel Dabarsko polje - Fatničko 
polje i tunel  Fatničko polje - akumulacija 
Bileća.

Osnovna djelatnost ZP “ Hidroelektrane 
na Trebišnjici “ a.d. Trebinje je proizvodnja 
električne energije. Dozvolu za obavljanje 
djelatnosti izdala je  Regulatorna  komisija 
za energetiku Republike Srpske. Dozvo-
la za obavljanje djelatnosti proizvodnje 
električne energije izdata je Rješenjem br: 
01-468-04/03-1/07 od 27.12.2007. godine.  
ZP “Hidroelektrane na Trebišnjici” a.d. ima 
i sve ostale dozvole,  potvrde i saglasnosti 
neophodne za obavljanje djelatnosti.

Na osnovu člana 5. Zakona o javnim 
preduzećima i članova 61., 215. i 245. Za-
kona o preduzećima, tačke VIII Odluke 

Vlade RS o organizovanju Mješovitog Hold-
inga Elektroprivreda Republike Srpske a.d. 
Trebinje, broj 02/I-020-60/06 od 30.12.2005. 
godine i Odluke o izmjenama i dopu-
nama Odluke o organizovanju Mješovitog 
holdinga EPRS a.d. Trebinje br. 04/1-012-
1966/06 od 07.09.2006. godine, Skupština 
akcionara JP “Hidroelektrane na Trebišnjici“ 
a.d. Trebinje, je na VIII sjednici održanoj 
03.01.2007. godine, donijela Statut čime je 
JP Hidroelektrane na Trebišnjici” transformi-
sano u Zavisno preduzeće “Hidroelektrane 
na Trebišnjici”a.d. Trebinje. 

ZP “Hidroelektrane na Trebišnjici” a.d. 
Trebinje je najveće preduzeće u proizvod-
nji hidroenergije u sistemu ERS. Proizvodnja 
sistema HET-a predstavlja četvrtinu ukupne 
proizvodnje u sistemu Elektroprivrede Re-
publike Srpske. 

U daljem razvoju sistema planira se iz-
gradnja objekata prema projektu “Gornji 
horizonti”  radi maksimalnog i optimalnog 
korišćenja hidroenergetskih potencijala.

Hidroelektrane na Trebišnjici
a.d. Trebinje

Proizvodnja sistema HET-a 
predstavlja četvrtinu ukupne 

proizvodnje u sistemu 
Elektroprivrede 

Republike Srpske

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (20.04.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja el. energije

Ukupan prihod 30.637.792 48.923.478

Prihod od prodaje 30.152.592 47.725.466

Ukupni rashodi 44.049.969 46.966.870

Neto dobit -13.295.255 1.956.608

Aktiva 1.008.282.396 1.008.420.222

Kapital 986.901.130 992.808.588

Dugoročne obaveze 12.478.877 5.243.086

Kratkoročne obaveze 4.515.832 4.673.195

Oznaka: HETR-R-A

Adresa: Luke Vukalovića 2

Trebinje

Direktor: Ilija Stanković

Telefon: 059 261 026

E-mail: het@het.ba

Web: www.het.ba

Broj akcija 385.164.196

Tržišna cijena 0,2590

Kapitalizacija 99.757.526,76

Knjigovodstvena vrijednost 2,5776

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0051

P/E 50,9849

P/B 0,1005

P/S 2,0902

MH ERS - MP AD TREBINJE 65,00%

FOND ZA PENZ. I INVALID. OSIG. RS 10,01%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B.LUKA 5,00%

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 4,78%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 2,44%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Livnica čelika “Jelšingrad” osnovana je 
1936. godine, kao livnica željeza i čelika i 
mehanička radionica. Godine 1937, izgra-
đeni su svi proizvodni i prateći objekti i in-
stalirana je kompletna oprema za proizvod-
nju odlivaka i raznih mašina.

Preduzeće je vlasničkom transformaci-
jom državnog kapitala 01.06.2005. godine  
privatizovano od strane preduzeća LIVAR iz 
Ivančine Gorice koji je danas vlasnik 67,98% 
kapitala. Osnovni kapital upisan u sudski 
registar je 35.262.434 KM.

Osnovna djelatnost livnice Jelšingrad Li-
var je proizvodnja čeličnih odlivaka. Moguća 
je proizvodnja odlivaka od 1kg do 5000kg.

Jelšingrad Livar je dobio Nagradu za 
osvojeno 2. mjesto u Sektoru metalurgije i 
prerade metala, na manifestaciji Izbor naj-
uspješnijeg preduzeća u RS za 2007. i 2008. 
godinu.

Sertifi kati koje posjedujemo su:
- ISO 9001:2000 – BVQI 
- ABS - American Bureau of Shipping 
- PED – Presure Equipment Directive
- DNV – Det Norske Veritas
U postupku smo dobijanja ekološke 

dozvole koja je preduslov za dobijanje ser-
tifi kata ISO 14000.

- Prodaja odlivaka po količini iznosila je: 
2006. - 3.000 t čeličnih odlivaka• 
2007. - 4.000 t čeličnih odlivaka• 
2008. - 3.700 t čeličnih odlivaka• 

- Finansijska realizacija iznosila je:
2006. -   7.500.000 € • 
2007. - 10.000.000 €• 
2008. - 11.000.000 €• 

-  95% ukupne prodaje je izvoz na tržište 
Evropske unije. 

Najveća tržišta Jelšingrad Livara su: Ita-
lija, Francuska, Mađarska, Njemačka, Slo-
venija, potom republike bivše Jugoslavije i 
domaće tržište.

Jelšingrad livnica čelika a.d. 
Banja Luka

Jelšingrad Livar je dobio 
Nagradu za osvojeno 2. mjesto 
u Sektoru metalurgije i prerade 
metala, na manifestaciji 
Izbor naj-uspješnijeg 
preduzeća u RS za 2007. 
i 2008. godinu

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (04.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Livanje čelika

Ukupan prihod 20.334.701 21.372.989

Prihod od prodaje 19.044.125 19.577.233

Ukupni rashodi 20.267.314 23.489.242

Neto dobit 67.387 -2.116.253

Aktiva 62.038.221 61.073.979

Kapital 35.110.369 32.522.589

Dugoročne obaveze 19.648.276 19.393.561

Kratkoročne obaveze 7.163.363 8.842.442

Oznaka: JLLC-R-A

Adresa: Braće Podgornika 8

Banja Luka

Direktor: Marko Breznik

Telefon: 051 317 391

E-mail: info@jel.livar.si

Web: www.jelsingrad.mapabih.com

Broj akcija 35.262.434

Tržišna cijena 0,2570

Kapitalizacija 9.062.445,54

Knjigovodstvena vrijednost 0,9223

Nominalna vrijednost 1,00

EPS

P/E

P/B 0,2787

P/S 0,4629

LIVAR DD IVANIČNA GORICA 67,98%

TOWRA S.A. 10,10%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

9,15%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD .LUKA 4,63%

EUROINVESTMENT FOND AD B.LUKA 1,65%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Kosig Dunav osiguranje a.d. Banja Luka 
osnovano je 1991. godine. 

Najveći akcionar je kompanija “Dunav 
Osiguranje” a.d.o. Beograd sa 68,61% učešća 
u kapitalu (59,47% učešća u akcijama sa 
pravom glasa). U akcionarskoj strukturi se 
nalaze domaći i strani investicioni fondovi, 
banke i široka struktura domaćih i stranih 
fi zičkih lica.

Posjeduje dozvolu za obavljanje poslova 
osiguranja za sve vrste neživotnog osigu-
ranja, kao i za životno osiguranje, izdatu 
od strane Agencije za osiguranje Republike 
Srpske na dan 06.05.2008. godine.

Kosig Dunav osiguranje posjeduje Ser-
tifi kat EN ISO 9001:2000 za oblast: Usluge 
osiguranja.

Početkom februara 2009. godine imple-
mentiran je informacioni sistem SAP, što je 
svrstalo Kosig Dunav osiguranje u jednu od 
rijetkih kompanija u BiH koje su implemeti-
rale SAP.

Dobitnik je nagrade: MEĐUNARODNA 
ZLATNA ZVIJEZDA ZA KVALITET, dodijeljene 
na 18. konferenciji svjetskog opredjeljenja 

za kvalitet, u Parizu 2001. godine.
Prema podacima Agencije za osiguranje 

RS, Kosig Dunav osiguranje je u 2006. i 2007. 
godini zauzimalo drugo mjesto po tržišnom 
učešću na teritoriji RS sa 18,60%, odnosno 
18,31% učešća.

U prvoj polovini 2008. godine, Kosig Du-
nav osiguranje je ostvarilo najveće tržišno 
učešće među osiguravajućim kućama u Re-
publici Srpskoj sa 18,90% tržišnog učešća.

Jedino je osiguravajuće društvo u RS čije 
su akcije uvrštene na Službeno berzansko 
tržište.

Svoje poslovanje Kosig Dunav osigu-
ranje obavlja preko Direkcije u Banjoj Luci 
i 8 fi lijala (Banja Luka, Prijedor, Gradiška, 
Mrkonjić Grad, Bosanski Brod, Bijeljina, Foča 
i Trebinje) lociranih na čitavoj teritoriji Re-
publike Srpske. Od novembra 2008. godine, 
Kosig Dunav osiguranje radi i na području 
Federacije BiH sa Filijalom Tuzla. U planu 
je unapređivanje poslovanja kao i širenje 
poslovne mreže na teritoriju FBiH. Planirano 
je otvaranje poslovnica u Mostaru, Tuzli, Sa-
rajevu i Bihaću. Zapošljava 193 radnika.

Kosig Dunav osiguranje a.d.
Banja Luka

U prvoj polovini 2008. godine, 
Kosig Dunav osiguranje je 
ostvarilo najveće tržišno učešće 
među osiguravajućim kućama 
u Republici Srpskoj sa 18,90% 
tržišnog učešća

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (20.03.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Osiguranje

Ukupni prihodi 18.351.694 20.679.587

Prihodi od premije 

osig. i saosig.

15.466.761 19.657.968

Ukupni rashodi 17.491.133 20.359.785

Neto dobit 737.630 319.802

Aktiva 23.190.069 28.390.828

Kapital 8.719.794 12.235.241

Dugoročne obaveze 10.289 2.463

Kratkoročne obaveze 1.044.603 1.701.399

Oznaka: KDVO-R-A / KDVO-P-A

Adresa: Veselina Masleše 28, Banja Luka

Direktor: Grujo Komljenović

Telefon: 051  246 104

E-mail: kosigdunav@inecco.net 

Web: www.kosigdunav.com

Broj akcija* 83.886

Tržišna cijena** 198,00

Kapitalizacija 16.609.428,00

Knjigovodstvena vrijednost 145,86

Nominalna vrijednost 100,00

EPS 3,81

P/E 38,26

P/B 1,36

ROE 3,05%

DUNAV OSIGURANJE 68,61%

BANJALUČKA PIVARA AD BANJA LUKA 2,37%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 2,10%

VELETRGOVINA AD GRADIŠKA 2,10%

LUKAVEČKI ANDRIJA 2,05%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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* Prilagođen broj akcija jer postoje dvije emisije KDVO-R-A 
(57.286 akcija nominalne vrijednosti 100 KM) i KDVO-P-A 
(3.500 akcija nominalne vrijednosti 760 KM)
** Tržišna cijena emisije KDVO-R-A
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Građevinsko preduzeće “Krajina” a.d. sa 
sjedištem u Banjoj Luci osnovano je 1945. 
godine. U više od 60 godina svog postojanja 
prošlo je kroz mnoge transformacije i izraslo 
je u jedno od najznačajnijih preduzeća ove 
vrste u RS.

GP “Krajina” a.d. Banja Luka zapošljava 
oko 300 radnika i stručnjaka svih specijal-
nosti, te je sa kadrovskom, kao i sa tehničko-
proizvodnom opremljenošću sposobna iz-
vesti i najsloženije građevinske radove.

GP “Krajina” a.d. Banja Luka izvodi sve 
vrste radova u niskogradnji i visokogradnji, 
stambene i poslovne objekte, industrijske 
objekte, školske i zdravstvene objekte, mos-
tove, nadvožnjake, vijadukte i drugo.  

GP “Krajina” a.d. Banja Luka posluje 
u skladu sa standardom ISO 9001:2000 - 
Sistem upravljanja kvalitetom i standardom 

ISO 14001:2004 - Sistem upravljanja zaštitom 
životne sredine.

Trenutno GP „Krajina“ a.d. Banja Luka 
gradi stambeno-poslovni kompleks „Aleja 
Centar“ u banjalučkom naselju Borik što 
predstavlja jedan od najvećih građevinskih 
projekata u Banjoj Luci, a po svom obimu je i 
jedan od najvećih projekata ove vrste u BiH. 
Kompleks se sastoji od stambenih, poslovnih 
i stambeno- poslovnih objekata formiranih u 
blokove, te podzemnih garaža, škole, tržnog 
centra, crkve i potrebne infrastrukture, bruto 
stambene površine od preko 150.000 m2 i 
poslovne površine 50.000 m2.

GP “Krajina” a.d. Banja Luka je dobitnik 
nagrade za korporativnu društvenu odgov-
ornost kao preduzeće koje se u svom poslo-
vanju istaklo brigom o društvu, okolini, za-
poslenim i zajednici.

Krajina GP a.d. Banja Luka

Trenutno GP „Krajina“ a.d. 
Banja Luka gradi 
stambeno-poslovni kompleks 
„Aleja Centar“ u banjalučkom 
naselju Borik, što predstavlja 
jedan od najvećih građevinskih 
projekata u Banjoj Luci, 
a po svom obimu je 
i jedan od najvećih projekata 
ove vrste u BiH

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (04.03.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Građevinarstvo

Ukupan prihod 25.379.586 66.173.794

Prihod od prodaje 26.702.139 64.703.998

Ukupni rashodi 18.115.614 36.089.378

Neto dobit 6.539.301 27.125.355

Aktiva 42.692.738 93.910.870

Kapital 25.611.230 44.416.402

Dugoročne obaveze 3.595.147 2.773.000

Kratkoročne obaveze 4.477.843 24.190.470

Oznaka: KRJN-R-A

Adresa: Trg srpskih junaka 4

Banja Luka

Direktor: Borko Đurić

Telefon: 051 215 611

E-mail: contact@gpkrajina.com

Web: www.gpkrajina.com

Broj akcija 11.289.203

Tržišna cijena 2,7100

Kapitalizacija 30.593.740,13

Knjigovodstvena vrijednost 3,9344

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 2,4028

P/E 1,1279

P/B 0,6888

P/S 0,4728

ČIČIĆ MILENKO 38,29%

ĐURIĆ BORKO 13,92%

VUJATOVIĆ MIROSLAV 12,50%

JANKOVIĆ BRANE 12,48%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

10,00%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Krajinapetrol a.d. je pravni sljedbenik 
OOUR-a „Ina plin“ i poslovne jedinice „Ina tr-
govina“. Od 2003. godine posluje kao akcio-
narsko društvo.

Vizija Krajinapetrola je biti među 
vodećim kompanijama u distribuciji naftnih 
derivata i tečnog naftnog gasa.

I pored velike konkurencije, očekujemo 
zadržavanje obima prodaje goriva uz kon-
tinuirano snabdjevanje gorivom potrošača, 
proširenjem prometa sa dopunskim asorti-
manom i većom ponudom ulja i maziva.

Krajinapetrol će nastojati da održi 
postojeće kupce i zadobije nove isključivo 
na osnovu visokog kvaliteta naftnih derivata 
i tečnog naftnog gasa.

U svom sastavu imamo 15 maloproda-
jnih objekata, na širem području banjalučke 
regije. Posjedujemo skladišne prostore na 
lokacijama Derviši i Ramići. 

Raspolažemo sa 3 rezervoara za skladiš-
tenje gasa, kapaciteta od po 150 m3, što 
ukupno iznosi 450 m3 ili 210.000 kg i jednim 
prodajnim mjestom u Ramićima-gasna sta-
nica.

Uprava Krajinapetrola planira da u što 
kraćem roku nakon rješavanja imovinsko 
pravnih odnosa pristupi većim investicionim 
zahvatima koji se odnose na renoviranje 
postojećih pumpi i  izgradnju novih.

Detaljnije informacije možete pronaći na 
našoj web adresi www.krajinapetrol.com.

Krajinapetrol a.d. Banja Luka

Vizija Krajinapetrola 
je biti među vodećim 
kompanijama u distribuciji 
naftnih derivata 
i tečnog naftnog gasa

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (09.02.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Trgovina gorivima i mazivima

Ukupan prihod 29.752.229 36.970.607

Prihod od prodaje 29.419.069 36.541.026

Ukupni rashodi 31.575.984 36.412.217

Neto dobit -1.974.524 435.042

Aktiva 22.815.468 22.544.697

Kapital 19.821.193 20.241.647

Dugoročne obaveze 1.081.390 765.091

Kratkoročne obaveze 1.021.085 1.018.764

Oznaka: KRPT-R-A

Adresa: Ivana Frane Jukića 2

Banja Luka

Direktor: Milovan Bajić

Telefon: 051 212 914

E-mail: krajinapetrol@blic.net

Web: www.krajinapetrol.com

Broj akcija 13.876.371

Tržišna cijena 1,33

Kapitalizacija 18.455.573,43

Knjigovodstvena vrijednost 1,4587

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0314

P/E 42,4225

P/B 0,9118

P/S 0,5051

AKCIJSKI FOND RS AD BANJA LUKA 42,27%

PETROBART LIMITED GIBRALTAR 25,26%

INA, D.D. 9,72%

FOND ZA PENZIJ. I INVALID. OSIG. RS 6,50%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 4,05%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Preduzeće Metal a.d. Gradiška osnovano 
je 1957. godine kao zanatsko preduzeće za 
proizvodnju metalnih proizvoda i usluge. 
Od početka, razvoj je usmjeren na  preradu 
čeličnih traka hladnom deformacijom što je 
i sadašnja orijentacija razvoja.

Svih godina postojanja, proizvodni 
program se mijenjao i dopunjavao prema 
mogućnostima postojeće tehnologije i 
prilagođavao se zahtjevima tržišta, što je  
imperativ razvoja i ubuduće.

Proizvodnu bazu čine šavnozavarene 
cijevi svih promjera i oblika, koje su fi nalni 
proizvod i ujedno i osnovni materijal za os-
tale naše proizvode i to :

proizvodi za industriju tapaciranog nam-• 
ještaja: rasklopni mehanizmi i škare;
građevinski program: građevinski podu-• 
pirači svih dužina i debljina stijenke;
skela za građevinu sa pratećim elementi-• 
ma; građevinska i poljoprivredna kolica.
Preduzeće posjeduje sertifi kat ISO 

9001:2001.
Metal je regionalni lider u proizvodnji 

opreme za građevinarstvo i u proizvodnji 

okova za namještaj i dobitnik je raznih na-
grada i priznanja kao što je Srebrni ključ za 
2002. godinu i Zlatni ključ za 2003. godinu 
Beogradskog sajma namještaja.

Naši proizvodi plasiraju se u svim 
državama okruženja (eks Jugoslavija) dok 
građevinski program ima plasman širom  
Evrope, dijelom sjeverne Afrike i Južne Ame-
rike što direktno što indirektno preko naših 
kupaca.

Evidentan je rast preduzeća poslije rat-
nog oporavka i privatizacije od  kada se ost-
varuje značajan rast proizvodnje i plasmana, 
naročito na inostrana tržišta. 

Svi pozitivni fi nansijski rezultati usmje-
reni su u nabavku i razvoj nove opreme  što 
će davati fi nansijske efekte u narednim pe-
riodima.

Razvojna orijentacija ima već uhodan 
put i na njemu će se istrajavati, a to je: održati 
i širiti tržište i održati kvalitet prozvoda uz 
stalno prilagođavanje asortimana zahtje-
vima tržišta i tako postati lider u proizvodnji 
opreme za građevinarstvo u Evropi.

Metal a.d. Gradiška

... postati lider 
u proizvodnji opreme 
za građevinarstvo 
u Evropi

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (14.01.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja brava i okova

Ukupan prihod 38.225.961 40.629.792

Prihod od prodaje 36.986.340 38.735.850

Ukupni rashodi 37.853.281 40.850.371

Neto dobit 257.702 -220.579

Aktiva 26.589.543 32.459.043

Kapital 20.756.600 20.438.665

Dugoročne obaveze 787.923 441.920

Kratkoročne obaveze 4.555.153 11.125.117

Oznaka: METL-R-A

Adresa: Dositejeva bb

Gradiška

Direktor: Marko Gončin

Telefon: 051 816 867

E-mail: metal@rskoming.net

Web: www.metal-gradiska.com

Broj akcija 15.679.520

Tržišna cijena 0,4840

Kapitalizacija 7.588.887,68

Knjigovodstvena vrijednost 1,3035

Nominalna vrijednost 1,00

EPS

P/E

P/B 0,3713

P/S 0,1959

BONINSEGNA ERMES 22,70%

ZIF BALKAN INVEST. FOND AD B. LUKA 14,99%

"F.B." DOO GRADIŠKA 13,00%

URBANI DAVIDE 8,56%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

7,45%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Proizvodnja keksa u Prijedoru datira 
još od 1928. godine kada je porodica Četić 
pokrenula preduzeće za proizvodnju keksa 
i medenjaka. 

Od 1948. godine preduzeće posluje pod 
nazivom ”Mira Cikota” sve do 01.10.1967. 
godine, kada počinje poslovati u sastavu 
Radne organizacije ”Josip Kraš” sa statusom 
samostalne Organizacije udruženog rada. 

Od 1992. godine preduzeće radi samos-
talno pod imenom ”MIRA“, a od avgusta 2001. 
godine posluje kao akcionarsko društvo.

Od 12.12.2003. godine ”MIRA“ je priva-
tno preduzeće, jer je ”Kraš” d.d. Zagreb 
postao većinski vlasnik sa učešćem 75,67% 
kapitala. Na taj način je kreirano povoljnije 
poslovno okruženje i prilike za preduzeće 
”MIRA“  Prijedor.

„MIRA“ a.d. kao članica Kraš grupe je 
akcionarsko društvo koje se bavi proizvod-
njom keksa i srodnih proizvoda (čajnih pe-
civa, punjenih čajnih peciva, vafl  proizvoda) 
i danas je vodeći proizvođač konditorskih 
proizvoda u Bosni i Hercegovini, 20% svojih 
proizvoda plasira na domaće tržište, a 80% 
izvozi i to najvećim dijelom u Hrvatsku, 
Sloveniju, Srbiju, Makedoniju, Crnu Goru, 
Švajcarsku, Švedsku, Njemačku, Nizozem-
sku, Austriju, Veliku Britaniju, Francusku kao 
i u prekookeanske zemlje Ameriku, Kanadu, 
Australiju.

“MIRA“ a.d. radi po usvojenim standardi-
ma, s obzirom da od 21.09.2006. godine ima 
certifi kat  ISO 9001:2000, a isti se uspješno 
provodi po ocjenama ovlaštenih predstavni-
ka preduzeća ”LOYD” koji redovno provodi 
nadzor.

Cilj upravljanja kvalitetom jeste zado-
voljstvo kupaca i potrošača, sprečavanje 
neusaglašenosti preventivnim djelovanjem, 
te neprekidno poboljšanje procesa rada i 
proizvoda.

Sigurna proizvodnja hrane i zaštita po-
trošača temeljne su vrijednosti naše proiz-
vodnje, a educirani i savjesni radnici temelj 
su uspješnosti.

Sirovine, poluproizvode i gotove proiz-
vode kontrolišu savremeno opremljeni fi zi-
čko-hemijski i mikrobiološki laboratoriji.

Proizvodnja u 2008. godini je iznosila 
5.719.395 kg i realizacija 5.597.698 kg.

Prihod od prodaje je bio 20.599.620,29 
KM, a ostvarena  dobit  1.591.231,44 KM.

Od kako je Kraš postao većinski vlasnik u 
kapitalu, ostvarene su brojne pretpostavke 
za uspješnije poslovanje, kao što su: imple-
mentiranje informatičkog sistema komple-
mentarnog Krašu, značajniji investicijski 
radovi u proizvodnji, skladištu, tvorničkom 
krugu, te aktivnosti značajne za vizualni 
identitet.

Mira a.d. Prijedor

Sigurna proizvodnja hrane 
i zaštita potrošača temeljne 
su vrijednosti naše proizvodnje, 
a educirani i savjesni radnici 
temelj su uspješnosti

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (10.11.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja keksa i kolača

Ukupan prihod 17.904.962 21.059.111

Prihod od prodaje 18.158.508 20.541.349

Ukupni rashodi 15.633.948 19.295.417

Neto dobit 2.019.239 1.591.231

Aktiva 29.181.854 27.706.079

Kapital 15.728.735 17.299.439

Dugoročne obaveze 637.275 284.165

Kratkoročne obaveze 12.753.831 10.060.961

Oznaka: MIRA-R-A

Adresa: Kralja Aleksandra 3

Prijedor

Direktor: Miroslav Turnšek

Telefon: 052 232 211

E-mail: dglamocanin@kras.hr

Web: www.mira-prijedor.com

Broj akcija 18.473.634

Tržišna cijena 0,9150

Kapitalizacija 16.903.375,11

Knjigovodstvena vrijednost 0,9364

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0861

P/E 10,6228

P/B 0,9771

P/S 0,8229

KRAŠ D.D. 76,09%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

10,00%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD  B. LUKA 5,05%

ZIF VIB FOND AD BANJA LUKA 3,23%

ZIF INVEST NOVA FOND AD BIJELJINA 0,16%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Preduzeće Meridian a.d. osnovano je 
1948. godine i poslovalo je pod više različitih 
organizacionih oblika i naziva, a od 2001. go-
dine nakon izvršenog procesa privatizacije 
posluje kao akcionarsko društvo. Trenutno 
zapošljava 120 radnika u organizaciji 4 sek-
tora i 15 poslovnih jedinica na više opština. 
Član je međunarodnog udruženja špeditera 
FIATA, kao i vlasnik Certifi kata kvaliteta ISO 
9001/2000 i dobitnik više međunarodnih 
priznanja za kvalitet usluga. 

U početku svoje egzistencije glavne 
djelatnosti Meridiana bile su carinsko posre-
dovanje i skladištenje roba, te organizacija  
prevoza roba željezničkim prevoznim sred-
stvima. Danas, kao moderno organizovano 
logističko preduzeće, Meridian a.d. pruža 
širok spektar usluga u logističkim segmen-
tima poslovanja:

- Carinskog posredovanja
- Transporta roba
- Skladištenja roba
- Konsalting usluga

Meridian a.d. Banja Luka spada u red 
vodećih logističara u BiH, gdje u ukupnom 

nivou usluga iz ove oblasti učestvuje sa 
cca. 7,3 %, sa tendencijom konstantnog 
povećanja u posljednje tri godine. Za kvalitet 
usluga preduzeću je 2006. godine dodi-
jeljeno priznanje za kvalitet WQC Pariz 2006 
u zlatnoj kategoriji, a u februaru  2008. go-
dine najviše evropsko priznanje za kvalitet u 
platinastoj kategoriji na Konvenciji održanoj 
u Frankfurtu.

Menadžment preduzeća dugoročnu  
poslovnu politiku,  kao i strategiju razvoja 
bazira na jačanju tržišne pozicije u seg-
mentu špediterskih usluga na području 
BiH, te paralelnog razvoja logističkih sis-
tema, s ciljem da Meridian a.d. izraste u me-
đunarodnog logističara. Prioritet u razvoju 
ima Logistički centar Banja Luka korištenjem 
postojećih kapaciteta, te logistički centri Sa-
rajevo i Tuzla, uspostavljanje stalnih robnih 
linija između njih i njihovim povezivanjem 
sa većim logističkim centrima iz Evrope 
i okruženja. Organizovanjem kompletne 
logističke podrške iz jednog centra nastoji-
mo da našim  klijentima  pružimo sigurnost, 
ekonomičnost i tačnost u planiranju i reali-
zaciji svih poslovnih aktivnosti  prema kon-
ceptu globalnog servisa “door-to-door”.

Meridian a.d. Banja Luka

Danas, kao moderno 
organizovano logističko 
preduzeće, Meridian a.d. 
pruža širok spektar usluga 
u logističkim segmentima 
poslovanja: carinskog 
posredovanja, transporta roba, 
skladištenja roba, 
konsalting usluga

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (24.03.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Djelatnost posrednika u saob.

Ukupan prihod 5.820.411 7.058.806

Prihod od prodaje 5.049.955 6.206.025

Ukupni rashodi 5.007.338 6.377.080

Neto dobit 702.456 587.177

Aktiva 9.150.331 11.935.936

Kapital 7.250.966 8.766.725

Dugoročne obaveze 259.026 260.917

Kratkoročne obaveze 1.624.632 2.899.747

Oznaka: MRDN-R-A

Adresa: Veselina Masleše 21/2

Banja Luka

Direktor: Anđelko Šobot

Telefon: 051 212 184

E-mail: meridian@blic.net

Web: www.meridian-bl.com

Broj akcija 6.274.062

Tržišna cijena 1,1500

Kapitalizacija 7.215.171,30

Knjigovodstvena vrijednost 1,3973

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0936

P/E 12,2879

P/B 0,8230

P/S 1,1626

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B.LUKA 25,00%

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 22,42%

ROGULJIĆ BOJAN 13,55%

STANIVUKOVIĆ DRAGAN 13,25%

FOND ZA PENZ. I INVALID. OSIG. RS 7,73%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Nova banka a.d. Banja Luka je osnovana 
1992. godine kao jedna od prvih privatnih 
banaka u BiH. Zapošljava 509 radnika, od čega 
je 357 sa visokom i višom stručnom spremom. 
Sa 12 fi lijala i 71 ostalim organizacionim di-
jelom pokriva područje cijele BiH. U 2009. godi-
ni otvoren je novi poslovni centar u Banjoj Luci, 
opremljen u skladu sa standardima svjetskih 
fi nansijskih institucija, što zaposlenima pruža 
još bolje uslove za rad, a klijentima kvalitetnije i 
ugodnije poslovanje sa bankom.

Misija Nove banke je kreiranje, održa-
vanje i razvoj dugoročnih partnerskih odno-
sa sa klijentima, zaposlenim, investitorima 
i zajednicom u kojoj djeluje. Svoju misiju 
Banka ostvaruje motivisana zadovoljenjem 
potreba klijenata, obezbjeđujući im sigu-
rnost i vrhunske proizvode i uslugu, profesio-
nalnim i ličnim razvojem svojih zaposlenih, 
stabilnim i održivim rastom svojih investito-
ra i ukupnim prosperitetom zajednice. Vizija 
Nove banke je moderna banka, orijentisana 
ka klijentu i prepoznatljiva po inovativnosti, 

novim tehnologijama, savremenim proiz-
vodima, brzoj i fl eksibilnoj usluzi, obrazova-
nom i profesionalnom osoblju.

U skladu sa razvojnom politikom 
već 2003. godine izvršena je certifi kacija 
usklađenosti sistema upravljanja kvalitetom 
sa standardom ISO 9001:2000, a u toku je i 
implementacija standarda za upravljanje 
sigurnošću informacija ISO 27001:2005.

Privredna komora RS je Novu banku pro-
glasila za najuspješnije preduzeće iz sektora 
fi nansija za 2006. godinu, zatim 2007. godine 
kao drugo najuspješnije preduzeće, a 2008. 
godine nagrađena je kao najbolje preduzeće 
u kategoriji najveći indikatori rasta.

Nova banka je četiri puta zaredom, 
2004, 2005, 2006. i 2007. godine, bila do-
bitnik priznanja Deutche banke za ostva-
ren izuzetan kvalitet u obavljanju među-
narodnog platnog prometa. Godine 2005. 
bila je dobitnica ‘’Zlatnog BAM-a’’ kao banka 
koja je prva izvezla bankarsko znanje i teh-
nologiju u inostranstvo.

Nova banka a.d. Banja Luka

Misija Nove banke je kreiranje, 
održavanje i razvoj dugoročnih 
partnerskih odnosa 
sa klijentima, zaposlenim, 
investitorima i zajednicom 
u kojoj djeluje

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (16.04.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Bankarstvo

Prihodi od kamata 36.918.992 47.414.452

Rashodi kamata 14.357.757 23.113.549

Bruto dobitak 5.542.402 4.416.405

Neto dobit 5.326.354 3.749.562

Aktiva 906.855.808 776.782.902

Kapital i rezerve 60.797.626 64.394.132

Depoziti i uzeti kred. 803.416.283 656.857.945

Dugo. rezervisanja 15.898.887 21.339.238

Oznaka: NOVB-R-A / NOVB-R-E

Adresa: Kralja Alfonsa XIII 37A

Banja Luka

Direktor: Milorad Andžić

Telefon: 055 230 242

E-mail: offi  ce@novabanka.com

Web: www.novabanka.com

Broj akcija* 50.716

Tržišna cijena** 1.400,00

Kapitalizacija 71.002.400

Knjigovodstvena vrijednost 1.269,70

Nominalna vrijednost 1.000,00

EPS 73,93

P/E 18,94

P/B 1,10

ROE 5,99%

POTEZA ADRIATIC FUND B.V. AMSTERDAM 35,72%

INTERNATIONAL FINANCE CORPORATION 7,87%

RADANOVIĆ SLOBODAN 5,33%

PRVA GROUP,plc 4,95%

GORAN AVLIJAŠ 4,82%

Prihodi  | rashodi od kamata

Neto dobit | gubitak
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* Prilagođen broj akcija jer postoje dvije emisije NOVB-R-A 
(45.142 akcije nominalne vrijednosti 1.000 KM) i NOVB-R-E 
(5.574.000 akcija nominalne vrijednosti 1 KM)
** Tržišna cijena emisije NOVB-R-A
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Brz razvoj postiže šezdesetih godina 
prošlog vijeka, kada se u okvirima naftne 
industrije Bosne i Hercegovine transformiše 
u modernog proizvođača maziva sa spe-
cifi čnom strukturom ulja za motore sa 
unu-trašnjim sagorijevanjem, robne marke         
OPTIMA i MAXIMA, sinoninima fi rme i njenog 
poznatog imidža na tržištu maziva.

Prije četiri decenije defi nisana je strate-
gija razvoja sa savremenom proizvodnjom 
hidrokrekovanih baznih ulja, parafi na i 
drugih derivata mineralnog porijekla, sirovi-
na za farmaceutsku, tekstilnu i elektro indus-
triju.

Uporedo sa razvojem savremenih te-
hnologija, puna pažnja je posvećivana 
održavanju zdrave životne okoline razvojem 
sekundarnih kapaciteta rafi nacije rabljenih 
ulja i preradi upotrebljenih bačava te kapac-
iteta za hemijski tretman otpadnih voda i 
soldifi kaciju gudrona.

Cilj ovog preduzeća je da bude uvažavan 
i poštovan poslovni partner, prepoznatljiv 
po visokoj poslovnosti i tradicionalno razvi-
jenim i njegovanim odnosima sa kupcima i 
krajnjim korisnicima u zaštiti njihovih inte-
resa, kao i interesa akcionara kompanije. 

Za kvalitet svojih proizvoda dobila je 
niz prestižnih domaćih i međunarodnih 
nagrada i priznanja. Dobila je sertifi kat ISO 
9001:2000, a u završnoj je fazi ispunjavanja 
uslova za sertifi kat ISO 14001: 2004.

Modrička rafi nerija sponzor je brojnih 
sportskih kolektiva koji godinama i deceni-
jama bilježe zavidne rezultate, zbog čega je 
kao generalni sponzor dobila niz vrijednih 
priznanja.

Nakon višegodišnje pauze, modrička 
Rafi nerija ulja u prilici je da tržištu ponu-
di hidrokrekovana bazna ulja, trafo ulja i 
parafi n. Remont postrojenja u ovom kolek-
tivu završen je i počela je proizvodnja nave-
denih artikala koji će biti prevashodno nami-
jenjeni za tržište EU. Inače, nakon uspješne 
privatizacije Rafi nerija u Brodu i Modriči, od 
strane jedne od vodećih naftnih kompanija 
u svijetu, ruskog Zarubežnjefta, uslijedio je 
remont postrojenja Rafi nerija nafte i ulja, a 
potom i pokretanje proizvodnje.

To bi, prognoziraju stručnjaci, moglo 
brodsku i rafi neriju u Modriči ponovo svrstati 
u vodeće evropske kolektive te vrste i, uprkos 
nadolazećoj svjetskoj ekonomskoj krizi, do-
prinijeti stalnom porastu broja zaposlenih.

Rafi nerija ulja a.d. Modriča

Preko pola vijeka Rafi nerija 
ulja Modriča je prepoznatljiv 
proizvođač ulja i maziva na 
tržištu bivše Jugoslavije 
i Zapadne Evrope

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (07.04.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja derivata nafte

Ukupan prihod 45.433.203 45.356.480

Prihod od prodaje 43.050.239 43.261.834

Ukupni rashodi 44.178.262 44.525.594

Neto dobit 1.225.555 808.304

Aktiva 216.307.245 219.381.363

Kapital 205.257.324 204.901.351

Dugoročne obaveze 2.530.496 3.159.235

Kratkoročne obaveze 6.383.346 9.356.503

Oznaka: RFUM-R-A

Adresa: Vojvode Stepe 49

Modriča

Direktor: Pero Dugić

Telefon: 053 810 111

E-mail: info@modricaoil.com

Web: www.modricaoil.com

Broj akcija 203.487.123

Tržišna cijena 0,1850

Kapitalizacija 37.645.117,76

Knjigovodstvena vrijednost 1,0069

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0040

P/E 46,5730

P/B 0,1837

P/S 0,8702

OAO NEFTEGAZINKOR 75,65%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 3,42%

HYPO ALPE-ADRIA-BANK A.D. BL-KAST. 2,18%

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 2,14%

ZIF INVEST NOVA FOND AD BIJELJINA 1,70%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Poslovni rezultati Zavisnog državnog 
preduzeća „Rudnik i termoelektrana Uglje-
vik“ a.d. Ugljevik u 2008. godini pokazali su 
da je ovo preduzeće jedan od proizvodnih 
stubova u Elektroprivredi Republike Srpske.

Sa proizvodnjom električne energije 
u bloku snage 300 MW ovo preduzeće je 
počelo 1985. godine, a kao energent se ko-
risti mrki ugalj iz vlastitog površinskog kopa 
„Bogutovo Selo“. Eksploatacija mrkog uglja 
u ovom ugljenom basenu ima tradiciju dugu 
preko jednog vijeka. 

Osnovna djelatnost preduzeća je proiz-
vodnja termoelektrične energije, vađenje i 
briketiranje mrkog uglja, distribucija i pro-
daja električne energije i proizvodnja i snab-
dijevanje parom i toplom vodom za potrebe 
daljinskog grijanja.

U prošloj godini ostvarena je rekordna 
poslijeratna proizvodnja električne energije 
od 1.531 gigavat sat dok je na rudniku – 
Površinskom kopu „Bogutovo Selo“ proizve-
deno 1.766.672 tona uglja i 8.571.040 metara 
kubnih čvrste mase otkrivke, čime su dostig-
nuti projektovani kapaciteti kopa.

Takođe je u minuloj godini u ovom pre-
duzeću investirano oko 15,5 miliona kon-
vertibilnih maraka, i to iz vlastitih prihoda, 
od čega je najveći dio u novu rudarsku me-
hanizaciju, čime je rudnik tehnički osposo-
bljen za samostalnu proizvodnju planskih 
količina uglja i otkrivke.

Ako tome dodamo da je 1760 zaposlenih 
radnika Rudnika i termolelektrane Ugljevik u 
2008. godini ostvarilo i rekordan ukupni pri-
hod od 138 miliona konvertibilnih maraka, 
onda je slika izuzetno uspješne poslovne 
godine upotpunjena.

Za postignute rezultate preduzeće je 
dobitnik prestižne nagrade za najuspješniju 
organizacionu jedinicu u okviru Mješovitog 
holdinga „Elektroprivreda RS“.

U narednim godinama planirani su 
ozbiljni investicioni zahvati na bloku ter-
moelektrane, ali i u pripremi za otvaranje 
novog rudnika, koji će stvoriti mogućnosti za 
pouzdan rad ovog objekta u narednih četvrt 
vijeka, sigurno snabdijevanje električnom 
energijom, kao i za dalji razvoj elektroener-
getskog kompleksa u Ugljeviku za šta pos-
toji izuzetna sirovinska baza.

RiTE Ugljevik a.d. Ugljevik

Rudnik i termoelektrana 
Ugljevik, lider u proizvodnji 
električne energije 
u Republici Srpskoj!

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (20.04.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja el. energije

Ukupan prihod 107.877.528 138.220.730

Prihod od prodaje 101.583.214 130.369.280

Ukupni rashodi 104.123.203 130.575.849

Neto dobit 1.405.630 5.343.500

Aktiva 427.489.517 442.270.693

Kapital 375.647.196 380.815.015

Dugoročne obaveze 16.882.924 18.385.069

Kratkoročne obaveze 16.979.330 20.553.047

Oznaka: RTEU-R-A

Adresa: Gradsko naselje bb

Ugljevik

Direktor: Anto Gajić

Telefon: 055 774 369

E-mail: info@riteugljevik.com

Web: www.riteugljevik.com

Broj akcija 256.013.165

Tržišna cijena 0,1720

Kapitalizacija 44.034.264,38

Knjigovodstvena vrijednost 1,4875

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0209

P/E 8,2407

P/B 0,1156

P/S 0,3378

MH ERS - MP AD TREBINJE 65,00%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

10,00%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 5,00%

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 3,67%

EUROINVESTMENT FOND AD B. LUKA 3,62%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Poljoprivredno dobro “Semberija” a.d. 
Bijeljina posluje kao preduzeće sa primar-
nom poljoprivrednom proizvodnjom i 
to:  proizvodnja sjemenskih i merkantilnih 
kultura, proizvodnja svježeg mlijeka, proiz-
vodnja tovne i priplodne stoke, proizvod-
nja kabaste i koncentrovane stočne hrane, 
dorada žitarica, remontni centar. U toku 
svog poslovnog života društvo je imalo 
niz pravnih transformacija, da bi od 2001. 
godine doživjelo i vlasničku promjenu od 
državnog preduzeća u akcionarsko društvo, 
sa 238 trenutno zaposlena radnika. Tokom 
63 godine postojanja i rada, PD “Semberija” 
je bila nosilac mnogih priznanja i nagrada 
u rekordnim proizvodnjama kao i u radu 
selekcijske i sjemenske proizvodnje. PD 
“Semberija” a.d. obavlja proizvodnju na  
2.612 ha obradivih površina pod koncesi-
jama posjeduje i Fabriku stočne hrane ka-

paciteta 12.000 tona godišnje i Doradni 
centar. Posjeduje i Farmu tovne i priplodne 
stoke kapaciteta (3000 tovljenih svinja i 600 
tovnih junadi godišnje), 300 muznih krava 
i 150 priplodnih junica. Uposlenost kapac-
iteta u ratarstvu i stočarstvu, svakim danom 
se povećava, srazmjerno potrebama tržišta 
i primjene novih tehnoloških procesa. Plas-
man gotovih proizvoda i robe pretežno se 
vrši na teritoriji RS, izuzev svježeg mlijeka 
za Federaciju BiH i prisutan je izvoz sjemen-
skih roba za Srbiju  i Hrvatsku. Značajno je 
istaći da menadžerski tim sa radnicima kao 
neposrednim izvršiocima uz savremenu 
mehanizaciju, uspješno nastavlja obav-
ljati navedenu poljoprivrednu djelatnost uz 
sve izraženije interventne mjere od strane 
države u vidu subvencija, premija i regresa 
bez kojih poljoprivreda ne bi opstala.

Semberija PD a.d. Bijeljina

Tokom 63 godine postojanja 
i rada, PD “Semberija” 
je bila nosilac mnogih 
priznanja i nagrada 
u rekordnim proizvodnjama 
kao i u radu selekcijske 
i sjemenske proizvodnje

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (31.03.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Gajenje žitarica i dr. usjeva

Ukupan prihod 9.216.621 11.486.930

Prihod od prodaje 5.611.925 6.050.231

Ukupni rashodi 9.213.500 11.482.918

Neto dobit 1.472 2.443

Aktiva 27.691.299 28.357.385

Kapital 19.166.534 19.168.977

Dugoročne obaveze 3.844.915 4.374.244

Kratkoročne obaveze 4.677.624 4.809.212

Oznaka: SEMB-R-A

Adresa: Novo selo bb

Bijeljina

Direktor: Milorad Jovanović

Telefon: 055 209 340

E-mail: pdsemberija@spinter.net

Web: 

Broj akcija 14.170.679

Tržišna cijena 0,4000

Kapitalizacija 5.668.271,60

Knjigovodstvena vrijednost 1,3527

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0002

P/E 2.320,2094

P/B 0,2957

P/S 0,9369

AKCIJSKI FOND RS AD BANJA LUKA 24,71%

ZIF INVEST NOVA FOND AD BIJELJINA 12,57%

FOND ZA PENZIJ. I INVALID. OSIG. RS 8,23%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 7,93%

ZIF BORS INVEST FOND AD B. LUKA 6,26%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Preduzeće “Sarajevo-gas“ a.d. sa sje-
dištem u Istočnom Sarajevu, Odlukom grada 
Srpsko Sarajevo je nastalo kao pravni slje-
dbenik preduzeća ODJP “Sarajevo-gas“, koje 
je osnovano 01.05.1994. godine sa sjedištem 
u Rajlovcu. Nakon potpisivanja Dejtonskog 
sporazuma preduzeće mijenja sjedište i 
prelazi iz Rajlovca u drugi dio grada Sara-
jeva (Opština Srpsko Novo Sarajevo). Nakon 
izvršene privatizacije 2002. godine ODJP 
“Sarajevo-gas“ se transformiše u akcionar-
sko društvo za transport i distribuciju gasa 
“Sarajevo-gas“ a.d. Istočno Sarajevo.

Osnovna djelatnost akcionarskog druš-
tva “Sarajevo-gas“ je transport i distribucija 
prirodnog gasa. Preduzeće vrši transport 
gasa magistralnim gasovodom Zvornik-
Sarajevo na dionici Zvornik-Kladanj. Gas se 
distribuira potrošačima na području opština 
Istočna Ilidža i Istočno Novo Sarajevo.

Pored toga, preduzeće vrši i projekto-
vanje i izvođenje radova na gasifi kaciji, te i u 
tom segmentu ostvaruje određene prihode.

Preduzeće posjeduje:
Licencu za izvođenje gasnih sistema • 
i mašinskih instalacija na objektima 

za koje odobrenje za građenje izda-
je opštinski organ uprave,
Licencu za izradu dijelova tehničke • 
dokumentacije – mašinskih faza, 
za objekte za koje odobrenje za 
građenje izdaje Ministarstvo za 
prostorno uređenje, građevinarstvo 
i ekologiju,
Licencu za poslove nostrifi kacije • 
tehničke dokumentacije.

U toku je pribavljanje TSM certifi kata 
(tehnički sistem kvaliteta), koji dodjeljuje 
njemačko Udruženje za gas i vodu DWGW.

Poslujući kao preduzeće koje pruža javne 
usluge na otvorenom tržištu prirodnog gasa 
i obavljajući djelatnosti koje su regulisane u 
skladu sa Zakonom o gasu Republike Srp-
ske, osnovni cilj preduzeća je da zadovolji 
zahtjeve svojih kupaca, te da promovišemo 
gas kao ekološko gorivo.

Cilj nam je da prije svega obezbijedimo 
sigurno i kontinualno obavljanje funkcije 
transporta i distribucije prirodnog gasa, 
razvoj gasnog sistema, povećanje broja 
potrošača, uvođenje informacionih teh-
nologija, itd.

Sarajevo gas a.d. 
Istočno Sarajevo

Poslujući kao preduzeće koje 
pruža javne usluge na 

otvorenom tržištu prirodnog 
gasa i obavljajući djelatnosti 

koje su regulisane u skladu 
sa Zakonom o gasu Republike 
Srpske, osnovni cilj preduzeća 
je da zadovolji zahtjeve svojih 

kupaca, te da promovišemo 
gas kao ekološko gorivo

  Finansijski pokazatelji   (11.02.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Distribucija i prodaja gasa

Ukupan prihod 3.182.681 3.708.893

Prihod od prodaje 2.797.679 3.352.234

Ukupni rashodi 3.171.550 3.694.398

Neto dobit 5.424 9.050

Aktiva 16.587.295 16.931.340

Kapital 15.686.756 15.695.564

Dugoročne obaveze 138.210 139.303

Kratkoročne obaveze 752.509 1.095.902

Oznaka: SGAS-R-A

Adresa: Nikole Tesle bb

Lukavica

Direktor: Slavo Krajišnik

Telefon: 057 340 113

E-mail: ssgas@teol.net

Web: www.sarajevogas.com

Broj akcija 16.399.601

Tržišna cijena 1,1000

Kapitalizacija 18.039.561,10

Knjigovodstvena vrijednost 0,9571

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0006

P/E 1.993,3217

P/B 1,1493

P/S 5,3814

AKCIJSKI FOND RS AD BANJA LUKA 30,00%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 23,94%

POLARA INVEST FOND AD BANJA LUKA 17,96%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

10,00%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 5,00%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Osnovna djelatnost  komunalnog pre-
duzeća “Toplana” a.d. Banja Luka je proiz-
vodnja i distribucija toplotne energije na 
vodeni medij. Toplana je osnovana 1972. 
godine kao javno komunalno preduzeće.  
Preduzeće posluje pod nazivom Toplana 
a.d. Banja Luka. Organizovano je kao javno 
preduzeće u skladu sa Zakonom o javnim 
preduzećima. 

Toplana je jedini proizvođač i distributer 
grijanja u Banjoj Luci. Proizvodi toplotnu en-
ergiju u centralnoj kotlovnici i isporučuje je 
građanima i poslovnim subjektima. 

Glavna fi nansijska pitanja sa kojima se 
preduzeće suočava su:
• Visok nivo potrošačkog duga ,
• Visok nivo zaduženja odnosno dugoroč-

nih i kratkoročnih fi nansijskih obaveza,
• Visok nivo troškova poslovanja, koji će 

se teško smanjiti bez investiranja u novu 
opremu,

• Mogućnost da fi nansira neophodne 
buduće investicije.   

Analizirajući tehničko i fi nansijsko 
stanje u 2007. i 2008. godini, Menadžment 
Toplane, zajedno sa Mendžmentom Grada 
Banja Luka, odlučio se za Strategiju kvaliteta 
TQM u nastupu na banjalučkom tržištu. Imo-
vina preduzeća pokazuje da je to respekta-
bilno preduzeće koje uredno može da obav-
lja svoju funkciju grijanja grada i da imaoci 
akcija kao vlasnici kapitala su zainteresovani 
za omogućavanje održavanja te funkcije, 
iako još uvijek ne ostvaraju dividendu  po 
osnovu vlasništva nad akcijama. 

U cilju implementacije strategije kvalite-
ta, urađena ja analiza eksterne i interne oko-
line. Analizom je utvrđeno sljedeće: 

- Snaga Toplane se ogleda u njenim ka-
pacitetima koji jedini na području grada 
mogu kvalitetno i uredno da snabdijevaju 
građane toplotnom energijom. 

-  Slabost Toplane se ogleda u zastarjeloj 
mreži kroz koju se gube velike količine en-
ergije i na taj način se ugrožava postignuta 
fi nansijska stabilnost. 

-  Prilika Toplane je da kvalitetnom ispo-
rukom obezbijedi zadovoljstvo korisnika us-
lugom i na taj način poveća broj potrošača i 
stepen naplate. 

- Opasnost se ogleda u korištenju sku-
pog energenta za koji su potrebna velika 
fi nansijska sredstva koja, Toplana ne može 
obezbijediti u kratkom vremenskom roku. 

Politikom kvaliteta,  stalnom brigom o 
korisnicima, informisanjem o problematici 
i značaju usluge grijanja, Toplana se trudi 
da postigne da se kod korisnika probudi 
interes za podizanje i održanje kvaliteta us-
luge. Potrebno je shvatiti da su komunalna 
preduzeća uslužni servis koji realno košta. U 
takvim uslovima lokalne zajednice neće biti 
u poziciji da nerealnim cijenama brane koris-
nike usluga na račun komunalnih preduzeća, 
nego da omoguće da komunalna preduzeća 
postanu profi tni centri. Modernizacija i re-
konstrukcija Toplane predstavlja jedan od 
najvećih izazova za grad Banja Luku, a ost-
varenje tog izazova dovodi do krajnjeg cilja 
“komunalno preduzeće Toplana -profi tni 
centar“.

Toplana a.d. Banja Luka

Toplana je jedini proizvođač 
i distributer grijanja 
u Banjoj Luci

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (06.03.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Proizvodnja pare, tople vode

Ukupan prihod 25.942.223 31.453.242

Prihod od prodaje 19.395.091 19.376.529

Ukupni rashodi 26.892.019 30.828.489

Neto dobit -893.269 268.238

Aktiva 47.914.205 46.880.650

Kapital 11.701.442 11.538.864

Dugoročne obaveze 14.810.764 11.974.563

Kratkoročne obaveze 19.686.456 20.427.563

Oznaka: TPBL-R-A

Adresa: Bulevar Živojina Mišića 32 

Banja Luka

Direktor: Branka Ružević

Telefon: 051 336 100

E-mail: topbl@inecco.net

Web: 

Broj akcija 19.648.609

Tržišna cijena 0,2970

Kapitalizacija 5.835.636,87

Knjigovodstvena vrijednost 0,5873

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0137

P/E 21,7554

P/B 0,5057

P/S 0,3012

AKCIJSKI FOND RS AD BANJA LUKA 65,00%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 10,83%

FOND ZA PENZIJ. I INVALID. OSIG. RS 10,00%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 5,00%

ZIF BORS INVEST FOND AD B. LUKA 2,23%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Kompanija Telekomunikacije RS a.d. 
Banja Luka - Telekom Srpske sa sjedištem u 
Banjoj Luci (Republika Srpska, Bosna i Her-
cegovina), jedan je od tri nacionalna opera-
tora u oblasti telekomunikacija na području 
BiH. Osnovano je, kao JODP Telekom 
Srpske, 1996. godine i do 12. decembra 
2002. godine poslovalo je kao preduzeće 
u potpunom državnom vlasništvu kada je 
izvršena vlasnička transformacija u akci-
onarsko društvo, kao i promijenjen naziv 
u Telekomunikacije Republike Srpske a.d. 
Banja Luka.

U toku 2002. godine, 20% državnog 
kapitala preduzeća je privatizovano putem 
vaučer ponude, preostalih 80% (državni 
kapital 65%, Fond penzionoinvalidskog 
osiguranja 10% i Fond za restituciju 5%) je 
privatizovano po Posebnom privatizacio-
nom programu Vlade Republike Srpske. 

Kupovinom 65% državnog kapitala u 
junu 2007. godine, Telekom Srbija postaje 
većinski vlasnik Telekoma Srpske. Telekom 
Srbija je jedan od najznačajnijih regionalnih 
telekom operatora na području jugoistočne 
Evrope koji nudi svoje usluge u Srbiji, Crnoj 
Gori i Bosni i Hercegovini. Godine 2007. 
Telekom Srpske je dobio nagradu za naj-
bolju inostranu investiciju u BiH, u kategoriji 

privatizacija, koju dodjeljuje FIPA.
Osnovna djelatnost Preduzeća je pru-

žanje telekomunikacionih usluga, od kojih 
su najznačajnije usluge domaćeg i među-
narodnog telefonskog saobraćaja, kao i širok 
spektar ostalih telekomunikacionih usluga. 

Prema fi nansijskim izvještajima za 2008. 
godinu, kompanija je postigla izvanredne 
rezultate. U 2008. godini, neto dobit je os-
tvarena na nivou od 119,21 milion KM, što 
je povećanje od 66% u odnosu na prošlu 
godinu. Pri tome je ukupan prihod porastao 
za 21% u odnosu na prošlu godinu, a uku-
pan rashod 10% u odnosu na prošlu godinu. 
EBITDA je ostvarena na nivou od 46,29%.

Praćenjem i adekvatnim reagovanjem 
na promjene koje se svakodnevno de-
šavaju, kako u oblastima tehnologija tako 
i na samom tržištu, dovelo je do toga da je 
Telekom Srpske najuspješniji operater na 
tržištu Bosne i Hercegovine. Tržišni udio u 
oblasti mobilne telefonije iznosi 38% BiH, a 
u oblasti fi ksne telefonije 33% BiH.

1,5 miliona korisnika svih usluga, prodor 
na tržište FBiH u oblasti mobilne telefonije, 
povećanje korisnika ADSL usluga, širenje na 
tržište čitave BiH, najbolja su referenca kom-
panije.

Telekom Srpske a.d. Banja Luka

Planovi kompanije su usmjereni 
ka tome da se isti trend nastavi 
i u narednom periodu, i da se 
korisnicima ponude jedinstvena 
komunikaciona rješenja 
objedinjena pod korporativnim 
brendom „m:tel“

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (07.04.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Telekomunikacije

Ukupan prihod 391.485.903 475.440.708

Prihod od prodaje 381.257.326 463.438.156

Ukupni rashodi 311.046.365 342.454.481

Neto dobit 71.720.345 119.209.503

Aktiva 784.636.738 1.026.881.613

Kapital 584.911.373 777.656.031

Dugoročne obaveze 94.029.144 99.485.689

Kratkoročne obaveze 67.995.517 110.645.085

Oznaka: TLKM-R-A

Adresa: KP I Karađorđevića 93

Banja Luka

Direktor: Predrag Ćulibrk

Telefon: 051 240 110

E-mail: akcionar@mtel.com

Web: www.telekomsrpske.com

Broj akcija 491.383.755

Tržišna cijena 1,2600

Kapitalizacija 619.143.531,30

Knjigovodstvena vrijednost 1,5826

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,2426

P/E 5,1937

P/B 0,7962

P/S 1,3360

TELEKOM SRBIJA  A.D. BEOGRAD 65,01%

FOND ZA PENZ. I INVALID. OSI. RS 10,01%

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 5,13%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B.LUKA 5,03%

HYPO ALPE-ADRIA-BANK A.D. BL-kastodi 1,11%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Tržnica a.d. Banja Luka je  kompanija  sa 
tradicijom preko 80 godina. Tokom godina 
sa procesom razvoja tekao je i proces pravne 
transformacije kompanije - tako  je Tržnica  
bila organizovana kao tržna uprava, komu-
nalno preduzeće, društveno preduzeće, 
dioničarsko društvo,  a od 2001. godine 
Tržnica je  akcionarsko društvo.  

Osnovna djelatnost kompanije je pru-
žanje tržničkih usluga na veliko i malo, trgo-
vina mješovitom robom i ugostiteljske us-
luge. Svoje usluge kompanija obavlja u četiri 
kombinovana objekta, ukupne površine 
80.000 kvadratnih metara (zatvorenog i 
otvorenog prostora) ima sopstvenu malo-
prodajnu trgovinu mješovitom robom i 
pruža ugostiteljske usluge u  vlastitim ob-
jektima. 

Svoje poslovanje Tržnica je uskladila 
sa svjetskim standardima kvaliteta ISO 
9001:2000 i ISO 14 001:2004, a za postignute 
rezultate poslovanja i svoje opredjeljenje 
da bude društveno odgovorno preduzeće 
Tržnica i njen  menadžment dobili su mno-
ga priznanja i nagrade, kako domaća tako 
i inostrana. Neke od najznačajnijih u 2008. 
godini  su:

plaketa za postignute rezultate na polju • 
razvoja sistema upravljanja kvalitetom 
povelja Opštine Istočno Novo Sarajevo • 
specijalna nagrada super brand za • 
kvalitet rada.
Od 2000. godine Tržnica je član Svjet-

skog udruženja tržnica i menadžment aktiv-
no učestvuje na kongresima udruženja sa 
ciljem da stečena iskustva prenese na rad 
kompanije.

Tržnica svoj razvoj bazira na dugoročnom 
programu razvoja i u poslijednje dvije go-
dine (2007-2008. godine) realizovala je dva 
projekta:

Rekonstrukciju i dogradnju objekta • 
Gradske tržnice
 Izgradnje objekta Tržnice u Istočnom • 
Novom Sarajevu površine 5.000 kvadrat-
nih metara. 
Ukupna vrijednost navedenih  projekata 

je 24.895.000 KM.
U toku je Projekat izgradnje troetažne 

garaže, koja je u funkciji objekta Gradske 
tržnice.

Tržnica ima usvojen dugoročni program 
razvoja  koji obuhvata:

Izgradnju troetažne garaže, koja je u • 
funkciji objekta Gradske tržnice
Širenje mreže rejonskih Tržnica u gradu • 
Banjoj Luci i okruženju
Dislokaciju postojećeg sadržaja sa objek-• 
ta Nova pijaca na novu lokaciju, površine 
100.000 kvadratnih metara
Izgradnju multipleks tržnog centra na • 
lokaciji objekta Nova pijaca, površine 
50.000 kvadratnih metara
Izgradnju veletržnice na površini od • 
200.000 kvadratnih metara
Sadašnje opredjeljenje Tržnice je:
objekte za pružanje tržno-pijačnih • 
usluga graditi po principu javnog 
privatnog partnerstva Tržnice i lokalne 
zajednice na kojoj se objekat gradi,
izgradnjom objekta veletržnice   • 
zaokružiti tržničku funkciju i na kvalitetan 
način stvoriti uslove za podršku agraru.

Tržnica a.d. Banja Luka

Svoje poslovanje Tržnica 
je uskladila sa svjetskim 
standardima kvaliteta ISO 
9001:2000 i ISO 14 001:2004, 
a za postignute rezultate 
poslovanja i svoje opredjeljenje 
da bude društveno 
odgovorno preduzeće Tržnica 
i njen  menadžment dobili su 
mnoga priznanja i nagrade, 
kako domaća tako i inostrana...

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (07.04.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Trgovina na tezgama, pijaca

Ukupan prihod 19.170.330 20.499.235

Prihod od prodaje 17.486.160 20.030.674

Ukupni rashodi 15.097.828 17.421.688

Neto dobit 4.072.502 3.077.547

Aktiva 38.226.750 43.265.584

Kapital 31.557.807 33.794.809

Dugoročne obaveze 625.941 266.874

Kratkoročne obaveze 5.743.349 9.032.630

Oznaka: TRZN-R-A

Adresa: Ivana F. Jukića 7

Banja Luka

Direktor: Radosav Grbić

Telefon: 051 222 450

E-mail: info@trznica-bl.com

Web: www.trznica-bl.com

Broj akcija 23.597.315

Tržišna cijena 1,1000

Kapitalizacija 25.957.046,50

Knjigovodstvena vrijednost 1,4321

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,1304

P/E 8,4343

P/B 0,7681

P/S 1,2959

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

6,66%

JAĆIMOVIĆ SRĐAN 6,64%

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 5,77%

GRBIĆ RADOSAV 5,24%

KNEŽEVIĆ MOMČILO 4,19%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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NLB Razvojna banka uspješno je poslo-
vala u 2008. godini i zadržala visoke stan-
darde bankarskog poslovanja.

Brzina, kvalitet i pouzdanost su osnovni 
kvaliteti koje prepoznaju klijenti Banke. Ban-
ka vodi račune Trezora, Uprave za indirektno 
oporezivanje BiH i drugih institucija za pri-
kupljanje javnih prihoda. 

Značajnu saradnju i partnerski odnos 
Banka uspostavlja sa državnim instituci-
jama, posebno sa fondovima i Investiciono-
razvojnom bankom Republike Srpske a.d. 
Banja Luka, te je uključena u sve programe 
države i lokalnih zajednica.

Sa 70 poslovnih jedinica i 516 zaposle-
nih NLB Razvojna banka pruža usluge kred-
itiranja i prikupljanja depozita, usluge plat-
nog prometa i brokerske usluge klijentima 
na cijeloj teritoriji Republike Srpske.

Banka ima licence za izdavanje Visa i 
MasterCard kartica i široku mrežu banko-
mata, a savremeni informacioni sistem omo-
gućava brzo prilagođavanje zahtjevima kli-
jenata i razvoj novih servisa savremenog 
bankarstva. 

Usluge Banke koristi preko 200 hiljada 
pravnih i fi zičkih lica koji u toku mjeseca 

obave preko 1,2 miliona transakcija u zemlji 
u vrijednosti od preko 5 milijardi KM i preko 
7 hiljada transakcija sa inostranstvom u 
iznosu preko 110 miliona KM.

Visoka likvidnost, profesionalnost i 
kvalitet aktive su prepoznatljive karakteri-
stike poslovanja NLB Razvojne banke a.d. 
Banja Luka,  što je ocijenjeno i od regulatora 
Agencije za bankarstvo Republike Srpske i 
od revizora.

Poslovni ciljevi Banke usmjerni su na 
daljnji razvoj usluga, saradnju  sa klijentima 
i društvenom zajednicom, širenje poslovne 
mreže i upravljanje poslovnim rizicima.

NLB Razvojna banka je nastala pripa-
janjem Razvojne Banke Jugoistočne Evrope 
- NLB Group, LHB Banci a.d. Banja Luka 1. ap-
rila 2006. godine.

NLB Grupa je najveća slovenačka među-
narodna fi nansijska grupa čija je bilansna 
suma 16 milijardi evra i ima više od tri mili-
ona klijenata. NLB grupu čini 57 članica, na 
16 tržišta srednje i jugoistočne Evrope, sa 
8.159 zaposlenih radnika. Pored navedenog, 
grupu čini i 11 lizing preduzeća, preko 12 
fi nansijskih društava i tri fi nansijske orga-
nizacije na području osiguranja. 

NLB Razvojna banka a.d. 
Banja Luka

NLB Razvojna banka 
je jedna od vodećih banaka 
na tržištu Republike Srpske, 
a fi nansijski pokazatelji 
poslovanja Banke ukazuju 
na konstantno jačanje 
tržišne pozicije

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (16.04.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Bankarstvo

Prihodi od kamata 48.872.942 64.831.476

Rashodi kamata 17.308.851 27.698.750

Bruto dobitak 15.413.200 15.908.228

Neto dobit 13.826.987 14.084.184

Aktiva 1.097.997.651 1.278.771.739

Kapital i rezerve 63.842.127 79.972.414

Depoziti i uzeti krediti 974.223.819 1.127.691.358

Dugoročna 

rezervisanja

28.178.917 40.870.025

Oznaka: VBBB-R-A

Adresa: Milana Tepića 4

Banja Luka

Direktor: Radovan Bajić

Telefon: 051 226 570

E-mail: info@nlbrazvojnabanka.com

Web: www.nlbrazvojnabanka.com

Broj akcija 52.003

Tržišna cijena 4.000,00

Kapitalizacija 208.012.000

Knjigovodstvena vrijednost 1.537,84

Nominalna vrijednost 1.000,00

EPS 270,83

P/E 14,77

P/B 2,60

ROE 19,59%

NLB D.D. LJUBLJANA 99,85%

KOVAČEVIĆ MILEVA 0,02%

BAJIĆ RADOVAN 0,02%

JOKIĆ ŽELJKO 0,02%

DRIMEX-HELASS DD RIBNJAK 0,01%

Prihodi  | rashodi od kamata

Neto dobit | gubitak
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Početak organizovanog snabdijevanja 
Banje Luke vodom za piće datira od 1908. 
godine, kada je aktivirano izvorište Subo-
tica, koje i danas proizvodi 15-20 l/s vode, 
dok kanalizaciona mreža datira od 1912. 
godine. Od 1942. godine koriste se bunar-
ski sistem, renoviran i dograđivan, iz kojeg 
se crpi do 400 l/s. Od 1977. godine u funkciji 
je fabrika vode, koja proizvodi 600l/s vode, 
a od 2007. godine, dodatne potrebe za vo-
dom obezbjeđuje dio novoizgrađenih ka-
paciteta.

Osnovna djelatnost preduzeća je proiz-
vodnja, prečišćavanje, kontrola i distribucija 
vode. Vodovodni sistem „Vodovoda“ proiz-
vodi i distribuira 1020 l/s vode tokom 24 
časa, ili oko 30 miliona m3 vode godišnje.  
Pored osnovne djelatnosti, preduzeće ima i 
sporedne djelatnosti kao što je odvođenje 
i prečišćavanje otpadnih voda. Sektor 
održavanja, tehnički i kadrovski osposo-
bljen, redovno izvodi radove na vodovodnoj 
i kanalizacionoj mreži. Postoji i mogućnost 
pružanja usluga trećim licima specijal-
nom opremom, kao i opravka i baždarenje 
vodomjera i drugih uređaja. Preduzeće uz 
korištenje moderne tehnike i tehnologije 

uspijeva održati visok standard u pružanju 
usluga potrošačima. Preduzeće „Vodovod“ 
a.d. Banja Luka je 22.04.2008. godine dobilo 
nagradu „Zlatni ključ“ od Skupštine grada 
Banje Luke. 

“Vodovod” a.d. je najveće preduzeće za 
sakupljanje, prečišćavanje i distribuciju vode 
u Republici Srpskoj i regionalnog je karaktera. 
Vodom snabdijeva oko 200.000 stanovnika 
i pokriva područje Banje Luke, Čelinca i dio 
Laktaša, dok se odvođenje otpadnih voda vrši 
samo sa područja grada Banje Luke. 

Preduzeće „Vodovod“ a.d. Banja Luka, 
uprkos stalnom prilagođavanju složenim 
ekonomskim uslovima poslovanja i potre-
bama potrošača, završava svaku poslovnu 
godinu sa pozitivnim poslovnim rezulta-
tom. U periodu od 1997. do 2000. godine, 
donatorskim i vlastitim sredstvima, izvršena 
je rekonstrukcija i revitalizacija u svim seg-
mentima, čime je značajno poboljšano vo-
dosnabdijevanje i smanjeni su gubici vode.

Planirane aktivnosti su razvoj sistema 
vodosnabdijevanja i odvođenja otpadnih 
voda do 2020. godine, koje će se odvijati po 
fazama. Težište aktivnosti prvih pet godina 
biće izgradnja druge faze fabrike vode.

Vodovod a.d. Banja Luka

Banjalučki Vodovod je 
regionalnog karaktera i vodom 
za piće snabdijeva oko 200.000 
stanovnika Banja Luke, 
Čelinca i dijela Laktaša

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (18.02.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Prečišćavanje i distribucija vode

Ukupan prihod 14.438.090 15.421.226

Prihod od prodaje 13.469.308 12.848.273

Ukupni rashodi 14.342.793 15.301.886

Neto dobit 79.885 96.401

Aktiva 61.805.978 62.387.647

Kapital 47.657.365 47.753.766

Dugoročne obaveze 2.414.322 2.440.078

Kratkoročne obaveze 1.870.105 2.460.452

Oznaka: VDBL-R-A

Adresa: 22. aprila 2

Banja Luka

Direktor: Milan Mazalica

Telefon: 051 212 480

E-mail: vodovod@blic.net

Web: www.vodovod-bl.com

Broj akcija 35.434.161

Tržišna cijena 0,5500

Kapitalizacija 19.488.788,55

Knjigovodstvena vrijednost 1,3477

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0027

P/E 202,1638

P/B 0,4081

P/S 1,5168

AKCIJSKI FOND RS AD BANJA LUKA 65,01%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

10,00%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 6,01%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B.LUKA 5,00%

ZIF AKTIVA INVEST FOND AD B.LUKA 3,76%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Fabrika za preradu voća i povrća “Vita-
minka” iz Banje Luke predstavlja najvećeg 
prerađivača voća i povrća u Republici Srp-
skoj i već godinama daje pečat ovoj regiji. 
„Vitaminka“ je sa radom  počela 1947. godine 
kao mala radionica, a danas je najpoznatije 
preduzeće za preradu voća i povrća u Bosni 
i Hercegovini. Do 1987. godine, preduzeće je 
pripadalo IPK Bosanska Krajina, poljoprivred-
nom državnom preduzeću, a od 1987. godine 
posluje kao nezavisno preduzeće. Od 2002. 
godine, privatizacijom državnog kapitala „Vi-
taminka“ je organizovana kao akcionarsko 
društvo čiji je većinski vlasnik Kreis Indus-
triehandel AG Basel. U 2005. godini je naba-
vljena nova oprema za proizvodnju soka, što 
je 2007. godine stvorilo uslove za uvođenje 
ISO standarda 9001:2000 i HACCP-a od strane 
švicarske sertifi kacijske kuće SGS.

Osim uspješne prodaje na domaćem 
tržištu i državama u okruženju, Vitaminka 
izvozi proizvode u sljedeće države: SAD, Ka-
nadu, Australiju, Kazahstan, Švicarsku, Češku 
Republiku, Dansku, Švedsku i Njemačku.  Vi-
sokokvalitetne sirovine, najvećim dijelom 
nabavljene u Bosni i Hercegovini, prerađuju 
se korišćenjem tradicionalnih recepata. U 
Vitaminci je zaposleno oko 250 radnika, 
dok se u sezoni zaposli oko 500 radnika na 
određeno vrijeme. 

U Vitaminci se proizvodi preko 100 
različitih proizvoda. Proizvodni program Vi-
taminke obuhvata:

Voćne sokove, nektare, ledene čajeve i 
sirupe - garancija kvaliteta sokova su savre-
mena tehnologija i kvalitetni i sigurni polazni 
sastojci. Sva naša postrojenja su nova, u pot-
punosti automatizovana, sa CIP pranjem, a 
sokovi se pune isključivo u novu nekorištenu 
staklenu ambalažu. Sirovine koje se koriste 
u proizvodnji potiču ili sa naših prostora ili 
iz zemalja EU, gdje se strogo poštuju visoki 
međunarodni standardi.

Marmelade, džemove i pekmez - dobije-
ni su kuhanjem fi no pasiranog (usitnjenog) 
voća, a džemovi su želirajući pasterizovani 
proizvodi s vidljivim plodovima ili djelićima 
plodova voća pripremljeni zahtjevnom teh-
nologijom proizvodnje ukuhavanja voća i 
ostalih potrebnih sastojaka. Sirovine koje se 
koriste za proizvodnju su visokokvalitetne 
i strogo kontrolisane, a kvalitet ovih proiz-
voda je u skladu sa važećim zakonskim pro-
pisima.

Program povrća koji obuhvata krastavce, 
feferone, ciklu, papriku, miješanu salatu, 
žardinjeru, đuveč te ajvar - proces obrade 
proizvoda je vođen u skladu sa standardima 
i sa ciljem očuvanja hranjivih sastojaka u 
namirnicama, a ambalaža koja se koristi je 
većim dijelom staklena. Jedan dio proizvo-
da se puni i u limenke. Prirodna sirovina koja 
se koristi je od provjerenih dugogodišnjih 
dobavljača i strogo kontrolisana u našoj 
laboratoriji. 

Vitaminka a.d. Banja Luka

Fabrika za preradu voća 
i povrća “Vitaminka” 
iz Banje Luke 
predstavlja najvećeg 
prerađivača voća i povrća 
u Republici Srpskoj 
i već godinama daje 
pečat ovoj regiji

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (24.02.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Prerada i konzer. voća i povrća

Ukupan prihod 31.688.659 29.549.904

Prihod od prodaje 30.574.961 28.401.365

Ukupni rashodi 31.601.629 29.491.244

Neto dobit 81.730 32.669

Aktiva 75.072.459 72.470.665

Kapital 38.269.182 38.301.850

Dugoročne obaveze 12.255.345 9.207.998

Kratkoročne obaveze 18.092.938 20.083.118

Oznaka: VITA-R-A

Adresa: Braće Pišteljića 22

Banja Luka

Direktor: Žarko Mikić

Telefon: 051 300 049

E-mail: vitaminkakib@blic.net

Web: www.vitaminka-kreis.com

Broj akcija 36.393.871

Tržišna cijena 0,6000

Kapitalizacija 21.836.322,60

Knjigovodstvena vrijednost 1,0524

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,0009

P/E 668,4111

P/B 0,5701

P/S 0,7688

KREIS-INDUSTRIEHANDEL AG 76,64%

FOND ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO 

OSIGURANJE REPUBLIKE SRPSKE

6,58%

ZIF VIB FOND AD BANJA LUKA 3,88%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B. LUKA 3,34%

ZIF BLB-PROFIT AD BANJA LUKA 1,28%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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Željeznice  Republike Srpske  osnovane 
su inicijativom eminentnih željezničkih 
stručnjaka 12.05.1992. godine, a zvanično 
potvrđene Odlukom Vlade RS  na sjednici 
održanoj 24.05.1992. godine.

Kao akcionarsko društvo Željeznice Re-
publike Srpske egzistira još od  2002. godine 
sa vlasništvom većinskog državnog kapitala 
od  65 %. 

Osnovne djelatnosti
željeznički saobraćaj - javni prevoz put-• 
nika i robe
održavanje tehničko-eksploatacione is-• 
pravnosti lokomotiva, elektro motornih i 
dizel  vozova i tehničko-kolska služba
održavanje, rekonstrukcija, modernizaci-• 
ja i razvoj željezničke infrastrukture
Željeznice Republike Srpske u svom re-

dovnom poslovanju vrše prevoz najvećim 
dijelom rasutih tereta (ruda, ugalj, hemijski 
proizvodi, drvo i proizvodi od drveta i dr.) na 
tržištu RS i okruženja.

Aktiviranjem i razvojem privrednih ka-
paciteta u RS i okruženju, javila se i potreba 

za uslugom prevoza raznih vrsta tereta, što 
se odrazilo i na rezultate poslovanja. Tako je 
u 1996. godini prevezeno 135.770 tona, da 
bi iz godine u godinu obim prevoza rastao 
i u 2007. godini dostigao 5.323.000 tona 
roba. 

U putničkom saobraćaju konstantno se 
vrši poboljšanje kvaliteta usluge.

U narednom periodu, ŽRS a.d. Doboj 
planiraju značajna ulaganja u kapacitete 
za prevoz, kao i infrastrukturne kapacitete, 
a sve sa ciljem podizanja nivoa bezbjed-
nosti i urednosti željezničkog saobraćaja, 
povećanja brzine vozova, integracije ŽRS u 
željeznički sistem Evrope, a što će sve   za-
jedno omogućiti kvalitetan odgovor na 
potrebe privrede za  prevoznom uslugom. U 
tom smislu, donesena je Odluka o nabavci 4 
garniture vozova sa nagibnom tehnikom u 
vrijednosti od 32.000.000 eura, te planirana 
modernizacija željezničke pruge na relaciji 
Prijedor-Banja Luka-Doboj u vrijednosti od 
105.435.544 eura.

Željeznice RS a.d. Doboj

U putničkom saobraćaju 
konstantno se vrši poboljšanje 

kvaliteta usluge

KM Kretanje cijene akcija

86

  Finansijski pokazatelji   (27.03.2009)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Željeznički saobraćaj

Ukupan prihod 65.729.022 73.246.954

Prihod od prodaje 36.468.258 37.582.944

Ukupni rashodi 79.517.048 87.819.743

Neto dobit -13.788.026 -14.572.789

Aktiva 387.575.543 381.323.991

Kapital 250.093.048 279.279.874

Dugoročne obaveze 96.929.561 55.095.236

Kratkoročne obaveze 32.309.499 38.309.218

Oznaka: ZERS-R-A

Adresa: Svetog Save 71

Doboj

Direktor: Petko Stanojević

Telefon: 053 241 368

E-mail: zeljo@doboj.net

Web: www.zrs-rs.com

Broj akcija 245.305.786

Tržišna cijena 0,0510

Kapitalizacija 12.510.595,09

Knjigovodstvena vrijednost 1,1385

Nominalna vrijednost 1,00

EPS

P/E

P/B 0,0448

P/S 0,3329

AKCIJSKI FOND RS AD BANJA LUKA 65,03%

FOND ZA PENZIJ.I INVALID. OSIG. RS 10,00%

FOND ZA RESTITUCIJU RS AD B.LUKA 5,00%

ZIF INVEST NOVA FOND AD BIJELJINA 2,08%

HYPO ALPE-ADRIA-BANK A.D. BL-

KASTODI

1,23%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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„Fratello Trade“ a.d. Banja Luka počelo je 
sa radom 27.12.2000. godine kao akcionar-
sko društvo.

Bavi se distribucijom, doradom, kon-
fekcioniranjem zamrznute i svježe mor-
ske ribe i plodova mora, zamrznutog voća 
i povrća, tijesta, sladoleda, konzervirane 
ribe, maslina, sira, maslinovog ulja. Prodajni 
asortiman broji preko 100 proizvoda, što ga 
stavlja u poziciju lidera u regionu po osnovu 
raznovrsnosti ponude ribe i ribljih proiz-
voda. Ekskluzivni je distributer sladoleda 
„Nestle Ice Cream“, za regiju Banja Luka.

Ima raširenu strukturu dobavljača sa 
svih kontinenata sa kojima sarađuje dugi 
niz godina. Drugi je po veličini distributer 
ribe u BiH i Crnoj Gori i najveći izvoznik smr-
znutih proizvoda iz BiH na tržišta Srbije i 
Crne Gore. 

Fratello ima registrovanu poslovnu je-
dinicu u Tuzli, kao i fi rmu-kćerku „Fratello 
Trade“ d.o.o. Beograd, te posjeduje dva 
maloprodajna objekta u Banjaluci.

Raspolaže poslovnim prostorom od 
ukupno 1.500 m2, od čega je 4.500 m3 
hladioničkog prostora koji se koristi za vlas-
tite potrebe i za iznajmljivanje. Posjeduje i 
carinsko skladište tipa A.

Vozni park broji 16 vozila za transport 
smrznutih proizvoda za vlastite potrebe i 
uslužne distribucije.

Posjeduje standarde ISO 9001:2000 i 
HACCP. 

Prva je kompanija  u BiH koja je kroz 
inicijalnu javnu ponudu na Banjalučkoj berzi  
prikupila dodatni kapital za razvoj. Sredstva 
prikupljena javnom ponudom biće uložena 
u proširenje kapaciteta ukupne površine 640 
m2. U planu je otvaranje poslovne jedinice u 
Sarajevu u drugoj polovini 2009. godine.

Strategijom razvoja Fratella u nared-
nih pet godina planiran je konstantan rast 
prodaje i dobiti, tako da se u 2013. godini 
očekuje: 

Prihod od prodaje u iznosu od 24.623.025 • 
KM, sa prosječnom godišnjom stopom 
rasta od 14%;
Neto dobit u iznosu 1.311.071 KM, sa • 
prosječnom godišnjom stopom rasta od 
39%;
EBITDA u iznosu 1.761.425 KM, sa • 
prosječnom godišnjom stopom rasta od 
26%.
U Fratellu je izgrađena korporativna 

struktura koja odgovara zahtjevima jednog  
modernog akcionarskog društva.

Fratello Trade a.d. Banja Luka

Prva je kompanija  u BiH 
koja je kroz inicijalnu javnu 
ponudu na Banjalučkoj berzi  
prikupila dodatni kapital 
za razvoj

KM Kretanje cijene akcija

  Finansijski pokazatelji   (31.03.2009)

  Top 5 akcionara (02.04.2009)

  Osnovni fi n. podaci        2007.              2008.

  Sektor:  Prerada i konzervisanje ribe

Ukupan prihod 10.944.196 13.044.956

Prihod od prodaje 10.854.833 12.944.659

Ukupni rashodi 10.619.539 12.761.763

Neto dobit 297.300 250.625

Aktiva 5.534.364 6.325.853

Kapital 1.558.192 2.168.582

Dugoročne obaveze 1.026.464 306.900

Kratkoročne obaveze 2.949.708 3.850.371

Oznaka: FRTL-R-D

Adresa: Ramići bb

Banja Luka

Direktor: Mario Derajić

Telefon: 051 394 113

E-mail: info@fratello-trade.com

Web: www.fratello-trade.com

Broj akcija 1.139.460

Tržišna cijena 4,10

Kapitalizacija 4.671.786,00

Knjigovodstvena vrijed. 1,9032

Nominalna vrijednost 1,00

EPS 0,22

P/E 18,6405

P/B 2,1543

P/S 0,3609

DERAJIĆ MARIO 53,50%

HORIZONTE BOSNIA-HERZEGOVINA 

ENTERPRISE DEVELOPMENT

27,54%

AKCIJSKI FOND RS AD BANJA LUKA 5,49%

UNICREDIT BANK D.D. MOSTAR - kastodi 2,19%

TREKO PRALNICA D.O.O. 2,14%

Ukupni prihodi  | rashodi

Neto dobit | gubitak
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ZIF Balkan Investment fond a.d. 
Banja Luka

Slijedeći projektovane ciljeve 
ulaganja, sredstva Fonda 

su investirana u sektor 
energetike, telekomunikacija, 
rudarstva, turizma, trgovine 
i akcije investicionih fondova

92

Zatvoreni investicioni fond sa javnom 
ponudom „BALKAN INVESTMENT FOND“ AD 
Banja Luka je pravni sljednik Privatizacio-
nog investicionog fonda „BALKAN INVEST-
MENT FOND“ AD Banja Luka koji je osnovan 
26.06.2002. godine u procesu prikupljanja 
vaučera i njihove zamjene u akcije, a koji je 
transformisan u zatvoreni investicioni fond 
sa javnom ponudom 2007. godine u skladu 
sa Zakonom o investicionim fondovima. U 
svom portfelju Fond trenutno ima 24 emi-
tenta. Akcije fonda su uvrštene na službeno 
berzansko tržište Banjalučke berze. U skladu 
sa Prospektom i Statutom Fonda, sredstva 
Fonda mogu se investirati u: hartije od vri-
jednosti uvrštene na berze u Bosni i Herce-
govini, Hrvatskoj, Srbiji, Crnoj Gori, Make-
doniji, Rumuniji, Bugarskoj, Turskoj, Ruskoj 
Federaciji, Litvaniji, Estoniji, Letoniji, Ukra-
jini, kao i na berzama drugih zemalja EU, 
OECD-a i CEFTA-e; novoemitovane vlasničke 
hartije od vrijednosti; investicione jedinice 
ili akcije preduzeća za zajednička ulaganja; 
instrumente tržišta novca i novčane depozi-

te. Osnovni ciljevi investiranja usmjereni su 
na postizanje likvidnosti, povećanju učešća 
u preduzećima od strateškog značaja za 
Fond, investiranje u akcije koje će ostvariti 
pozitivan rast, rast kapitalne dobiti poras-
tom vrijednosti akcija onih akcionarskih 
društava u kojima će Fond ostvariti veći udio 
u vlasničkoj strukturi. Ulaganje sredstava 
Fonda predstavlja preuzimanje određenih 
rizika. U Fondu se vodi srednjeg stepena 
rizična politika ulaganja. Ulaganje u hartije 
od vrijednosti na tržištu kapitala vrši se po 
slijedećim kriterijima: trenutna tržišna cijena, 
potencijal rasta, očekivani prinos, očekivana 
dividenda uz uvažavanje načela sigurnosti, 
profi tabilnosti i disperzije rizika. Slijedeći 
ovako projektovane ciljeve ulaganja, sred-
stva Fonda su investirana u sektor energe-
tike, telekomunikacija, rudarstva, turizma, 
trgovine i akcije investicionih fondova. Fon-
dom upravlja Društvo za upravljanje inves-
ticionim fondovima „BALKAN INVESTMENT 
MANAGEMENT“ AD Banja Luka na osnovu 
Ugovora o upravljanju.

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12. 2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12.2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 7.543.672

Obaveze 104.315

Neto imovina 7.439.357

Broj akcija 1.151.882

Neto imovina po akciji 6,46

Cijena akcije (27.02.2009) 5,5300

Tržišna kapitalizacija 6.369.907

Broj HOV u portfelju 24

Oznaka: BLKP-R-A

Adresa: Svetog Save 61

Banja Luka

Direktor DUIF-a: Arvydas Skanas

Telefon: 051 245 191

E-mail: v.mitrovic@bimbl.ba

Web: www.bimbl.ba

Akcije 6.263.634,62

Obveznice 1.235.581,35

Ostale hartije od vrijednosti 0,00

Depoziti i plasmani 0,00

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

25.982,31

Nekretnine 0,00

BALKAN INVESTMENT BANK AD  

BANJA LUKA

13,94%

HRKAČ ALEXANDER 8,00%

NAVICKAS EDVINAS 6,92%

RAIFFEISEN BROKERS DOO 2,86%

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 1,78%

Ukupna | neto imovina
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Zatvoreni investicioni fond sa javnom 
ponudom „BORS INVEST FOND“ a.d. Banja 
Luka (u daljem tekstu Fond) je nastao trans-
formacijom Privatizacionog investicionog 
fonda „BORS INVEST FOND“ a.d. Banja Luka 
osnovanog 16.05.2002. godine, a Društvo za 
upravljanje investicionim fondovima „BORS 
INVEST “ a.d. Banja Luka (u daljem tekstu 
Društvo) je pravni nasljednik Društva za up-
ravljanje PIF-om „BORS INVEST “ a.d. Banja 
Luka osnovanog 27.10.2000. godine. Vlasnik 
Društva je Boračka organizacija Republike 
Srpske (BORS).

Na dan osnivanja ukupan kapital Fonda 
je iznosio 96.393.449 KM, osnovni kapital 
96.036.412 KM, a emitovani broj hartija od 
vrijednosti 1.263.637 akcija. Nominalna vri-
jednost jedne akcije je iznosila 76 KM.

Ako posmatramo uporedni pregled 
vrijednosti imovine Fonda u proteklih šest 
godina, može se primijetiti da postoje ve-
like razlike u kretanju tih vrijednosti. Najniža 
vrijednost imovine fonda u proteklih šest 
godina bila je u decembru 2008. godine i 
iznosila je 5.985.408 KM, a najviša u januaru 
2003. godine kad je iznosila 80.024.328 KM. 
Kretanje vrijednosti imovine fonda po godi-

nama rezultat je, najvećim dijelom, promje-
na metodologije za obračun NVI (posljed-
nja se primjenjuje od 01.12.2007. godine) i 
kretanja cijena HOV iz portfelja Fonda, ali i 
svjetske ekonomske krize i negativnih tren-
dova na tržištu kapitala (odnosi se na 2008. 
godinu). 

Vrijednost ulaganja Fonda na dan 
31.12.2008. godine je 7.377.628 KM. Najveći 
dio, 58,84% vrijednosti portfelja čini ulagan-
je u hartije od vrijednosti emitenata iz oblas-
ti energetike (hidroelektrane, termoelek-
trane i distribucije električne energije), 
zatim slijede industrija 12,96%, fi nansijsko 
posredovanje 9,22%, poljoprivreda i ribo-
lov 5,39%, saobraćaj 5,18%, trgovina 3,82%, 
građevinarstvo 3,22%, rudarstvo 0,98%, os-
talo 0,37%.

Iz strukture ulaganja po privrednim 
granama vidi se da se vodilo računa o dis-
perziji rizika prilikom ulaganja u HOV, a 
najveći dio imovine uložen je u HOV emite-
nata iz oblasti energetike koju smatramo 
najperspektivnijom granom i resursom u RS, 
te izvorom potecijalnog rasta NVI Fonda u 
budućnosti.

ZIF Bors invest Fond a.d. 
Banja Luka

Iz strukture ulaganja po 
privrednim granama vidi se 
da se vodilo računa o disperziji 
rizika prilikom ulaganja u 
HOV, a najveći dio imovine 
uložen je u HOV emitenata 
iz oblasti energetike koju 
smatramo najperspektivnijom 
granom i resursom u RS, te 
izvorom potecijalnog rasta 
NVI Fonda u budućnosti

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12. 2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 7.532.978

Obaveze 1.547.571

Neto imovina 5.985.408

Broj akcija 1.263.637

Neto imovina po akciji 4,74

Cijena akcije (28.04.2009) 2,84

Tržišna kapitalizacija 3.588.729

Broj HOV u portfelju 169

Oznaka: BRSP-R-A

Adresa: Kolubarska 2

Banja Luka

Direktor DUIF-a: Anka Vučen

Telefon: 051 434 222

E-mail: borsinv@inecco.net

Web: www.borsinvest.com

Akcije 7.377.628

Obveznice 0

Ostale hartije od vrijednosti 0

Depoziti i plasmani 0

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

153.340

Nekretnine 0

HYPO ALPE-ADRIA-BANK A.D. 

BL-KASTODI

14,79%

KD BANKA DD LJUBLJANA 7,47%

RAIFFEISEN BROKERS DOO 6,57%

BORAČKA ORGANIZACIJA RS 6,10%

CELESTINA IGOR 5,25%

Ukupna | neto imovina

Struktura ulaganja
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Privatizacioni investicioni fond Euro-
investment Fond a.d. Banja Luka (u daljem 
tekstu “Fond”)  registrovan je 16.05.2002. go-
dine kod Osnovnog suda u Banjoj Luci, a koji 
je na Skupštini akcionara 18.04.2007. godine 
transformisan u Zatvoreni investicioni fond 
sa javnom ponudom Euroinvestment Fond 
a.d. Banja Luka.

Osnovna djelatnost Fonda je ulaganje u 
dugoročne i kratkoročne prenosive hartije 
od vrijednosti i novčane depozite i uprav-
ljanje akcionarskim društvima čije akcije 
Fond drži u svom portfelju uz uvažavanje in-
vesticionih ciljeva i politike utvrđenih Pros-
pektom i Statutom Fonda.

DUIF ‘Euroinvestment’ a.d Banja Luka 
upravlja imovinom Fonda na osnovu Zako-
na o investicionim fondovima i Ugovorom o 
upravljanju između Društva i Fonda. 

Akcije Fonda se kotiraju na Banjalučkoj 
berzi HOV a.d. Banja Luka pod oznakom 
hartije: EINP-R-A od 31.01.2003. godine.

Shodno Prospektu i Statutu Fonda osno-
vni ciljevi investiranja Fonda su efi kasno up-
ravljanje imovinom u njegovom portfelju, 
postizanje likvidnosti Fonda i povećanje vri-
jednosti imovine Fonda, odnosno uvećanje 
kapitala uz poštovanje principa sigurnosti, 
profi tabilnosti, likvidnosti i disperzije rizika. 

Fond je orjentisan na kupovinu akcija u 
oblasti proizvodnje elektro energije, teleko-
munikacija, prerade nafte i ruda, pa će i dalje 
održavati u portfelju značajno učešće akcija 
emitenata iz navedenih sektora. 

Potfelj Fonda čini 56 emitenata, a najveću 
vrijednosti portfelja Fonda čine emitenti iz 
energetskog sektora i telekomunikacija.

Prema zadnjim tržišnim cijenama po-
četkom aprila 2009, najznačajnije učešće 
u vrijednosti portfelja Fonda čine akcija 
emitenata iz elektro energetskog sektora 
sa 58,59%, a od toga hidroelektrane čine 
30,73% i termoelektrane 27,86%. Druga 
značajnija ulaganja su koncentrisana na sek-
tor telekomunikacija 20,05%, i sektor proiz-
vodnje i prerade nafte i ulja 3,80%. 

Prema nominalnoj vrijednosti u strukuri 
portfelja Fonda najznačajnije učešće imaju 
akcije emitenata iz elektro energetskog 
sektora sa 62,90% a od toga hidroelektrane 
22,47% i termoelektrane 40,43%, sektor 
telekomunikacija 3,50%, i sektor proizvod-
nje i prerade nafte i ulja 4,85%. 

U ukupnoj proizvodnji električne ener-
gije u Republici Srpskoj za 2008. godinu 
hidroelektane učestvuju sa 2,342 GWh 
(44,29%), a termolektrane učestvuju sa 2,945 
GWh (55,71%). 

ZIF Euroinvestment fond a.d. Banja Luka

Fond je orjentisan na kupovinu 
akcija u oblasti proizvodnje 
elektro energije, 
telekomunikacija, prerade nafte 
i ruda, pa će i dalje održavati u 
portfelju značajno učešće akcija 
emitenata iz navedenih sektora

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12.2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 15.472.801

Obaveze 3.014.500

Neto imovina 12.458.301

Broj akcija 1.082.447

Neto imovina po akciji 11,51

Cijena akcije (06.04.2009) 5,07

Tržišna kapitalizacija 5.488.006

Broj HOV u portfelju 69

Oznaka: EINP-R-A

Adresa: Njegoševa 50

Banja Luka

Direktor DUIF-a: Radislav Vujadin

Telefon: 051 355 980

E-mail: info@euroinvestment-bl.com

Web: www. euroinvestment-bl.com

Akcije 13.547.833

Obveznice 102.074

Ostale hartije od vrijednosti 0

Depoziti i plasmani 0

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

1.764.917

Nekretnine 0

ARLOC PROPERTY LTD 10,00%

HOPAX TRADING LIMITED 9,36%

HYPO ALPE-ADRIA-BANK A.D. 

BL-KASTODI

9,27%

DROVEL TRADING LIMITED 7,57%

MANAMA TRADING LIMITED 4,93%

Ukupna | neto imovina
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Zatvoreni investicioni fond sa javnom 
ponudom (ZIF) “Aktiva invest fond” a.d. Ban-
jaluka nastao je transformacijom Privatiza-
cionog investicionog fonda “Aktiva invest 
fond” a.d. Gradiška. ZIF ’’Aktiva invest fond’’ 
upisan je u Sudski registar kod Osnovnog 
suda u Banjoj Luci dana 22.8.2007. godine. 
Osnovni kapital Fonda iznosi 83.278.566 KM 
i podijeljen je na 1.321.882 akcije nominalne 
vrijednosti 63 KM. Strukturu imovine Fonda 
karakteriše velika disperzija ulaganja, pri 
čemu ističemo da oko 30% imovine Fonda 
čine akcije preduzeća iz elektroenergetskog 
sektora, 15% imovine Fonda uloženo je u 
akcije drugih ZIF-ova, dok je oko 35% imo-
vine Fonda uloženo u sektor telekomu-
nikacija.

Od aprila 2008. godine Fondom upravlja 
nova uprava Društva za upravljanje ’’Aktiva 
Invest’’ a.d. Banjaluka koje je u stoprocent-
nom vlasništvu investitora iz Crne Gore. 
Nova uprava, kako Društva za upravljanje, 
tako i samog Fonda, sastavljena je od lica 
koja iza sebe imaju impozantne biografi je i 
veliko iskustvo u poslovima korporativnog 
upravljanja i fi nansijskog menadžmenta. 
Osnovni cilj menadžmenta je da se, sa do-

bro strukturiranom imovinom Fonda, te 
profesionalnim upravljanjem iste, postignu 
visoka stopa prinosa, visok rast vrijednosti 
neto imovine Fonda, te samim tim i rast 
tržišne vrijednosti Fonda. U cilju ostvarenja 
zacrtanog, aktivno će se raditi na:
• povećanju kapitalne dobiti kroz trgovinu 

hartijama od vrijednosti,
• smanjenju kapitalnog gubitka kroz pra-

vovremenu prodaju akcija preduzeća 
iz dosadašnjeg portfolia koje ostvaruju 
gubitke i nemaju tržišnu perspektivu,

• postizanju i održavanju visoke likvidnos-
ti Fonda,

• povećanju zarade od dividendi kroz ula-
ganja u profi tabilne kompanije koje di-
jele dividendu,

• pripremi mogućnosti za proširenjem 
investicionih ulaganja, u smislu 
započinjanja ulaganja u nekretnine,

• aktivnostima ulaganja imovine Fonda 
van granica Republike Srpske, a sve u 
cilju prikupljanja većeg broja kvalitetnih 
HoV, koje bi omogućile rast vrijednosti 
imovine Fonda,

• restrukturiranju preduzeća čije se akcije 
nalaze u portfelju Fonda.

ZIF Aktiva invest fond a.d. Banja Luka

Zatvoreni investicioni fond sa 
javnom ponudom (ZIF) 

“Aktiva invest fond” a.d. 
Banjaluka nastao je 

transformacijom 
PIF “Aktiva invest fond” a.d. 

Gradiška

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12.2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 8.189.232

Obaveze 667.438

Neto imovina 7.521.794

Broj akcija 1.321.822

Neto imovina po akciji 5,69

Cijena akcije (14.04.2009) 3,90

Tržišna kapitalizacija 5.155.106

Broj HOV u portfelju 70

Oznaka: EKVP-R-A

Adresa: Milana Tepića 1/1

Banja Luka

Direktor DUIF-a: Vitomir Joksimović

Telefon: 051 222 380

E-mail: offi  ce@aktivainvest.net

Web: www. aktivainvest.net

Akcije 8.182.916

Obveznice 6.183

Ostale hartije od vrijednosti 0

Depoziti i plasmani 0

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

133

Nekretnine 0

FOND ZAJED. ULAGANJA"HLT FOND" 

A.D. PODGORICA

19,98%

RAIFFEISEN BANK D.D. BIH SA- KASTODI 4,96%

"WESTERN BALKAN INVESTMENT 

FUND" AD PODGORICA

4,60%

ZIF VB FOND AD BANJA LUKA 3,93%

ZIF BLB-PROFIT AD BANJA LUKA 1,79%
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Struktura ulaganja
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“Invest nova fond” AD Bijeljina nastao 
je transformacijom jednog od 13 Privatiza-
cionih investicionih fondova koji su poslova-
li na teritoriji Republike Srpske, a koji su 
prvobitno nastali u procesu vaučer ponude 
tokom 2000. i 2001. godine. Transformacija 
Privatizacionog investicionog fonda “Invest 
nova fond” AD Bijeljina u Zatvoreni investi-
cioni fond sa javnom ponudom provedena 
je tokom 2007. godine. Društvo za uprav-
ljanje investicionim fondovima “Invest nova” 
AD Bijeljina od trenutka osnivanja Fonda, 
pa do danas upravlja istim. Vrijeme trajanja 
Fonda je neograničeno. Osnovni kapital 
Fonda iznosi 187.191.287 KM i podijeljen 
je na 187.191.287 akcija, nominalne vrijed-
nosti 1 KM.

Od ukupno 36.963 akcionara, najveći ak-
cionar je “Probanka” DD Maribor sa ukupno 
10,79% učešća u kapitalu Fonda.

Prema strukturi ulaganja, “Invest nova 
fond” AD Bijeljina najvećim dijelom je ula-
ganja ostvario u oblasti proizvodnje i snab-
djevanja električnom energijom, gasom i 
vodom, građevinarstva, prerađivačkoj in-
dustriji, vađenja rude i kamena, saobraćaja, 
skladištenja i veza, hotela i restorana i sl. U 
posljednjoj godini ulaganja su se proširila. 

Pored ulaganja u akcije, Fond je određena 
sredstva uložio i u dužničke hartije od vri-
jednosti na domaćem tržištu. Napravljen je 
korak više, te se Fond pojavio kao investitor i 
na teritoriji Republike Slovenije.

Fond vodi aktivnu politiku investiranja 
i upravljanja portfeljom u skladu sa investi-
cionim ciljevima i politikom, pridržavajući se 
osnovnih načela investiranja i to:

načela sigurnosti investiranja,• 
načela stabilnosti prinosa,• 
načela likvidnosti,• 
konstantne kontrole i smanjivanja rizika • 
diversifi kacijom portfelja. 
Osnovni cilj u periodu koji dolazi je da se 

dobro struktuiranom imovinom Fonda i pro-
fesionalnim upravljanjem Fonda postigne 
stabilan rast vrijednosti neto imovine i 
neto imovine Fonda po akciji, stabilan pri-
hod i očuvanje vrijednosti imovine uz prih-
vatljiv rizik. Vrijednost imovine Fonda će se 
povećavati sa kapitalnim dobicima, dividen-
dama, i drugim vrstama prihoda. 

“Invest nova fond” AD Bijeljina je namije-
njen fi zičkim, pravnim, domaćim i stranim 
licima, odnosno svima onima kojima je u 
interesu diversifi kacija portfelja, umjerena 
stopa rasta uloga i umjereni rizik.

ZIF Invest nova fond a.d. Bijeljina

“Invest nova fond” a.d. Bijeljina 
je namjenjen fi zičkim, pravnim, 
domaćim i stranim licima, 
odnosno svima onima kojima je 
u interesu diversifi kacija 
portfelja, umjerena stopa rasta 
uloga i umjereni rizik

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12.2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 21.145.190

Obaveze 2.560.320

Neto imovina 18.584.870

Broj akcija 187.191.287

Neto imovina po akciji 0,10

Cijena akcije (08.04.2009) 0,045

Tržišna kapitalizacija 8.423.608

Broj HOV u portfelju 178

Oznaka: INVP-R-A

Adresa: Gavrila Principa 11

Bijeljina

Direktor DUIF-a: Stevo Radić

Telefon: 055 208 131

E-mail: invest.nova@investnova.info

Web: www.investnova.info

Akcije 19.446.694

Obveznice 764.181

Ostale hartije od vrijednosti 0

Depoziti i plasmani 0

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

445.380

Nekretnine 0

PROBANKA D.D. MARIBOR 10,79%

"SLOBOPROM" DOO LONČARI 4,11%

INVESTICIONI FOND "FORTUNA FOND" 

D.D. BIHAĆ

3,24%

TP NAPREDAK AD BIJELJINA 2,82%

DD "SLOBOPROM S" BRČKO 2,48%
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Zatvoreni investicioni fond sa javnom 
ponudom  „Jahorina Konseko invest“ a.d. 
Pale nastao je transformacijom istoimenog 
privatizacionog investicionog fonda osno-
vanog u postupku vaučer privatizacije u 
Republici Srpskoj. Transformacija privatiza-
cionog investicionog fonda u zatvoreni 
investicioni fond je izvršena krajem 2007. 
godine.  ZIF „Jahorina Koin“ a.d. Pale je je-
dini fond čije je sjedište u istočnom dijelu 
Republike Srpske.

Fondom upravlja Društvo za upravljanje 
investicionim fondovima „Jahorina Konseko 
progres“ a.d. Pale gdje su najveći akcionari 
„Jahorina Osiguranje“ a.d. Pale i „Consseco“ 
d.o.o. Pale.

Osnovni kapital Fonda iznosi 118.176.000 
KM i podjeljen je na 1.969.600 akcija nomi-
nalne vrijednosti 60 KM. Najveći pojedinačni 
akcionar Fonda je d.o.o. „Gama Tera“ iz Lju-
bljane, Republika Slovenija, sa oko 18% 
vlasništva dok se ostatak akcija nalazi u 

vlasništvu preko 37.000 akcionara.
U portfelju Fonda se nalaze akcije 74 

emitenata iz Republike Srpske i Distrikta 
Brčko. Najznačajniji emitenti, čije akcije čine 
preko 80% neto vrijednosti imovine Fonda, 
su iz sistema Elektroprivrede Republike 
Srpske, odnosno „Hidroelektrane na Drini“ 
a.d. Višegrad, „Hidroelektrane na Vrbasu“ 
a.d. Mrkonjić Grad i „Hidroelektrane na 
Trebišnjici“ a.d. Trebinje. 

Osnovni cilj investiranja Zatvorenog 
investicionog fonda sa javnom ponudom 
„Jahorina Konseko invest“ a.d. Pale je ost-
varivanje stabilnih prinosa na duži rok uz um-
jeren rizik. Strategija za ostvarenje ovog cilja 
je bazirana na restruktuiranju postojećeg 
portfelja Fonda uz istovremeno ulaganje 
raspoloživih sredstava u likvidne vlasničke 
i dužničke hartije od vrijednosti sa velikim 
potencijalom rasta kako na domaćem tako 
i inostranom tržištu.

ZIF Jahorina Koin a.d. Pale

Osnovni cilj investiranja 
Zatvorenog investicionog fonda 
sa javnom ponudom „Jahorina 

Konseko invest“ a.d. Pale je 
ostvarivanje stabilnih prinosa 
na duži rok uz umjeren rizik

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12.2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 4.671.071

Obaveze 855.855

Neto imovina 3.815.217

Broj akcija 1.969.600

Neto imovina po akciji 1,94

Cijena akcije (03.04.2009) 1,50

Tržišna kapitalizacija 2.954.400

Broj HOV u portfelju 78

Oznaka: JHKP-R-A

Adresa: Dobrosava Jevđevića bb

Pale

Direktor DUIF-a: Duško Šuka

Telefon: 057 201 640

E-mail: fondpale@teol.net

Web: www.jahorina-koin.com

Akcije 4.569.856

Obveznice 0

Ostale hartije od vrijednosti 0

Depoziti i plasmani 0

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

101.215

Nekretnine 0

GAMA TERA DOO 18,13%

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 2,85%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 2,77%

INVESTICIONI FOND "FORTUNA FOND" 

D.D. BIHAĆ

2,72%

LUKAVEČKI ANDRIJA 1,56%
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Zatvoreni investicioni fond Kristal in-
vest fond a.d. Banja Luka nastao je trans-
formacijom Privatizacionog investicionog 
fonda Kristal invest fond a. d. Banja Luka, a 
na osnovu odluke skupštine o transformaciji 
i donošenja Prospekta i Statuta Fonda od 
25.02.2007. godine i njegov je pravni sljed-
benik. 

Osnovni kapital Fonda iznosi 191.748.332 
KM,  podijeljen je na 3.224.829 običnih akcija 
koje nose oznaku serije A.

Ciljevi investiranja utvrđeni su Prospek-
tom Fonda, a osnovni cilj Društva za upra-
vljanje je očuvanje i rast neto sredstava, uz 
održavanje likvidnosti.

U cilju realizacije investicionih ciljeva 
Društvo vrši kontinuirano restruktuiranje 
portfelja sa daljom disperzijom, pored vlas-
ničkih hartija (akcija) ulaže i u dužničke 
hartije (obveznice) od vrijednosti za koje se 
procijenjuje da su sigurne i da imaju prih-

vatljiv prinos na uložena sredstva.
I pored dosta zadovoljavajuće struk-

ture portfelja Fonda, elektro-energetskog 
sistema, fi nansija i usluga i investicionih 
fondova, prisutan je pad vrijednosti neto 
sredstava i cijena koji je uglavnom rezultat 
opšteg pada cijena hartija na domaćem 
tržištu, tržištu okruženja pa i svjetskom.

Kristal invest fond veliku pažnju pokla-
nja korporativnim aktivnostima, putem akti-
vnih učešća na skupštinama akcionara kao 
i direktno učešće u upravnim i nadzornim 
organima preduzeća iz portfelja Fonda. 

Strategija i investiciona politika zasno-
vane su na dugoročnoj procjeni boniteta i 
sigurnosti hartija u koje ulažemo.

Godišnji, polugodišnji i tromjesečni fi -
nansijski izvještaji, Prospekt i Statut Fonda 
kao i druge informacije o poslovanju Fonda  
mogu se dobiti na interenet stranici www.
kristalinvest.com.

ZIF Kristal invest fond a.d. B. Luka

Strategija i investiciona politika 
zasnovane su na dugoročnoj 
procjeni boniteta i sigurnosti 
hartija u koje ulažemo

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12.2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 33.200.225,02

Obaveze 146.589,00

Neto imovina 33.053.636,02

Broj akcija 3.224.829

Neto imovina po akciji 10,25

Cijena akcije (07.04.2009) 3,12

Tržišna kapitalizacija 10.061.466,48

Broj HOV u portfelju 107

Oznaka: KRIP-R-A

Adresa: Milana Rakića 1

Banja Luka

Direktor DUIF-a: Ljubomir Klincov

Telefon: 051 320 230

E-mail: info@ kristalinvest.com

Web: www.kristalinvest.com

Akcije 33.098.784

Obveznice 17.313

Ostale hartije od vrijednosti 69.413

Depoziti i plasmani 0

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

7.961

Nekretnine 0

HYPO ALPE-ADRIA-BANK A.D. BL-kastodi 11,07%

GBD GORENJSKA BORZNO 

POSREDNIŠKA DRUŽBA, D.D.

3,94%

ZEPTER FOND AD BANJA LUKA 2,80%

QVT FUND LP 2,05%

RAIFFEISEN BROKERS DOO 1,74%
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Zatvoreni investicioni fond “Polara Inve-
st Fond“ a.d. Banja Luka nastao je trans-
formacijom istoimenog privatizacionog 
investicionog fonda, jednog od trinaest 
privatizacionih fondova osnovanih tokom 
privatizacije vaučer ponudom u Republici 
Srpskoj. Nakon što su ispunjene zakonske 
pretpostavke, transformacija privatizacio-
nog u zatvoreni investicioni fond je završena 
prošle godine.

Fondom upravlja društvo za upravlja-
nje investicionim fondovima Polara Invest. 
Strategija odabrana za Polara Invest Fond 
temelji se na aktivnom restruktuiranju dijela 
portfelja, na način da se povećaju sredstva 
fonda u interesu njegovih akcionara, a uz 
poštovanje principa sigurnosti, profi tabil-
nosti, diverzifi kacije rizika i likvidnosti. Po 
strukturi ulaganja najveći dio uložen je u 
akcije preduzeća koje se bave proizvodnjom 

i distribucijom električne energije (preko 
30%), potom slijede proizvodnja i distribuci-
ja gasa  i telekomunikacije (preko 17%) i 
iznajmljivanje nek-retnina (preko 13%).

Osnovni kapital Fonda iznosi 94.035.872 
KM i podijeljen je na 1.679.212 akcija, u nom-
inalnoj vrijednosti od 56 KM  i nose oznaku 
serije A. Akcije Fonda su obične ili redovne i 
glase na ime i prenosive su bez ograničenja. 
Od oko 28.000 akcionara najveći pojedinačni 
akcionar u fondu je “Triglav“ DZU Ljubljana 
sa preko 20%.

U prethodnoj 2008. godini akcijama Po-
lara Invest Fonda zabilježen je ukupan pro-
met preko 700 hiljada konvertibilnih mara-
ka, najveća cijena je zabilježena početkom 
godine, dok je najniža cijena, uzrokovana 
opštom recesijom i smanjenom likvidnošću 
tržišta, zabilježena na samom kraju godine.

ZIF Polara invest fond a.d. Banja Luka

Strategija odabrana 
za Polara Invest Fond 
temelji se na aktivnom 

restruktuiranju 
dijela portfelja

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12.2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 12.760.688

Obaveze 1.632.198

Neto imovina 11.128.490

Broj akcija 1.679.212

Neto imovina po akciji 6,63

Cijena akcije (19.02.2009) 4,02

Tržišna kapitalizacija 6.750.432

Broj HOV u portfelju 112

Oznaka: PLRP-R-A

Adresa: Veselina Masleše 1/10 

Banja Luka

Direktor DUIF-a: Igor Dodig

Telefon: 051 226 780

E-mail: info@polara-bl.com

Web: www.polara-bl.com

Akcije 12.710.661

Obveznice 0

Ostale hartije od vrijednosti 0

Depoziti i plasmani 0

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

45.014

Nekretnine 0

"TRIGLAV" DZU D.O.O. 20,83%

HYPO ALPE-ADRIA-BANK A.D. BL-kastodi 7,48%

RAIFFEISEN BANK D.D. BIH SARAJEVO-

KASTODI

6,80%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 2,62%

RAIFFEISEN BROKERS DOO 2,59%
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Zatvoreni investicioni fond sa javnom 
ponudom „Privrednik Invest“ a.d. Banja Luka 
(u daljem tekstu „Fond“) je pravni sljedbe-
nik Privatizacionog investicionog fonda 
„PIF Privrednik“ a.d. Banja Luka i  upisan je 
u sudski registar kod Osnovnog suda Banja 
Luka dana 10.08.2007. godine, a na osnovu 
prethodno dobijene saglasnosti od strane 
Komisije za hartije od vrijednosti Republike 
Srpske.

Osnovna djelatnost Fonda je prikup-
ljanje novčanih sredstava javnom ponu-
dom svojih neograničeno prenosivih akcija i 
ulaganje tih sredstava, uz uvažavanje načela 
disperzije rizika.

Fondom upravlja Društvo za upravlja-
nje investicionim fondovima „Privrednik“ a.d. 
Banja Luka (u daljem tekstu „Društvo“), a na 
osnovu odrebi Zakona o investicionim fondo-
vima, podzakonskih akata i Ugovora o uprav-
ljanju potpisanog između Fonda i Društva.

Akcije Fonda kotiraju na Banjalučkoj 
berzi hartija od vrijednosti a.d. Banja Luka 
pod oznakom PRVP-R-A .

Ciljevi investiranja utvrđeni su Prospe-

ktom Fonda, a osnovni investicioni ciljevi su 
ostvarivanje stabilnih prinosa kroz ulaganje 
imovine Fonda u vlasničke  hartije od vrijed-
nosti –akcije i dužničke hartije od vrijednosti 
–obveznice domaćih i inostranih emitenata, 
akcije ili udjele investicionih fondova, de-
pozite ovlašćenih banaka i nekretnine. 

Ciljevi investiranja planiraju se postići 
restruktuiranjem postojećeg portfelja Fon-
da i ulaganjem prikupljenih sredstava na 
domaćem i inostranom tržištu, a prvenstve-
no u akcije emitenata iz oblasti telekomu-
nikacija i saobraćaja, proizvodnje i distribuci-
je električne energije i naftne industrije i 
održavanje u portfelju značajnog učešća 
akcija ovih emitenata,  a zatim ulaganje u 
akcije ili udjele investicionih fondova i obve-
znice uz poštovanje principa sigurnosti, 
likvidnosti, profi tabilnosti i disperzije rizika.

U skladu sa navedenim investicionim 
ciljevima orijentacija rada Fonda  i  u budu-
ćem periodu  će biti ostvarivanje stabilnih 
prinosa kroz ulaganje u lako utržive  hartije od 
vrijednosti na domaćem i inostranom tržištu 
uz poštovanje naprijed navedenih principa.    

ZIF Privrednik invest a.d. Banja Luka

U skladu sa navedenim 
investicionim ciljevima 
orijentacija rada Fonda 
i  u budućem periodu  će biti 
ostvarivanje stabilnih prinosa 
kroz ulaganje u lako utržive  
hartije od vrijednosti na 
domaćem i inostranom tržištu 
uz poštovanje naprijed 
navedenih principa

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12.2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 4.989.104

Obaveze 403.115

Neto imovina 4.585.989

Broj akcija 1.079.344

Neto imovina po akciji 4,25

Cijena akcije (23.03.2009) 2,12

Tržišna kapitalizacija 2.288.209

Broj HOV u portfelju 50

Oznaka: PRVP-R-A

Adresa: KP I Karađorđevića 97

Banja Luka

Direktor DUIF-a: Pero Jandrić

Telefon: 051 216 995

E-mail: privred@teol.net

Web: www.privrednikfond.com

Akcije 4.492.461

Obveznice 0

Ostale hartije od vrijednosti 0

Depoziti i plasmani 0

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

465.823

Nekretnine 0

GAMA TERA DOO 14,27%

HYPO ALPE-ADRIA-BANK A.D. BL-

KASTODI

5,51%

INVEST. FOND "FORTUNA FOND" D.D. BIHAĆ 4,03%

JANKOVIĆ BRANE 3,54%

ĐURIĆ BORKO 2,06%
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“Unioinvest fond« AD Bijeljina je nastao 
javnom ponudom neodređenom broju lica 
2007. godine. Fondom upravlja Društvo za 
upravljanje investicionim fondovima “Invest 
nova« AD Bijeljina. Osnovni kapital fonda 
je 2.248.232 KM i podijeljen je na 2.248.232 
akcije nominalne vrijednosti od 1 KM.  Poli-
tika kojom se vodi Društvo od osnivanja je 
srednje rizična, uz uvažavanje načela sigurn-
osti, profi tabilnosti, likvidnosti i disperzije 
rizika. Investicioni cilj fonda je ostvarivanje 
stabilnih prinosa na duži rok, kroz ulaganje 
imovine Fonda u akcije, udjele i obveznice 
domaćih i stranih pravnih lica. 

Od ukupno uloženih sredstava najveći 
dio je u likvidnim akcijama domaćih emite-
nata (43,70%), a najzastupljenije su akcije 
Nove banke AD Banja Luka (14,45%) i akcije 
Boksit AD Milići (5,13%). Takođe, Društvo 
je ulagalo u ime i za račun Fonda u udjele 
stranih pravnih lica tj. ISTOQ Opportuni-
ties Fund Ltd i to 14,35% sredstava gdje 
je zabilježen konstantan rast vrijednosti 
udjela. S obzirom na trenutnu tržišnu situ-
aciju, odnosno zabilježeni kontinuirani pad 
vrijednosti HOV,  još uvijek nisu uložena sva 
raspoloživa novčana sredstva. Dio novčanih 

sredstava (25%) je oročen kod poslovnih 
banaka u Republici Srpskoj pri čemu se os-
tvaruje određeni prinos po osnovu kamata. 
Fond su osnovala 34 akcionara od kojih 
je pojedinačno najveći “Sloboprom« DOO 
Brčko (22,24%) i sa njim povezana lica.

Rizik investiranja u Fond, zahvaljujući 
disperziji investicija, je niži nego u slučaju 
samostalnog ulaganja u pojedine akcije, 
ali nose veći rizik u odnosu na investiranje 
u novčane depozite, kratkoročne dužničke 
HOV ili državne obveznice. Fond će postići 
sigurnost investiranja ulaganjem u HOV 
emitenata sa visokom bonitetnom ocjenom, 
a prednost će biti data sigurnosti imovine u 
odnosu na rentabilnost. Visok stepen sig-
urnosti biće postignut i raznovrsnošću in-
vesticionih instrumenata i većim brojem 
različitih izdavalaca.

Društvo za upravljanje će prilikom kon-
kretnih investicija u određene HOV, naročito 
obratiti pažnju na stanje i potencijal rasta u 
sektorima/privrednim granama, fundamen-
talne pokazatelje i potencijal rasta kompani-
je, nivo korporativne svijesti dominantnih/
kontrolnih akcionara i nivo korporativnog 
upravljanja.

ZIF Unioinvest a.d. Bijeljina

Visok stepen sigurnosti 
biće postignut 
i raznovrsnošću 
investicionih instrumenata 
i većim brojem različitih 
izdavalaca

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12. 2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 1.591.835

Obaveze 41.708

Neto imovina 1.550.128

Broj akcija 2.248.232

Neto imovina po akciji 0,69

Cijena akcije (20.04.2009) 1,10

Tržišna kapitalizacija 2.473.055

Broj HOV u portfelju 45

Oznaka: UNIP-R-A

Adresa: Gavrila Principa 11

Bijeljina

Direktor DUIF-a: Stevo Radić

Telefon: 055 208 131

E-mail: invest.nova@investnova.info

Web: www.investnova.info

Akcije 722.031

Obveznice 15.434

Ostale hartije od vrijednosti 223.923

Depoziti i plasmani 570.000

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

30.366

Nekretnine 0

"PROGRES AD" D.O.O. ZVORNIK 11,12%

DD "BRČKO-GAS OSIGURANJE", BRČKO 11,12%

LD DOO 11,12%

"SLOBOPROM" DOO LONČARI 8,90%

NOVA BANKA AD BANJA LUKA 8,90%

Ukupna | neto imovina

Struktura ulaganja
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Zatvoreni investicioni fond sa javnom 
ponudom (ZIF) “VB fond” a.d. Banja Luka nas-
tao je transformacijom Privatizacio-nog in-
vesticionog fonda “VB fond” a.d. Banja Luka. 
ZIF VB fond upisan je u Sudski registar kod 
Osnovnog suda u Banjaluci dana 12.7.2007. 
godine. Osnovni kapital Fonda iznosi 
42.730.520 KM i podijeljen je na 1.526.090. 
akcija, nominalne vrijednosti 28 KM. Strukt-
uru imovine Fonda karakteriše velika disper-
zija ulaganja, pri čemu ističemo da oko 30% 
imovine Fonda čine akcije preduzeća iz elek-
troenergetskog sektora, 10% imovine Fonda 
uloženo je u akcije drugih ZIF-ova, oko 16% 
imovine Fonda uloženo je u sektor teleko-
munikacija,  13% imovine Fonda uloženo je 
na regionalna tržišta, dok je preko 20% im-
ovine Fonda uloženo u komunalni sektor.

Od decembra 2008. godine Fondom up-
ravlja novo Društvo za upravljanje ’’Aktiva 
Invest’’ a.d. Banja Luka koje već upravlja Fon-
dom ‘’Aktiva invest fond’’ a.d. Banja Luka, a 
koje  je u stoprocentnom vlasništvu investi-
tora iz Crne Gore. Nova uprava, kako Društva 
za upravljanje, tako i samog Fonda, sastav-
ljena je od lica koja iza sebe imaju impozant-
ne biografi je i veliko iskustvo u poslovima 
korporativnog upravljanja i fi nansijskog 

menadžmenta. Osnovni cilj menadžmenta 
je da se, sa dobro strukturiranom imovinom 
Fonda, te profesionalnim upravljanjem iste, 
postignu visoka stopa prinosa, visok rast 
vrijednosti neto imovine Fonda, samim tim 
i rast tržišne vrijednosti Fonda. U cilju ostva-
renja zacrtanog, aktivno će se raditi na:

• povećanju kapitalne dobiti kroz trgovinu 
hartijama od vrijednosti,

• smanjenju kapitalnog gubitka kroz pra-
vovremenu prodaju akcija preduzeća 
iz dosadašnjeg portfolia koje ostvaruju 
gubitke i nemaju tržišnu perspektivu,

• postizanju i održavanju visoke likvidno-
sti Fonda,

• povećanju zarade od dividendi kroz ula-
ganja u profi tabilne kompanije koje di-
jele dividendu,

• pripremi mogućnosti za proširenjem 
investicionih ulaganja, u smislu zapo-
činjanja ulaganja u nekretnine,

• aktivnostima ulaganja imovine Fonda 
van granica Republike Srpske, a sve u 
cilju prikupljanja većeg broja kvalitetnih 
HoV, koje bi omogućile rast vrijednosti 
imovine Fonda.

ZIF VB fond a.d. Banja Luka

Zatvoreni investicioni fond sa 
javnom ponudom 
(ZIF) “VB fond” a.d. Banja 
Luka nastao je transformacijom 
Privatizacio-nog investicionog 
fonda “VB fond” a.d. Banja 
Luka

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12.2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 6.590.074

Obaveze 137.505

Neto imovina 6.452.569

Broj akcija 1.526.090

Neto imovina po akciji 4,23

Cijena akcije (02.02.2009) 5,00

Tržišna kapitalizacija 7.630.450

Broj HOV u portfelju 79

Oznaka: VBIP-R-A

Adresa: Milana Tepića 1/1

Banja Luka

Direktor DUIF-a: Vitomir Joksimović

Telefon: 051 222 380

E-mail: offi  ce@aktivainvest.net

Web: www. aktivainvest.net

Akcije 6.569.859

Obveznice 0

Ostale hartije od vrijednosti 0

Depoziti i plasmani 0

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

17.929

Nekretnine 0

FOND ZAJED. ULAGANJA"HLT FOND" 

A.D. PODGORICA

23,20%

ZIF BLB-PROFIT AD BANJA LUKA 7,45%

ZIF AKTIVA INVEST FOND AD B. LUKA 6,49%

"WESTERN BALKAN IN.FUND" AD PODGORICA 5,07%

RAIFFEISEN BANK D.D. BIH SA- kastodi 1,60%

Ukupna | neto imovina
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Privatizacioni investicioni fond ‘’Vaučer-
sko investicioni biznis fond’’ a.d. Banja Luka 
osnovan je 28.02.2002. godine. Fond je os-
novan radi prikupljanja vaučera i njihove 
zamjene za akcije u postupku privatizacije 
državnog kapitala u preduzećima.

U postupku prikupljanja vaučera od 
građana u fond je uloženo nešto manje od 
dva miliona vaučera, koji su uloženi u priva-
tizovana preduzeća. 

Osnovni kapital 77.530.284 KM
Broj akcionara 98.349
Broj emitenata u portfelju 136
Nominalna vrijednost akcije 39 KM   

U toku 2007. godine izvršeno je orga-
nizovanje i usklađivanje akata sa Zakonom 
o investicionim fondovima, tako da od tog 
momenta Fond funkcioniše kao Zatvoreni 
investicioni fond VIB a.d. Banja Luka, kojim 
upravlja Društvo za upravljanje investi-
cionim fondovima VIB a.d. Banja Luka.

Zaposleni u Društvu će nastaviti napore 
u cilju restruktuiranja portfelja Fonda. Os-

novna orijentacija u ulaganju će biti inve-
stiranje u hartije od vrijednosti za koje će se 
procijeniti da će ostvarivati prinose u dužem 
vremenskom periodu. Te investicije će imati 
prednost u cilju ostvarivanja dugoročnog 
i stabilnog rasta imovine Fonda, uz maksi-
malno moguće smanjenje rizika ulaganja. 

U svim analizama i upravljanju portfe-
ljom najveća pažnja biće posvećena stal-
nom procjenjivanju i efi kasnom upravljanju 
investicijama.

Nastaviće se orijentacija ulaganja imo-
vine Fonda u akcije u oblasti energetike, 
telekomunikacija, prerade nafte i ruda, ali 
će se pažljivo pratiti i mogućnosti novih ula-
ganja Fonda u druge važne sektore privrede 
kao što je prenos elektro-energije, a naročito 
u prehrambenu industriju i još neke pro-
pulzivnije uslužne i komunalne djelatnosti, 
kao i u kompanije u drugim djelatnostima sa 
stabilnim rastom vrijednosti kapitala. 

Društvo posluje u okviru KD Group, re-
gionalne grupacije iz Slovenije koja se bavi 
investicionim ulaganjem i ostalim fi nansijs-
kim poslovanjem.

ZIF VIB fond a.d. Banja Luka

Društvo posluje u okviru 
KD Group, regionalne grupacije 

iz Slovenije koja se bavi 
investicionim ulaganjem 

i ostalim fi nansijskim 
poslovanjem

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12.2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 12.781.943

Obaveze 1.140.323

Neto imovina 11.641.620

Broj akcija 1.987.956

Neto imovina po akciji 5,86

Cijena akcije (07.04.2009) 2,7000

Tržišna kapitalizacija 5.367.481

Broj HOV u portfelju 135

Oznaka: VIBP-R-A

Adresa: Miše Stupara 4

Banja Luka

Direktor DUIF-a: Vladan Jović

Telefon: 051 324 630

E-mail: vibfond@blic.net

Web: www.vibfond.com

Akcije 10.803.159

Obveznice 106.536

Ostale hartije od vrijednosti 0

Depoziti i plasmani 1.361.796

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

510.347

Nekretnine 0

"MIG" A.D. 22,25%

ZIF BALKAN INVESTMENT FOND AD 

BANJA LUKA

0,99%

BIG INVESTICIONA GRUPA D.D. SARAJEVO 0,37%

ZIF KRISTAL INVEST FOND AD B. LUKA 0,33%

UDRUŽENJE GRAĐANA POVRATNIKA U BL 0,26%

Ukupna | neto imovina
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Zatvoreni investicioni fond „Zepter Fo-
nd“ AD Banja Luka nastao je transformaci-
jom Privatizacionog investicionog fonda 
„Zepter Fond“ AD Banja Luka, a na osnovu 
odluke Skupštine akcionara o transformaciji 
u Zatvoreni investicioni fond sa javnom po-
nudom  „Zepter Fond“ AD Banja Luka na dan 
11.04.2007. godine. Osnovni kapital Fonda 
iznosi 320.291.477 KM i podijeljen je na 
7.448.639 akcija, nominalne vrijednosti 43 
KM po akciji. Fond danas ima preko 100.000 
akcionara, što je više od bilo kojeg emitenta 
na Banjalučkoj berzi. Zepter Fond je najveći 
zatvoreni investicioni fond u Republici Srp-
skoj. Investicioni cilj Fonda je ostvarivanje 
stabilnih prinosa kroz ulaganje imovine u 
hartije od vrijednosti domaćih i inostranih 
emitenata, te povećanje vrijednosti imovine 
ostvarivanjem kapitalnih dobitaka, dividen-
di, kamata i drugih vrsta prihoda. Fond vodi 
aktivnu politiku investiranja i upravljanja 
portfeljom u skladu sa investicionim ciljem, 
a poštujući načela sigurnosti, profi tabilnosti, 
likvidnosti i disperzije rizika. U strukturi ula-

ganja najviše su zastupljeni sektor teleko-
munikacija, energetski sektor i novčani de-
poziti. Najveći dio portfelja je investiran u 
hartije od vrijednosti emitenata koji kotiraju 
na Banjalučkoj berzi. Pored tržišta Bosne i 
Hercegovine, Fond je prisutan i na tržištima 
Makedonije, Hrvatske, Srbije, Crne Gore i 
Austrije, te se može reći da je u tom pogledu 
pionir u industiji fondova u Republici Srpskoj. 
Zepter Fond veliku pažnju poklanja korpora-
tivnim aktivnostima, kroz aktivno učešće na 
skupštinama akcionara i direktno učešće u 
upravnim i nadzornim organima preduzeća 
iz portfelja Fonda. Aktivno je, kupovinom 
obveznica i udjela, podržao prve emisije ko-
rporativnih i municipalnih obveznica, kao i 
osnivanje prvih otvorenih investicionih fon-
dova u Republici Srpskoj.

 „Strategija poslovanja i ulaganja je du-
goročnog karaktera, ne posmatramo tržište 
samo onakvim kakvo izgleda danas, već gle-
damo u budućnost i u skladu s tim upravlja-
mo sredstvima Fonda u najboljem interesu 
njegovih akcionara.“ 

ZIF Zepter fond a.d. Banja Luka

Strategija poslovanja i ulaganja 
je dugoročnog karaktera, 
ne posmatramo tržište samo 
onakvim kakvo izgleda danas, 
već gledamo u budućnost 
i u skladu s tim upravljamo 
sredstvima Fonda u najboljem 
interesu njegovih akcionara

KM Kretanje cijene akcija

  Struktura ulaganja   (31.12.2008)

  Top 5 akcionara  (02.04.2009)

  Osnovni fi nansijski podaci (31.12.2008)

  Sektor:  Fondovi

Ukupna imovina 77.250.718

Obaveze 8.090.484

Neto imovina 69.160.234

Broj akcija 7.448.639

Neto imovina po akciji 9,28

Cijena akcije (07.04.2009) 3,32

Tržišna kapitalizacija 24.729.481

Broj HOV u portfelju 183

Oznaka: ZPTP-R-A

Adresa: Braće Mažar i majke Marije 45

Banja Luka

Direktor DUIF-a: Nenad Tomović

Telefon: 051 230 090

E-mail: info@zepterinvest.com

Web: www.zepterinvest.com

Akcije 67.145.689

Obveznice 781.786

Ostale hartije od vrijednosti 335.862

Depoziti i plasmani 8.800.000

Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti

68.791

Nekretnine 0

JANKOVIĆ GOJKO 6,69%

NISICOMIR LIMITED 5,07%

HALMSTAD INVESTMENT LIMITED 4,28%

ASSET INVESTMENT N.V. CURACAO,AN 4,22%

HYPO ALPE-ADRIA-BANK A.D. 

BL-KASTODI

3,31%
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